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Protižidovdci zakoni 
v Nemčiji 

Prošlo nedeljo je nemški državni 
zbor, sklican na zasedanje v Nürnberg, 
sprejel niz zakonov, ki pomenijo uve-
ljaviienje skrajnih točk narodnosoci&li-
stičnega programa v zakonodaji in v 
vsem javnem življenju. Doslej so bili 
nekateri pretirani nazori o čistoči in vi-
soki vrednosti nemškega plemena le dok-
trina stranke, ki se ji ni bilo treba pod-
vreči v celoti, po sprejetju novih zako-
nov o nemški zastavi, o nemškem držav-
ljanstvu in o zaščiti nemške krvi ter 
nemške narodne časti pa postaja marsi-
kateri predsodek zakon, ki ga bo moralo 
nemško ljudstvo upoštevati in strogo 
izvrševati. 

Medtem ko ima zakon o državni za-
stavi le bolj formalni značaj, posegata 
ostala dva zakona globoko v vsakdanje 
življenje. Z odgjasovanjem zakonov in s 
podpisom merodajnih vladnih mož je 
okoli 600.000 dosedanjih nemških dr-
žavljanov izločeno iz c-bčestva nemške-
ga naroda in vsi ti stotisoči, pripada joči 
k židovskemu plemenu, so ostali politič-
no brezpravni. Narodni socializem je ob 
času svojega obstoja izdelal teorijo o 
manjvrednosti židovskega življa do naj-
manjše podrobnosti. Znanost je nekako 
z veseljem sodelovala pri utemeljitvi te 
teorije ter je antisemitizem kljukastega 
križa podprla s statističnimi podatki iz 
vseh mogočih področij. V Nemčiji je 
svet globoko prepričan o absolutni 
škodljivosti mešanja med arijsko in se-
mitsko ra?o. Temeljiti Nemci so pre-
iskali na stotine primerov takega me-
šanja in iznesli končni zaključek, da 
tako mešanje daje fizično, umstveno in 
moralno popolnoma degenerirano po-
tomstvo. 

Biologom so se pridružili narodni go-
spodarji in kriminalisti; prvi pravijo, 
da židje že več ko 2000 let niso usta-
novili niti najmanjšega selišča, marveč 
prihajajo vedno na gotovo, ko je naj-
težje delo že opravljeno, ko je prvo po-
kdenie načelnikov že premagalo vse 
težkoče in ko se je začelo med niimi 
ustanavljati blagostanje. Ta trditev 
pravi, da žid nikjer ni produktiven, 
marveč ima samo to sposobnost, da 
vešče izkorišča liudistvo, ki proizvaja 
dobrine. Kriminalisti so prevrnili vse 
sodne arhive in u его t ovij i, da so židie 
v pretežni meri udeleženi pri onih de-
likffii. ki zahtevajo veliko moralno pro-
palost, b-ezdomovin*tvo in zvijačo za 
izigravanje obstoječih zakonov Tz 
zbranega gladiva izhaja, da so židje, 
ki jih ie v Nemčiji samo lc/n, udeleženi 
pri slučajih trgovine z belim blagom, 
pri navijanju cen. pri kridah. deviznih 
prestopkih, pri tihotapstvu, skratka pri 
vs^h zločinih, kjer je treba poleg mo-
ralne prorvalosti še lepo dozo pretka-
ncsti in cinizma, z odstotkom. И je dva-
naistVrat dr» trinajstkrat večji, nego 
odstotek njihovega življa v Nemčiji. V 
zvezi s t^rn so odrekli vsako s'-ed 

morale, češ da je to pač delež naroda, 
ki že skoro 2000 let sedi za trgovsko 
lavico ali menjalničnim pultom in preži 
na svoje žrtve. Pri tem poudarjajo zla-
sti okoliščino, da je sv. pismo stare za-
veze kot zgodovina židovskega ljudstva 
najzgovornejša priča za podedovano ne-
moralnost tega plemena. 

Branitelji židov so takisto porabili 
veliko truda, da dokažejo zasluge semi-
tov za nemško kulturo. V debati o ve-
likem kriminalnem odstotku židovskega 
življa so omenjali, da je v vojni padlo 
več^ židov in da jih je bilo z železnim 
križem odlikovanih več, nego Nemcev 
seveda v razmerju njihovega števila.' 
Nadalje so ugotavljali nesporne zasluge, 
ki jih ima židovski živelj za nemško go-
spodarstvo, za kulturo in osobito za 
razvoj nemške književnosti. O teh za-
slugah bi se dale napisati cele knjige 
kajti razen Madžarov menda na svetu 
res ni naroda, kjer bi se bili židje go-
spodarsko, politično in kulturno" tako 
razbohotili. Čistokrvni Nemci pa so pri-
pravljeni, da vse ogromno židovsko 
znanstveno, umetniško in gospodarsko 
deTo izločijo iz nem%e kulture, tako vi-
soko cenijo svoio hipotetično krvno in 
plemensko čistočo. 

Z novim zakonom o nemškem držav-
ljanstvu bo kljukasti križ morda res 
potegnil ostro črto med arijci in semiti. 
Slednjim je prepovedano posluževati se 
nemških zastav, prav zasmehljivo pa 
jim zakon dovoljuje nositi židovske od-
znake in imb'eme. Od tega velikoduš-
nega dovoljenja, do znane rumene krpe, 
ki so jo morali nositi na obleki židje v 
sredniem veku. je morda 'зато ko-
rak. Con mihi um med Nemci in Židi je 
odslej zakonito prepovedan, iz raznih po-
ročil pa je znano, da je tudi commercium 
močno otežkočen, tako da položaj židov 
v Nemčiji nikakor ne bo zavidania vre-
den.^ Vse kaže, da imajo protižidovske 
določbe glavni namen, prisiliti Žide. da 
se izselijo iz Nemčije, kjer jim po vsem 
tem res ne bo več obstanka. 

Ta zakon ima tudi določbe, ki se ne ti-
čejo samo semitov, marveč se bodo dale 
raztegniti tudi na vsakega čistokrvnega 
Nemca, kadar njegovo dejanje in ne-
hanje režimu kljukastega križa ne bo 

VODJA HITLERJEVCEV BO 
TUDI VLADAH 

Hitler o diktatorskem ustsoju nemške države — ©d stranke 
Izvoljeni vodja |e tudi poglavar države in poveljnik vojske — 

Zaključek närnbcrskega kongresa 
Nürnberg, 17. septembra, n. Kongres 

nemške narodne socialistične stranke je 
bi! snoči zaključen z novim govorom 
državnega kancelar ja Adolfa Hitle r ja, 
ki je zbudil silno pozornost ne samo v 
Nemčiji, ampak tudi v vseh evropskih 
diplomatskih in političnih krogih. 
Ugledni člani nemške narodne sociali-
sti ene stranke Smatrajo ta govor za 
Hitlerjevo politično oporoko. 

Državni kancelar Hitler je v svojem 
govoru med drugim izjavil: 

Treba si je postaviti vprašanje, kako 
je mogel nemški narod, ki je te dni na 
kongresu v Niirnbergu pokazal vso 
svojo življsnsko silo, v preteklosti do-
živeti tako bedne rezultate in da si ni 
mogel zavarovati svoje svobode. Nem-
ški narod se mora brezmejno zahvaliti 
politično-vojaškemu zadržanju narodne 
socialistične stranke. Mnogi narodi bi 

bili prav zadovoljni, če bi imeli takšno 
politično in avtoritativno organizacijo, 
kakršno ima Nemčija. V nacionalnem 
interesu nemškega naroda je, da se ves 
podredi volji stranke in da se vsak član 
stranke podredi volji strankinega vod-
stva. Vodja je stranka in stranka je 
vodja. 

Ne vem, kdaj bom zatisnil oči, vem 
pa, da bo narodna Socialistična stranka 
živela dalje. Vem, da bo preko vseh 
močnih in slabih voditeljev odrejala in 
ustvarila bodočnost nemškega naroda. 
To verujem in to vem. Na tem krepkem 
temelju bo zgrajen ustroj nove nem-
ške države. Stranka mora dati nemške-
mu narodu voditelja. Vojska mora biti 
popolnoma zvesta voditelju, ki ga 
stranka izbere in mora ohraniti orga-
nizacijsko silo nemške države, ki ji je 
poverjena. Čim stranka proglasi vodi-

Znašalo bo povprečno 7% in stopi v veljavo s 1, okto-
b r от — Vlada utemeljuje znižanje s pocenitvijo živ-
ljenjskih potrebščin in s potrebo saniranja državnih 

f i n a n c 

Jeograd, 17. septembra, p. Ministasv* 
predsednik dr. Stojadinovič se je danes do-
poldne vrnil v Beograd. Popoldne se je se-
stali ministrski svet, na katerem so bili spre 
jeti važni sklepi. O seji je bil izdan na-
slednji komunike: 

»Na seji ministrskega sveta, ki se je vr-
šila danes od 17. do 19. ure, je bila poleg 
drugih resornih sklepov sprejeta tudi ured-
bi. o ZNIŽANJU OSEBNIH PREJEM-
KOV DRŽAVNIH in samoupravnih usluž-
bencev. Uredba ima zakonsko veljavo. 

Znano je, da so cene živežu in drugim 
življenjskim potrebščinam v zadnjih letih 
tako padle, da morda obče ni upravičen 
obstoj posebnih draginjskih doklad. Vpo-
števajoč to okoliščino na eni strani, na dru-
gi strani pa dejstvo, da so se državni pro-
računi zadnja leta stalno zaključevali z 
znatnimi deficiti in da je neobhodno po-
trebno izvajati iz tega dejstva nujne ukre-
pe, se je kraljevska vlada odločila znižati 
draginjske doklade. Prisiljena je k temu 
ukrepu, ker je predhodno že izvršila zmanj-
šanje materialnih izdatkov, a zaradi gospo-

darske krize ni mogoče ta trenutek niti 
misliti na povečanje davčnih bremen. 

Kraljevska vlada se nadeja, da bodo 
uradniki in vpokojenci sami razumeli ta 
ukrep kot korak za saniranje državnih fi-
nanc, ker smejo samo v urejenem finanč-
nem stanju države pričakovati, da se jim 
bodo njihovi prejemki izplačevali ob pra-
vem času in pri polni vrednosti nacional-
nega denarja. 

Po sedanjem stanju osebnih izdatkov bo 
znašalo znižanje draginjskih doklad okrog 
4(Kj mil. Din, kar pomeni povprečno pri-
bližno 7-odstotno znižanje celokupnih pre-
jemkov uradnika ali vpokoJencaT~Zmzanje 
se bo izvršilo pričenši pri ministrih, banih 
in najvišjih državnih uradnikih pa do naj-
nižjih. Od tega se izvzame jo samo aktivni 
podoficirji v vojski in starovpokojenci, ki 
so bili vpokojeni po zakonih pred letom 
1923. 

To uredbo bo objavil finančni minister 
19. t. т., v veljavo pa bo stopila 1. okto-
bra t. L« 

Lond°n, 17. septembra. AA. Po Musso-
linijevem odgovoru na ženevske izjave 
francoskih in angleških državnikov se me. 
rodajni londonski krogi vprašujejo, kaj bo 
z ženevsko ustanovo in s svetovnim mi-
rom, če ne bosta Velika Britanije in Fran-
cija po oboroženem spopadu Italije in 
Abesinije nastopili proti napadalcu z no-
benimi sankcijami. Angleško javno mne-
nje odgovarja na to vprašanje tole: 

Društvo narod<>v bo v tem primeru lik. 
vidirano, italijanska stremljenja pa se ne 
bodo zadovoljila samo z Abesinijo. Umlji-
vo je, da bo tudi Nemčija skušala »civili-
zirati kak majhen narod«. 

Podobno mislijo tudi angleški politični 
krogi, ki so glede nadaljnjih dogodkov 
zelo pesimistični. Tako so včeraj v mero-
dajnih krogih v Londonu poudarjali, da bi 
za primer vojne V Abesiniji samo skupna 
francosko-angleška blokada Italije mogla 
ohraniti avtoriteto Društva nar°dov in 
svetovni mir. 

To razpoloženje angleškega javnega 
mnenja se zrcali najbolje v govoru, ki 

povsem po volji. »Polnopravni držav-
ljan je samo oni pripadnik nemškega 
plemena ali plemensko sorodne krvi, ki 
s svojim vedenjem dokaže, da je voljan 
zvesto služiti narodu in državi.« Koli-
kor besed, toliko raztegljivih pojmov, ki 
se dado tolmačiti zoper vsakogar, kdor 
bi ne bil »voljan zvesto služiti narodu. 
Koliko možnosti za postopek proti mar-
ksistom, liberalcem in ultramontancem! 
Zadnji teden so si Nemci pripovedovali 
od ust do ust, da bo niirnberšika nede-
lja zadala odločilen udarec »političnemu 
katolicizmu« v Nemčiji in so zato opo-
zarjali svoje zveste, naj nikakor ne za-
mudijo odpreti radia. Zdi se, da poslu-
šalci niso prišli na svoj račun, saj spre-
jeti trije zakoni nikjer niti z besedo 
ne omenjajo drugih nasprotnikov reži-
ma kakor žide, vendar pa objavljeni iz-
vlečki teh zakonov razločno govore 
onim, ki znajo citati med vrsticami. Te-
ga načina čitanja so tudi v Nemčiji 
ljudje sedaj ze pray dobro vešči, 

ga je imel snoči poslanec in bivši minister 
delavske vlade Greenwood, ki je med dru-
gim izjavil: Govore, da bi sankcije proti 
Italiji pomenile vojno, jaz pa trdim, da 
so sankcije edino učinkovito sredstvo, ki 
m°re preprečiti vojno, če bodo sankcije 
stopile v veljavo, potem ne more niti 
najmočnejši narod začeti vojne. Tudi naj-
večji narod bi v tem primeru doživel po-
lom. Sedaj je na kocki bodočnost Društva 
narodov in vsega čl°veštva. če se bomo 
sedaj obotavljali bo polom neizbežen, če 
bo Mussolini mogel izvesti sedaj svoje 
razbrzdane načrte, bo v par letih njegov 
brat Hitler storil isto. 

Skrbi Francije 
Pariz, 17. septembra, n. Vojaške priprave 

v Angliji povzročajo francoskim političnim 
krogom vedno več skrbi, ker kažejo, da An-
gleška vlada ne namerava napram 'taliji 
od stopiti niti za korak. Najmanj, kar bo 
zahtevala, so sankcije, že pa te ne bodo za-
legle, je pripravljena tndi za vojno, če ne 
bo Italija opustila svojih vojaških načrtov. 
Vedno bolj jasno uvidevajo, da • Londonu 
in v Rimu ne računajo več z mirno likvida-
cijo abesinske afere. Zaradi tega postaja za 
Francijo situacija zmerom težja. Ce Franci-
ja ne bo pristala na sankcije.' bo Anglija 
kljub temu ubrala svojo pot. obenem pa bo 
preklicala vse svoje obveznosti glede jam-
stva za francosko varnost. Loca^nski pakt 
in vse ostale pogodbe, ki jih je Francija 
skleniia zaradi lastne varnosti, bodo ostale 
le še na papirju. Če pa bo pristala na sank-
cije, ne bo mogla ohraniti prijateljstva Ita-
lije, ki zahteva aktivno francosko pomoč 
v primeru vojne med njo in Anglijo. 

Kriza francoske vlade ie obstoja, kakor 
vse kaže, in jo ho formalno izzval sam pred-
sednik republike, ker ne bo hotel prevzeti 
odgovornosti za položaj, v katerem se je 
znašla francoska republika. 

Vstaja v zapadni 
Indiji 

London, 17. septembra, п. V razvoju 
vojaških operacij v severo-zapadnem ob-
mejnem ozemlju Indije je prišlo do hudih 
bojev. Angleži so v borbi angažirali nad 
30.000 vojakov. V kolonijaln/i vojni so pr-
vič uporabili tanke in večje število letal. 
Vstaško pleme Momanda, ki šteie nekaj ti-
soč vojakov, oboroženih s puškami, se je 
zelo pogumno branilo. „ 

telja, postane ta gospodar stranke, 
vrhovna glava države in vrhovni po-
veljnik celokupne vojaške sile. 

Ko bo to sprejeto med temelje nem-
ške države, bo lahko prenesla vse vi-
harje bodočnosti. Stranka in vojska sta 
dva temeljna stebra nemške države, ki 
morata vedno misliti, da skupno izpol-
nita svojo nalogo. Stranka daje narodu 
vodstvo, narod pa vojski vojake. Ti 
dve sili skupaj dajeta nemški državi 
notranji mir in silo, za notranjo in zu-
nanjo uveljavitev. 

Govoreč o starih germanskih pleme-
nih in o nemški parlamentarni demo-
kraciji, je Hitler poudarjal, da je mo-
rala razpasti radi svoje notranje slabo-
sti. Monarhija je v Nemčiji zgrešila 
svoje poslanstvo prav tako kakor 
krščanske veroizpovedi. 

V nasprotju z razhodnimi stremljenji 

Naročnina znaša mesečno Din 25. 
Za inozemstvo Din 40. 

Uredništvo: 
Ljubljana, Knafljeva ulica 5. Telefon 
3122, 3123. 3124, 3125, 3126. Maribor, 
Gosposka ulica 11. Telefon št. 2440. 
Celje, Strossmayerjeva ulica štev. 1. 

Telefon št. 65. 

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
tarifi. 

posameznih germanskih plemen je 
krščanstvo vzgojilo prvo močno zavest 
skupnosti. Krščanstvo je na ta način po-
menilo prvo zedinjenje nemških plemen 
z verskim nazorom o svetu kot moralni 
skupni vrednoti. 

S tem pa, da So krščanske veroizpo-
vedi začele sodelovati v parlamentarni 
demokraciji in da so se zagnale v raz-
krojne borbe, je krščanstvo napravilo 
ogromno škodo. 

Vsi nemci morajo zato postati na-
rodni socialisti. Najboljši narodni soci-
alisti morajo postati možje stranke, 
najboljši strankarski tovariši pa moraje 
prevzeti vodstvo državne uprave. Naš 
cilj naj bo, da obnovo na roda in države 
izročimo nacionalnim socialistom. 

Narodni socializem je prisiljen biti 
nestrpen. Ne gre za to, ali je nestrpnost 
lastnost nemškega narcda, marveč za 
to, da je koristna nemškemu narodu. 
Če bi boljševizem dosegel svoj cilj in 
uničil nekatere narode, bi ne bilo več 
ne državnih ne verskih vrednot ne 
znanstva in ne ostalih kulturnih poja-
vov. 

Prva nosiemea pr®tlžidov-
skih zakonov v Nemčiji 
Berlin, 17. septembra. AA. Zaradi za-

konskih določb da iidje ne smejo imeti 
nežidovekih služk nj izpod 45 let starosti, 
mora sedaj 6.(KX) arijskih žensk, ki so do-
slej služile v židovskih hišah, poiskati no-
vo zaposlitev in nove poklice 

Mussolini: ženevski sMep o sankcijah prsti Italiji bi 
utegnil povzročiti popolno izpremembo zsmlfeviüa 

Pariz, 17. septembra. AA. Predsedmk 
italijanske vlade Mussolini je sprejel 
korespondenta »Matina« in mu o polo-
žaju izjavil med drugim: 

Šli bomo po poti, ki smo si jo začr-
tali. Proti evropskim narodom se bomo 
ved^o vzdržali vsakega tudi najmanj-
šega sovražnega dejanja, če pa bo kdo 
nastopil proti nam s sovražnim deja-
njem, bo to pomenilo vojno. Itali ja si 
ne želi vojne, toda prav tako se je tudi 
ne boji. 

Združene sile internacionalizma so 
hotele z udarcem proti Italij i ponižati 
fašizem. To se j im ni posrečilo, posre-
čilo se j im je le to, da so Italijo raz-
dražili, kar se ne bo tako hitro poleglo. 
Italijanski narod je bil vedno pristopen 
čuvstvom prijateljstva, vendar pa ni ni-
koli pozabil žalitev. 

Franciji izrekam priznanje za njeno 
prijateljsko prizadevanje v korist Ita-
lije. S tem dela velike usluge interesom 
Evrope. Ali bo Francija hotela sank-
cije? To je edino vprašanje, ki ga j i po-
stavljamo, ker poznamo njen kočljivi 
položaj. Kar se tiče ostalih držav, na j 
vedo, da bi sklep o sankcijah utegnil 
povzročiti nevarnost popolne izpremem-
be evropskega zemljevida. Spoznali bi, 
ka j pomeni odbiti Italijo, ki zahteva 
delno izpremembo v razdelitvi zamor-
skih posestev in s tem popravek storje-
ne krivice. 

Proti angleškemu narodu smo od nek-

daj gojili najiskrenejše prijateljstvo in 
zdi se nam prav čudno, da nam ta na-
rod, ki ima pod seboj dcber del sveta, 
odreka košček zemlje na afriškem soncu. 

Osebno sem .vedno zagotavljal Veliki 
Britaniji, da bom vestno spoštoval bri-
tanske interese v Abesiniji, toda inte-
resi, zaradi katerih se Velika Britanija 
kaže tako trdovratno v tem sporu, so 
nekje drugod. Tu ne gre za partijo po-
kerja, če pa rabimo ta primer, potem 
igra Itali ja v tej igri s karto, na katero 
je postavila vse svoje življenje. Ital i ja 
je odločena igrati s to karto do konca. 

Itali ja želi na eni strani zavarovati 
svojo posest v Vzhodni Afriki, na drugi 
strani pa ustvariti nove možnosti za 
naseljevanje svojega prebivalstva, ki se 
naglo množi. Puške v vzhodni Afriki 
bodo počile same od sebe, ker si tam 
stoji nasproti 400.000 oboroženih Abe-
sineev in 250.000 Italijanov. Italijanski 
narod zelo mirno in hladnokrvno priča-
kuje nadaljnjih dogodkov. Nova Ital i ja 
razpolaga z zelo daljnosežnimi možnost-
mi za mobilizaciio svoje oborožene sile. 
Boslej .ie mobilizirala okoli milijon mož. 
Če b! bila sila, lahko v 24 urah mobili-
zira še 10 milijonov, ne da bi odtegnila 
od dosedanjega dela delavce, zaposlene 
v industrijah, važnih za državno obram-
bo. Če bi se kdo drznil začeti vojaške 
sankci je proti Ita'iji, bo zmožna še več-
j ih vojaških naporov. 

Mars na pohodu 
Koncentracija abesinske vojske ob italijanski Somaliji 

Obsežni angleški obrambni ukrepi 

Addis-Abeba, 17. septembra. w. Vse pri-
prave za mobilizacijo abesinske vojske so 
končane. V provinci Bali v bližini italijan-
ske Somalije se vrši koncentracija abesin-
skih čet, ki štejejo približno 1CO.OOO mož 
pehote, 200 konjenikov in 200 meharistov. 
General Mangša, bivši abesinski opravnik 
poslov Abesinije v Rimu, je odpotoval v Va-
lego, kjer bo organiziral armadni zbor. 
Menijo, da se bo na severno-vzhodni abe-
sinski meji že spočetka razvila gverilska 
vojna. V bližini Asabe je baje že prišlo do 
hudih spopadov med Italijani in Somalijci. 

Včeraj je prispela v Addis Abebo skupi-
na belgijskih rezervnih oficirjev, ki bodo 
takoj prevzeli službo v abesinski vojski. 

Angleške vojne ladje 
v grških vodah 

Atene, 17. septembra, n. Kakor znano, 
je te dni križalSo po grških vodah več ita-
lijanskih vojnih ladij. Po poslednjih ve-
steh bo prispelo v grške vode te dni še 
angleško brodovje. Najprej bodo priplule 
edinice prvega m tretjega angleškega ru-
šiiskega b rodov ja nato pa še ostale večje 
ladje. Vsidrale se bodo v lukah na Krfu, 
Navarinu in Argostoli. 

Zavarovanje Gibraltarja 
Gibraltar, 17. septembra. AA. Semkaj 

je prispelo pet angleških torpedovk in ena 
ladja za polaganje min. Uradni listi ob-
javljajo, da je v vhodu v južno prista-
nišče postavljena podmorska mreža. Vhod 
v to pristanišče je prepovedan. 

Varnostni ukrepi v Egiptu 
Kairo, 17. septembra AA. Velika Brita-

nija glede zaščite nevtralnosti Egipta v 
morebitnem spopadu v vzhodni Afriki ne 
bo ničesar pokrenila brez sporfl>«tna# z 
egiptsko vlado. Eiav tako ne bo izdala no-

benega ukrepa, kri bi kršil egiptsko nado-
blast. Uradno poročilo pristavlja, da je 
predsednik egiptske vlade dobil o tem tudi 
pismeno izjavo angleške vlade. 

Stališče Južne Afrike 
Johannesburg, 17. septembra. AA. Južno-

afriški minister za državno obrambo je 
imel v Lydenburghu govor, v katerem je 
omenil tudi stališče Južnoafriške unije do 
italijansko - abesinskega spora. Dejal je, 
da bo Južna Afrika vestno izpolnila svoje 
ol veznosti do Društva narodov, vendar pa 
ne bo pristala na to, da bi sprožila le en 
strel zaradi tega spora Streljali bomo le 
tedaj, če hi kdo neposredno ogražal intere-
se južnoafriškega naroda. 

Vojna neizogibna 
Berlin, 17. septembra n. Švicarska brzo-

javna agencija poroča, da je zavladajo tw 
di v Švici prepričanje, da je vojna neizbež-
na Že nocoj ali jutri se bo sestala vlada» 
da razpravlja o položaju in vlogi Švice. 

Tudi 
Nizozemska se vznemirja 
Haag, 17. septembra, n. Ob otvoritvi je-

senskega zasedanja poslanske zbornice, jo 
kialjica prečrtala prestolni govor, v ka te-

rem je nagi asi-La, da ostane 
predvsem zvesta Društvu narodov, 
sedanje težke situacije v Evropi in am ашт* 
tu pa je potrebno, da se izdajo nuj»« od-
redbe za obrambo nizozemske kraljevine, 
ki mora ohraniti suverenost in nevtralnost. 

Pol stoletja že смд, 
darujmo še яа 



Živahna politična kretanja 
Posvetovanja poslancev iz kluba skupščinske večine — 
Trzavice v opoziciji — Kaj je delal v Beogradu g. 

Vilder 
Beograd, 17. septembra, p. Včeraj in 

danes je bilo v Beogradu jako živo. 
Glavni interes je bil v teku današnjega 
dneva posvečen seji kr. vlade, ker se je 
doznalo, da bo ministrski svet sklepal 
o znižanju prejemkov državnim nastav-
Ijencem. Že pri proračunski razpravi v 
senatu je finančni minister naglasi! po-
trebo redukcije osebnih izdatkov in vla-
da je to napoved izvršila. Redukcija 
znaša 7 odstotkov. Ni pa še jasno ali je 
linearna, ali pa bo stopnjevana po vi-
šini prejemkov. 

Mnogo pozornosti je vzbudila v poli-
tični javnosti tudi včerajšnja seja šir-
šega odbora kluba vladine večine. Ra-
čunalo se je, da se te seje ne bodo ude-
ležili oni poslanci, ki so se odločili za 
izstop iz večine. To pa se ni zgodilo. 
Nasprotno, na sejo so prišli tudi taki 
poslanci, ki so se notorično že odločili za 
prehod v druge klube. Očividno so ra-
čunali, da pride do debate o političnem 
položaju, in zdi se, da so gotovi krogi 
hoteli porabiti priliko, da zanesejo v 
situacijo še večjo zmešnjavo. Toda na 
splošno, presenečenje se na dnevni red 
seje ni postavila politična razorava, 
temveč 1$ diskusija o tem, kako bi bilo 
najbolje urediti vprašanje kmečkih 
dolgov. 

Razprava o tem vprašanju je bila 
zelo živa. Zlasti so bili opaženi govori 
poslanca dr. Kožulja, ki je svoj čas 
snoval organizacijo dolžnikov v kralje-
vini Jugoslaviji, Milovana Lazareviča 
in Josipa Benka, ki so se vsi zavzemali 
za sistem razdolžitve s pomočjo javnih 
sredstev in razdolžitvenih obligacij. 
Poslanec Benko je zlasti dobro dokazal, 
da je dosedanji način čisto upravne za-
ščite mnogo pripomogel k zastoju go-
spodarskega življenja, ter je podčrta-
val tudi potrebo primerne zaščite ma-
lega obrtnika in trgovca. 

Navzoči resorni ministri so z veliko 
pozornostjo poslušali izvajanja govor-
nikov. Konferenca pa je kcnčala brez 
vsakega sklepa. Jutri se tudi odbor 
kluba sestane k ponovni seji, na kateri 
bo razpravljal o prehrani pasivnih kra-
jev. 

Mnogo se razpravlja v krogih vladne 
večine, a tudi parlamentarne opozicije 
o sklicanju Narodne skupščine. Splošno 
se izraža želja, naj bi se Narodno pred-
stavništvo sestalo čim prej ter izvolilo 
odbore za proučevanje političnih zako-
nov, ker se smatra, da bi s pospešenim 
sprejemom novih političnih zakonov 
omogočilo, da se parlament energično 
posveti vedno nujnejšim gospodarskim 
in socialnim vprašanjem. Do sedaj pa 
predlogi o teh zakonih še niso končno-
veijavno izdelani in zato se v poduče-

nih krogih zatrjuje, da zaenkrat še ni 
računati s sklicanjem Narodnega pred-
stavništva. 

Vojvodinski poslanci, ki so izstopili 
iz kluba večine, so osnovali svoj klub, 
ki ga vodi poslanec dr. Mirko Kosič. 
Za 25. t. m. je sklicana v Skoplje kon-
ferenca poslancev iz vardarske banovi-
ne, da zavzame svoje stališče. 

Tudi v vrstah združene opozicije ni 
položaj dosti bolj ugoden. Kakor se do-
znava, je poset Vilderja v glavnem ve-
ljal razčiščenju med beograjskimi vodi-
telji združene opozicije in dr. Mačkom. 
Izgleda, da sta gg. Davidovič in Joca 
Jovanovič postala nekoliko nestrpna in 
da smatrata za potrebno, da bi dr. Ma-
ček vendar že enkrat preciziral svoj 
program. Vse kaže, da se s to zahtevo 
polagoma solidarizirajo tudi samostojni 
demokrati, ki pripadajo koaliciji z dr. 
Mačkom. G. Vilder, ki je povodom kon-
ference Male antante imel na Bledu 
daljši razgovor tudi s predsednikom 
vlade, se je, kakor so listi že poročali, 
sestal tudi v soboto v Beogradu z g. 
Stojadinovičem. G. Vilder se je vrnil v 
Zagreb, kjer se je danes vršila seja 
Mačkovih poslancev. Govori se tudi to, 
da sta gg. Davidovič in Joca Jovanovič 
ponovno izrazila željo po osebnem se-
stanku z dr. Mačkom. 

Šefa Mačkovih poslancev 
Zagreb, 17. septembra, n. Danes se je 

pričela v Zagrebu na stanovanju dr. Mačka 
velika konferenca narodnih poslancev, ki 
so Lili izvoljeni na njegovi listi. Konferen-
ca se bo j u t r i še nadaljevala. Na konferenci 
so danes obravnavali splošno politično si-
tuacijo in razpravljali o poročilu, ki ga je 
podal Vilder o svojih razgovorih z beograj-
skimi šefi opozicije. Rezultati posvetovanj 
se čuvajo v najstrožji ta jnost i . Bržkone pa 
bo jutri zvečer objavljen komunike. 

Prehrana pasivnih krajev 
Beograd, 17. septembra, p. Gospodarsko 

finančni komite ministrov je imel danes 
krajšo sejo, na kateri se je nadaljevala 
razprava o prehrani pasivnih krajev. Se-
stavljen je bil definitivni načrt in za jutri 
je napovedan sestanek narodnih poslancev 
večinskega kluba, katerim bo minister za 
socialno politiko poročal o tem vprašanju 
in bodo imeli prilko, da napram načrtom 
vlade zavzamejo svoje stalšče. 

Avdience in konference 
Beograd, 17. septembra p. Ban dunavske 

banovine Stanislav Paunovič se je mudil 
danes v Beogradu in sta ga sprejela v _av-
dienci kraljeva namestnika dr Stankovič in 
dr. Perovič. 

Predsednik finančnega odbora Narodne 
skupščine dr. Marko Kožulj je bil danes 
dopoldne pri notranjem ministru dr. Anto-
nu Korošcu. 

F@membm sestanek naših železničarjev 
V nedeljo je sklica! oblastni odbor Udru-

ženja jugoslovenskih nacionalnih železni-
čarjev in brodarjcv v Ljubljani informa-
tiven sestanek, ki se je vršil v steklenem 
salonu ljubljanske kolodvorske restavraci-
je. Sestanka se je udeležilo po 56 podruž-
ničnih delegatih nad 4000 organiziranih že-
lezničarjev področja ljubljanske direkcije. 

Predsednik oblastnega odbora g. Zupanič 
je otvoril sestanek ter prešel takoj na po-
ročilo o delovanju, naporih in borbah 
Udruženja za izboljšanje položaja železni-
škega uslužbenstva. Iz poročila se je mo-
glo razbrati le malo razveseljivih vesti, saj 
še do danes niso urejena in se ne izvajajo 
niti ona določila, ki jih jamčijo zakon in 
različni pravilniki našemu železničarju. 
Nadrejene oblasti kažejo v premnogih pri-
merih le slabo razumevanje za različna 
vprašanja- ki so za obstoj železničarja živ-
ljenjskega pomena 

Železničar, ki vrši v sestavu državnega 
nameščenstva čisto gotovo eno najtežjih in 
najnapornejših služb, je napram ostalim 
uslužbencem danes zapostavljen tako glede 
plač, kakor tudi glede napredovanja itd.. 
Najtežije pa je vprašanje železniškega de-
lavstva. ki ob sedanjih prejemkih nikakor 
ne more več vzdržati v težkem življenj-
skem boju ter zaradi tega stalno n-arašl-a 
število tuberkuloznih ali drugače obolel h 
delavcev. Da je tako stanje nezdravo m 
škodljivo ne samo za prizadeto delavstvo, 
temveč za ves stan železničarjev v sploš-
nem, mora biti jasno vsakomur. Železniška 
uprava bi morala skrbeti, da z dovoljnimi 
in dostojnimi materialnimi pripomočki za-
varuje preživljanje svojih uslužbencev, ker 
le na ta način bq imela na razpolago spo-
sobne in zdrave ljudi, ki so za vršenje de-
likatne železniške službe neobodno potre-
bni. Vso dobo od osvobojena pa do danes 
se Udruženje trudi za izboljšanje tega sta-
nia. Doseglo je tudi uspehe, ni pa nfšlo 
onega razumevanja, ki bi ga bilo vredno 
z ozirom na svoje koristno delo med naši-
mi železničarji. 

V debato je poseglo veliko število dele-
gatov podružnic, ki sG iznašali težnje in za-
hteve. ter nazorno dokazovali vse one kri-
vice, ki jih trpi železničar. Obs-no po-
ročilo je podal 'tudi g. Simoneic, I. tamik 
centralnega odbora UJN2B Seograda. 

Med delegati je prišlo do soglasnega skle-
pa. da je treba s pomnoženimi silami na-
daljevati organizacijsko delo m P°:s??Tl 

vse legalne pripomočke, ki bi pm lanKo 
koristili pri njihovem delu. Predvsem pa j e 
tvlo «klenienn apelirati m nnše dnevno ča-
sopisje. da v bodoče posveča vso pozor-
nost železničarskemu stanu ter se zavza-
me za pravilno obveščanje javnosti o_ tež-
njah. delu in življenju našega železničarja. 
Ta predlog je bi! soglasno in z odobrava-
njem sprejet, vse članstvo pa. ki je tudi na 
tem sestanku ponovno poudarilo, da r.i nje-
gova organizacija politična. temveč samo 
strogo strokovna stanovska onjanizaciia, ki 
se ne meša in ne bavi z dnevno pobtiko 
pričakuje, da ga bo naš tisk v njegovih 
stremljenjih podpira' in mu izkazoval ono 
pozornost, ki jo z ozirom na svoje število 
in svoje javno udejstvovanje zasluži. 

Ob koncu zborovanja, ki je trajalo nad 4 

ure in na katerem so se poleg navedenih 
vprašanj razmotrivala tudi vprašanja no-
tranjega organizacijskega dela, predvsem 
organizacije lastnega »Glasnika« in tiska,90 
bile izde'ane in sprejete smernice za bo-
doče delo, v katerem naj železničarji po-
dvoje svoje moči in napore, da bo dosegel 
naš železničar že vendar enkrat prizna-
nje vsaj onih pravic, ki mu gredo po že 
veljavnih zakonih in pravilih. Naš_ želez-
ničar je prepričan, da ga bosta naša jav-
nost in naš dnevni tisk v tej borbi za iz-
boljšanje prilik podpirala m mu pomagala 
v vsakem pogledu. 

Železniški popust za 
sezonske delavce 

Beograd, 17. septembra. AA. Poljedelsko 
ministrstvo razglaša, da je vsem poljedel 
skim sezonskim delavcem, ki so si pri svo-
jih delodajalcih namesto denarja zaslužili 
žito ali koruzo, dovoljen popust, tako da 
plačajo le tretjino voznine za prevoz tega 
blaga Na tovornem listu morajo dodati po-
trdilo delodajalca, da so žito zaslužili name-
sto denarja in koliko kilogramov so na ta 
način dobili. Občina potrdi, da so navedbe 
delodajalca resnične. Popust velja v času od 
Ю. .septembra do 31. decembra t. 1. od vseh 
postaj na področju severno od Save in Du-
nava in vzhodno od črte Striživojna — Vrh-
polie. Osijek. Beli Manastir, Baranjsko Pe-
trovo selo do vseh postaj. Tretjinska vozni-
na se plača po razredu 5/. 

Bsputacifa Zbornice za TOI 
v Beogradu 

Beograd. 17 septembra, р. V Beograd je 
prispela deputacija trgovske zbornice iz 
Ljubljane, da izroči finančnemu ministru 
znano resolucijo., sprejeto pred dnevi na 
ljubljanski konferenci gospodarskih zbornic 

Angleški prestolonaslednik 
na Dunaju 

Budimpešta 17. sptembra AA. Angle-
ški prestolonaslednik je včeraj odpotoval 
z avtomobilom na Dunaj. 

Podaljšanje izrednega 
stanja v Rumuniji 

Bukarešta, 17. septembra. AA. Uradni 
listi so objavili odlok vlade, s katerim po-
daljšuje za šest mesecev preki sod, ki ve-
lja za mesta Bukarešta, Kluž, Černaoci, Ja-
sy, Kišinjav. Galaci, Konstanca, Temisearu 
in Oradeu in pa za pokrajine Prahovo in 
Dambovice. 

Nova Srancoska križarka 
Pariz, 17. septembra. AA. Prve dni ok-

tobra bodo spustili v morje novo franco-' 
sko k K žarko »Ounkerque«. Listi poudar-
jajo Pomen tega dogodka. Križarka bo pr-
va, ki so jo zgradili po 1. 1915. Dolga bo 
211 m in bo imela 26.500 ton. Grade jo od 
1 1932 v Brestu. Zanimivo je da bodo 
križarko spustili v morje samo v dol ini 
199 m. Bazen je namreč premajhen in bo 
sprednji del nove vojne ladje zgrajen '.z 
lesa. To je prvič, da grade vojno ladjo na 
ta način. 

Beležke 
O žaganju 

Za eOboto dnfc 14. tm . je bil v Maribo-
ru v dvorani Zadružne gospodarske ban-
ke sklican zaupni sestanek, na katerem 
je bilo govora o JRZ. Zanimivo je, da ni 
prejel vabila na ta sestanek JRz' znani 
mariborski odvetnik poslanec dr. Andrej 
Veble, četudi je ves čas Igral v vrstah 
bivše SLS na štajerskem vodilno vlogo. 
Bil je v mariborskem vodstvu bivše SLS 
in je ves čas aktivno sodeloval, tudi te-
daj, ko eo mnogi stali iz strahu na strä-
ng ki pa so sedaj zopet stopili v ospred-
je. Tudi je bil dr. Veble dolgo vrsto let 
podpredsednik mariborskega katoliškega 
stardšlnskega akademskega kluba in je v 
vseh krosih bivše SLS užival velik ugled, 
zlastü tudi med lavantinsko duhovščino. 
Postopanje mariborskih vodilnih krogov 
bivše SLS je zato zbudilo med zaupniki 
začudenje, posebno pa med duhovščina 

Verjetno je dr. Vebletov greh v tem. da 
je kandidiral in bil izvoljen na Jevtičevi 
listi; tega greha očividno ni popravil i 
z vnemo, e katero sedaj podpira vlado kc® 
član njene večine. Zanimivo pa je, da je 
mariborski sestanek JRZ sklical g. Fra-
njo žebet, ki je bil pod Je vtičem eenator-
slri Kandidat in Se je v svojih znanih le-
takih predstavljal takorekoč kot intimus 
g. Jevtiča. . . 

Pravijo da bo ista usoda, kakor Veble-
ta, zadela tudi ptujskega poslanca g. 
Brenčiča, 

Popravljamo krivico 
Včeraj smo napisali kot značilno za da-

našnje čase, da se glavno radikalsko glasilo 
ni niti z besedico spomnilo SOletnice dela 
in bojev Ciril — Metodove družbe za slo-
vensko stvar. Pri tem smo prezrli »ljub-
ljansko kroniko« ponedeljske izdaje >Slo-
venca«, kjer se navadno servirajo nedeljske 
nesreče, po loml jene noge i n razbite glave. 
V tej kroniki je v resnici zabeleženo v 
polnih desetih vrstah, da se le v nedeljo 
vršila proslava CMD v Trgovskem domu v 
Ljubljani. 

Iz svoje ponedeljkove kronike >Slovenecs 
običajno prenaša važnejše vesti v s^oje red-
no izdanje, da se seznani z njimi večina 
njegovih naročnikov. 501etnica Ciril Metodo-
ve družbe te sreče ni imela Vidimo tudi. 
da je ni zaslužila, ker pripada po »Sloven-
cu« glavna zasluga za nacionalno prebuje-
nje Slovencev na bivšem štajerskem mari-
borski Cirilovi tiskarni, ki je tudi v nede-
ljo praznovala 50 letnico svojega poslovanja 
in o kateri ^Slovenec« tudi ugotavlja, da 
je pravzaprav ona pripravljala pot za zdru-
žitev štajerske z Jugoslavijo. Zato se je 
član kr. vlade g. minister dr. Miha Krek 
udeležil v nedeljo proslave oOletnice Ciri-
love tiskarne in je pri tej priliki poudarial, 
da mora tej tiskarni biti hvaležna vsa Ju-
goslavija. 

O morali v odgovornosti 
Iz vrst politično upravnega uredništva 

smo prejeli: 

Včeraj ste pravilno opozorili na figar-
stvo gotove gospode okoli »Glasa Naroda«, 
ki kakor otrok pred šibo hiti zatrjevati, da 
ni nič kriva in da so vse drugi napravili . . . 
Očividno pa ste pri tem prezrli v omenje-
nem uvodniku glasila bivšega bana in mi-
nistra g. dr. Marušiča ter senatorja g. Puc-
Ija oni del, v katerem se očita »nekaterim 
višjim uradnikom, da so res pozabili v svo-
ji strankarski vnemi, da morajo biti pred-
vsem uradniki, ki ne smejo svo.ie uradne 
oblasti izrabljati enostransko v prilog svo-
je stranke in svojih strankarskih prijate-
ljev. Če so taki uradniki bili poprej in če 
so taki tudi eedaj, je razumljivo, da ne 
spadajo niti prej niti sedaj v delokrog po-
litike žaganja. Taki uradn'ki se pač ne 
smejo čuditi, če nimajo novi ljudje do njih 
popolnega zaupanja in jih ne bodo toleri-
rali na njih mestih.« 

Ne vem, koga mislijo gospodje okoli 
»Glasa Naroda«« pod temi »višjimi uradni-
ki«. Morda »o to kaki njihovi 6pecieln.i 
prijatelji, ki so se pri zadnjem režimu 
preveč eksponirali za gotovo stranko ali 
skupino. V splošnem pa moramo uradniki 
odločno zavrniti to grdo denuncrranje. 
Upravni uradniki, nižji in višji, sm0 pri 
svojem delu pač odvisni od volje in nalod 
svojih šefov. Še prav posebno velja to za 
uradništvo politične uprave. ki se nanj 
menda nanaša denunoiacija. Tem gTŠa je, 
ker je vendar znano, kako je ravno g. dr. 
Marušič kot ban komandiral v velikem in 
malem. 

Sreski načelniki in višji politični uradni-
ki so resnično siromaki. Ako ne poslu-
šajo nalogov svojih predpostavljenih, frče, 
da se kar kadi za njimi. Ko pa je_ treba 
odgovornost za izvršene naloge, se šef le-
po umakne in jih celo javno pusti ožigo-
sati kot odgovorne krivce za to, Kar so 
storili kot izvršni organi njegove volie. Po-
tem pa, ljubi sreski načelniki, pakirajte 
kufre in romajte po Jugoslaviji s svojimi 
družinami, ein pa — slecite uniforme. 

Marksisti čakajo na nove 
politične zakone 

V Sarajevu je imel voditelj socialistov dr. 
Topalovič sestanek svojih somišljenikov. V 
daljšem govoru je zagovarjal potrebo osno-
vanja socialistične stranke, ker ni po nje-
govem mnenju nobena sedanjih strank po-
sebno naklonjena delavstvu. Menil pa je, da 
na osnovanje socialistične stranke ni misli-
ti vse dotlej dokler ne bodo sprejeti novi 
politični zakoni. Njegovemu mnenju so se 
pridružili ostali zboroval«, ki so sklenili, 
da je trebaa za sedaj držati skupaj sociali-
ste ter čakati na primeren trenutek za usta-
novitev stranke 

Popravek 
Med govorniki na shodu gospoda dr. Mi-

ha Kreka pri Sv. Lenartu v Slovenskih go-
ricah je nastopil tudi g. dr Ravnik iz Ma-
ribora, ki je v navdušenih besedah slavil 
voditelja g. dr. Korošca. V našem poročilu 
je bilo napisan0 da ie govoril dr Ravni-
kar. To je pomota Govoril je dr. Ravnik, 
ki je eden glavnih predstavnikov bivše ra-
di k alske stranke v Mariboru 

Reorganizacija Abesinije 
s sodelovanjem DN 

Kako si zamišlja odbor petih likvidacijo abesinskega 
problema 

ženeva, 17. septembra, ng. V ženevi 
še nikoli niso bila pogajanja tako zavita 
v tajnost, kakor so sedanji razgovori na 
sejah odbora pet«. Snoči je strokovni 
pododbor dovršil svoj elaborat. Njegovo 
Poročilo predlaga reorganizacijo Abesi-
nije s sodelovanjem Društva narodov, na-
logo fzvTšiteljiice reform pa naj bi dc.ibi-
la Italija. Društvo narodov naj bi po-
stopalo napram Abesiniji enako, kakor je 
napram Liberfji. 

Odbor petih se je sestal davi ob 11. Seja 
je trajala do 13., sklenjenega pa ni bilo 
ničesar. Ko je Laval odhajal s seje, je 
dejal novinarjem, da se bo odbor ob' 16. 
znova sestal. Poudaril je, da še niso raz-
pravljali o kak.n formalnih predlogih, 
nego le o osnovah za razpravo 'n nadalj-
nja pogajanja. 

Iz drugih poučenih krogov se je zvede-
lo, da so nastale težave gleiJe o b l i k e pred-
logov odbora petih. Gre za to, kako kljub 
izrednim konce-«'jam v korist Italije chra-
niti vsaj na videz abes in sko suverenost. 

V ostalem pa je Muesci'nijeva izjava 
d«pisni'ku »Matina« (o kateri poročamo 
na drugem mestu) učinkovala tako, da 
so sedaj še poslednji opi.Vmjsti 'izgubili 
sleherni up v srečno likvidacijo abes.in-

sfke zadeve- Vedno bclj prevladuje prp-
prjčanje da bo treba seči! po sankcijah. 

Predlogi odbora petih bodo nocoj ali 
jutri zjutraj spročeni v Rim, da bo lahko 
o nj>h že razpravljal italijanski ministr-
ski svet. 

Rim. 17. septembra. AA. Pristojni krogi 
zagotavljajo, da bo Italija z največjo pozor-
nostjo proučila načrt ženevskega odbora pe 
tih, pristavljajo pa. da je upanje za prista-
nek Italije prav majhno, ker bo načrt vse-
boval po vsej priliki le kompromisne pred-
loge. ki jih je italijanska vlada že v celoti 
odklonila na svoji zadnji seji. 

Komunike o delu odbora 
petih 

Ženeva, 17. septembra. AA. Po sestan 
ku odbora petih je izšlo tole poročilo: 

Odbor petih je danes nadaljeval del« 
ter razpravljal o možnosti likvidacije ita-
lijansko-abesinskega spora. Jutri zjutraj bc 
nova seja. Na njej bodo končno spreje-
li predloge, ki naj služijo za temelj raz-
govorov. 

Španski delegat Madariaga je določi-len za 
posredovalca med obema sprtima stran-
kama. 

Dva nedeljska incidenta 
Uradni poročili o napadih na orožnike pri Belovaru ia 

Slavonskem Brodu — Štiri smrtne žrtve 

Krvavo obračunavanje 
z uporniki v Albaniji 

Tirana, 17. septembra. AA. Sodišče je 
izreklo obsodbo šest/i skupini upornikov 
v Fieriju. Eden je obsojen na smrt, dvo-
jica na 20 let, ostali na manjše kazni. 

Beograd, 17. septembra. AA v Oriovici, 
srez Slavonski Brod, je bilo 15. t. m. sve-
čano proščenje. Ves dan sta vladala red 
in mir. Okoli 30.30 pa sta dva orožnika na 
svojem obhodu prišla do gostilne Mirka 
Zlatariča, kjer sta slišala, da pojejo proti-
dinastične in protidržavne pesmi. Patrulja 
je pozvala gostilničarja Mirka Zlatariča, 
naj zapiše imena oseb, ki pojejo te pesmi, 
in jih pozove, da se razidejo, krčmo pa 
v interesu miru in reda zapre. 

Čez četrt ите se je patrulja - vrnila, toda 
gosti se še niso razšli in še zmirom so se 
slišale iste pesmi. Eden izmed orožnikov 
je stopil v krčmo in pozval prisotne, da 
prenehajo peti te pesmi in da se razidejo, 
nato je pa takoj šel iz gostilne. 

Čez nadaljnje četrt ure se je patrulja 
ponovno vrnila in se prepričala, da so go-
stje še zmirom v gostilni in da pojejo še 
zmerom iste pesmi. Eden od obeh orožni-
kov je tedaj skušal stopiti v gostilno, to-
da neznane osebe so vrata zaprle in mu 
onemogočile vstop. Orožnik jih je še en-
krat pozval, naj prenehajo peti nedovolje-
ne pesmi in se razidejo, nato pa je patru-
lja zopet odšla. Del gostov sc je res raz-
šel, druga skupina, v kateri je - bil tudi 
Pavle Storič, železniški kretničar, službu-
joč v Starem Petrovem selu, in šla za pa-
truljo. Storič, ki je bil vinjen, je prvi do-
hitel patruljo in zahteval pojasnila od 
or žmiškega kaplarja Milana Adzoviča, 
zakaj ga podi iz krčme. Ko sta se ртеге-
kala, je nekdo v mraku udaril z večjim 
kamnom kaplarja Adzoviča, ki se je ta-
koj zgrudil in izpustil puško iz rok. Storič 
je priskočil h kaplarju Adzoviču in mu 
zadal z nožem več udarcev v vrat 

Začasni orožnik Todor Vidjenovič, ki je 
skočil nekaj metrov stran, ko je kaplar 
Adzovič padel, je sprožil iz uradne puške 
več strelov v smer, kjer je padt>l Adzovič. 
Na mestu je mrtev obležal Pavel Storič. 

Neki neznanec iz Storičeve družbe je po-
bral puško kaplarja Adzoviča. Našli so jo 
šele drugi dan blizu kraja, kjer se je od-
igral ta dogodek. Sumijo, da je pri tem na-
padu sodeloval in da je vzel puško ka-
plarju Adzoviču Stevan čokešič, kmet iz 
vasi Židine, sres Slavonski Brod, ki je bil 
tisti večer v družbi s Storičem in odšel z 
gosti proti orožniški patrulji Imenovani 
je na begu in je za njim izdana tiralica. 

Ranjenega kaplarja Adzoviča so pre-
peljali v Slavonski Brod v bolnišnico, da 
mu izkažejo zdravniško pomoč. Vendar je 
16. t. m. podlegel ranam. 

Razen sreskega načelnika in več orožni-
ških častnikov, ki vrše preiskavo o tej 
stvari, je odšel na kraj incidenta tudi dr. 
Mdlorand Vlaškalin, inšpektor notranjega 
ministrstva, da dožene, kako je prišlo do 
spopada m koga zadene krivda. V kraju 
viadata red in mir. 

Beograd, 17. septembra Dne 15. t.m. 
je bilo v Koknčci, srez Belovar, cerkveno 
proščenje, ki se ga je udeležilo okoli 
700 ljudi '.Ves dan sta vladala red in mir, 
окоћ 20. ure pa je nekdo začel streljati 
i« revolverja na vrtu blizu cerkve. Dva 
orožnika sta šla Po uradni dolžnosti! gle-
dat kdo strelja. Ko sta prišla do vrta, 
odkoder je prihajalo streljanje, sta sin ša-
la še dva revolverska strela z dvorišča 
kmeta Jože Kraljiča, kjer je bil gostil-
niške šotor in pri njem okoli sto kme-
tov. Orožnika sta prišla na to dvorišče 
>n vprašala kdo strelja. V tem je počilo 
zopet par strelov e sosednega vrta. 

Ker streljanje ni ponehalo in je bilo 
že več kmetov v šotoru vinjenih, je vodja 
patrulje odredil, da se preneha točenje 
pijače, prisotne kmete je pa pozval, da 
se ra'adejo. Starejši in resneje"! ljudje 
so se odzvalr. orožni kovemu pozivu in ta-
koj odšli več mladih mož ee je pa uprlo 
in so začeli puliti M e 'љ ograje, da ba 
ee uprK. Takrat ee je spet zaslišalo re-
volversko streljanje e sosednega vrta. 
Orožnika 6ta takoj zapustila dvorišče 
in krenila prof. drugemu vrtu. Takrat ee 
je Ante Kovačevič, krnet iz Male Cigia 
ne, redov na dopustu odtrgal iz skupine 
kmetov, ki eo ga držali '.n z revolverjem 
v rofci planil pr0ti voditelju patrulje 
orožniškemu naredniku Mitroviču, name-
ril vanj revolver hi sprožil, toda strel je 
ostal v cevi. Narednik Mitrovilč je v obram-

bi ustrelil iz svo.ie uraxlne puške na na-
padalca Kovačevima in ga zadel т bed-го, 
da je padel. Narednik Mitrovtč mu je 
vzel revolver, v katerem je našel n^u-
žgani etrel in dve porabljeni vžigalni 
kapici. 

Takoj nato je Vinko Antoljč, kovaški 
pomočnik v Koknici, planil protfl nared-
niku Petroviču in sprožal nanj i« revol-
verja strel, ki ga pa ni zadel; prevrtal 
mu je le čepico nad čelom. Narednik Pe-
trovič je e strelom iz svoje uradne pa-
ske zadel Antoliča v želodoe? da se je 
zgrudftl, nato mu je pa vzel' revolver, r 
katerem sta se nahajala še dva naboja. 
Iz skupine kmetov je padlo še več stre-
lov proti orožnikoma, na kar je patrulja 
ustrelila še štiri strele, ki pa т з о niko-
gar ranili. Potem s 0 se kmetje razbeža-
1л tn zdaj vladata red in mor. 

Ranjena Kovačeviča in Antoliča so pre-
peljali v belovareko bol men j oo, vendar 
sta 16. tm. podlegla ranam. 

Razen sreskega načel» ka in več orož-
niških častnikov, ki so prišli na kraj in-
cidentov, da stvar preiščejo, je odšel tja 
iz notranjega ministrstva tudi dr. ivan 
Mogorovič, Inspektor, da dožene, kako 
je prišlo d» spopada in koga zadene 
krivda. 

Sienkiewiczeva oporoka 
Varšava, 17. septembra. AA V dvorr'i 

»Obelen Gorek«, ki so ga 1900 podarili 
kot narodno darilo slavnemu poljskemu pi-
satelju Henriku Sienkievviczu v bližini Kjel-
cov, so našli oporoko slavnega pesnika, ki 
je umrl, kakor znano. 1916 v Veveyu v 
v Švici. Sodišče v Kjelcih je potrdilo prist-
nost oporoke. Objavili jo bodo v par dneh. 
Vest, da so to oporoko našli 19 let po pe-
snikovi smrti je napravila na vsem Polj-
skem ogromno senzacijo. 

Kontingent za naša jabolka 
v Franciji 

Beograd, 17. septembra. AA. Na željo 
jugoslovenske vlade je francoska vlada 
sklenila dovoliti kraljevini Jugoslaviji do-
polnili kontingent 15 vagonov jabolk na 
račun tretjega tromesečja in določiti kon-
tingent 50 vagonov jabolk Jugoslaviji za 
četrto tromesečje. Dovoljenja za uvoz teh 
66 vagonov jabolk bodo takoj razdeljena. 

Vlak je ubil vojaka 
Litija, 17. septembra. 

Davi ob 4.15 se je na progi med postaja-
ma Sava in Litija primerila smrtna nesre-
ča. V Litijo je sinoči prispelo nekaj voja-
kov iz Ljubljane in ponoči je bilo naročeno 
kaplarju Miodragu Markoviču, da zjutraj 
razvede straže. Ko je opravil svojo službo, 
se je vračal po sredi proge. Mimo njega je 
zdrvel vlak proti Savi. Nesrečni Markovič 
je gledal za vlakom, a že je po drugi progi 
pridrvel brzi tovorni vlak 1Ш. Lokomoti-
va je uda r i l a Markoviča v hrlyst in ga vle-
kla še precej metrov s seboj. Kretnik šn-
ster ga je pozneje našel mrtvega na progi 
in je takoj obvestil orožniško postajo v Li-
tiji in progovnega mojstra. Iz Ljubljane je 
prispela vojaška komisija in ob 17. uri so 
Markoviča prepeljali z avtomobilom v Ljub-
ljano, kjer bo pokopan. 

Vremensko poročilo 
Ljubljana, 17. septembra. 

Evropa : Globok ciklon s središčem nad 
Britanskimi otoki povzroča pretežno oblač-
no vreme v vsej Evropi in dež v zapadni 
Nemčiji ter nad Severnim morjem. Visok 
pritisk prevladuje nad Španijo^ in Evropsko 
Rusijo. Temperatura se bo zvišala na zapa-
du, padla pa tf srednji in jugovzhodni Evro-
pi. — Jugoslavija; Ofc-lačno prevladuje v 
vsej državi. Megla nad dravsko in savsko 
banovino, zjasnilo pa se je nad Primorjem. 
V zadnjih 24 urah je deževalo v zapadnem 
delu države. Temperatura je padla v Ljub-
ljani na 9, v Jaši Tomiču pa je dosegla 11 
stopinj Celzija. 

Vremenska napoved 
Novosadska napoved za danes: Pretežno 

oblačno po vsej kraljevini, mestoma dežev-
no. zlasti v severni polovici države. Tempe-
ratura se bo zvišala. 

Zagrebška vremenska napoved za da-
nes: Oblačno, ponekod bolj vedro, zmer-
no toplo. Tendenca kaže na bolje. 

Dunajska vremenska n^rvoved ta sredo: 
Deževno vreme. 



ciovanie z avtobusi iz 
Nemčije v domovino 

Sinoči je odpotovala na Oplenac 
delegacija Slovencev iz Westfalije 
ki so se pripeijaLi v domovino pod 
vodstvom Pavla Bolhe v treh or-
jaških avtobusih, lz'.et naših roja 
kov spremlja rudi ugledni westfal 
ski novinar g. Gerhard K-ill, ki nam 
je zanimivo potovanje z avtobu-
som opisal v naslednjem kratkem 
članku: 

Ponedeljskega večera so stali pred glav-
nim kolodvorom v Essenu trije avtobusi 
namenjeni, da prepeljejo 90 Slovencev po 
renoko \\estfalske kolonije za 10 dni v do-
movino in nato spet nazaj v deželo premo-
ga m železa. Visoko so se nagrmadili na 
avtobusih kovčegi in zavoji. Ko odbijejo 
ure polnoč, se požene rdeča karavana sko-
zi essenska vrata proti Renu. 

Deset, dvajset, petdeset, prvih sto kilo 
metrov. Dvesto, tristo, — vedno dalje. Do-
kler dirja karaviana skozi Nemčijo, ne 
vzbuja nI kake pozornosti. Stvar je pa ta-
koj drugačna, čim tr:je avtobusi v sredo 
opoldne pri Solnogradu zdirjajo na avstrij-
ska tla. Odtod dalje je popotna kolona za 
več kakor za en dan v pomenku vseh va-
sic, skozi katere potujejo avtoDusi po Av-
striji. Izprva se razvija vse čudovito lepo. 
Avtobusi dirjajo po dolinah, se vzpenjajo 
in spet padajo. Tako gre to do Sv. Mihaela. 
Druga noč nastopa. Vozači in popotniki 
morajo spati, kajti naslednje jutro bo tre-
ba vzpenjati se peš na Katschberg. A še 
prazni avtobusi, preobloženi s prtljago, tu 
ne morejo sami navkreber. Visoko gori na 
poslednji vzpetimi poprimemo vsi možje. 
In v nekaj minutah je opravljeno, hrib je 
sreč no prevožen. Pred večerom naj bi pri-
speli v Ljubljano. Da, če ne bi bilo Ljube-
lja. Še enkrat mora vse iz vozov. Otroci, 
žene, fantje, možje, celo starčki se vzpe-
njajo siredi popoldneva po ljubeljski cesti, 
vedno više in više. Zdajci je za staro ma-
mico ta napor vendarle preTiud. Dvakrat 
je za stare noge le preveč utrudljivo. Ko 
v enem dnevu koraoiti cele ure v hrib, to 
začne po malem pešati, jo vzamejo menja-
je se možje in mlade ženske pod pazduho. 
Tako združeni dosežemo poslednji kla-
nec. Re<s prava popotna tovarišija. Ali je 
mogel katerikoli napor razbiti sijajno raz-
položenje? Ne. Nekajkrat je res pošla sa-
pa. Toda kmalu so bila pljuča spet polna 
svežega planinskega zraka. Prepevali smo 
;n se smejali. Ves trud potovanja čez klan-
ce je bil pozabljen. Vsa ponosna reče stara 
Slovenka: 

— Česa vsega ne stori človek za svojo 
domovino! 

Ko v četrtek vzide mesec nad Karavan-
kami — star rudar meni, da je vse to po-
gorje starikav cement — s« ustavijo avto-
busi ob carinski postaji Jugoslavije. Domo-
vina pozdravi a. Prisrčne besede svidenja 
za zvenijo v pozdrav bratom in sestram iz 
tui:ne Ko potem zdrvijo avtobusi v temi 
v do!что, so napori tridnevne poti skoro po-
polnoma pozabljeni. Pesem, prelepa slo-
venska pesem se vrsti za pesmijo. Da, vsi 
jo zna.io. čeprav je marsikateri izmed njih 
že nad 30 let in še več izven domovine. 
Pojoča razigrana karavana — tako drvijo 
avtobusi hitreje in hitreje skozi Gorenj-
sko. Prebivalci vasi hitijo iz hiš in mahlja-
je pozdravljajo brate in sestre iz črnega 
rev:rja ln naenkrat se zable^ti v daljavi 
Ljubljanski grad. Zdaj je sreča povratni-
kov popo'na. Domovina nam žari nasproti, 
kakor pozdravlja mornarja svetilnik doma-
čega pristanišča. 

V L j ubij an,i vesel in navdušen sprejem. 
Ljubeznive besede dobrodošlice nam iz-
pregovorijo predstavniki o'olastev. In vse-
povsod se glasi občudovanje, da }e pot, 
dokja nad 1200 km čez hribe in doline, čez 
gorske prelaze in vzpetine, potekla *ako 
lepo in srečno. Bil bi greh, če ne bi ob tej 
priložnosti proslavili svojih treh vozačev 
in njihovih izvrstnih vozil. Tvrdka Rosen-
kranz (Dortmund-Witten) ima mimogrede 
povedano, okrog 25 takšnih orjaških avto-
busov. Yoznina za vso pot v domovino m 

pisane te vrstice, so se izletniki že razšli 
na svoje domove, kjer preživljajo v krogu 
svojih dragih srečne dni oddiha. Ali kma-
lu bodo spet zapeli motorji in šlo bo tri dni 
jadrno in krepko nazaj v črne revirje. 

-letnica 
mnogo izkušenega učitelja 

Te dni praznuje sivolasi Joško Semolič. 
nadučitelj v pokoju, svojo 8<jletnico. Zibel-
ka mu je tekla v Brestovici na Krasu. Nje-
govo prvo učiteljsko mesto je bilo v Brdih 
na Goriškem, kjer je služboval 14 let, in 
nato prav tako dolgo na Tolminskem. Za-
radi političnih razmer je moral že leta 1910 
predčasno v pokoj. V službi je bil vesten 
in si je znal pridobiti ljubezen in spoštova-
nje učencev. Imel pa je tudi mnogo nepri-
jateljev, ki so mu skušali škodovati. Med 

l i t 

tovariši in znanci je užival ugled in je bil 
v družbi zaradi šegavosti vedno dobrodo-
šel gost. V vedni borbi za obstanek ni po-
znal sovraštva in kar mu je usoda naklonila 
slabega in hudega, vse je vzel flegmatično 
in to je bila njegova sreča 

Ob pričetku vojne je moral bežati, ob pre-
vratu v Ljubljani pa ga najdemo z vojaško 
kapo in puško na rami, kjer je stražil na-
rodno imetje že kot sivolas starček. Štiri le-
ta je bil Joško slep. Ob požrtvovalnosti in 
posebni negi g. dr. Drnovška pa je spet 
spregledal. Pred leti si je tudi natrl nogo, 
a še vedno rad prikrevsa med tovariše, kjer 
se počuti najbolj domačega. Nekoliko ga mu-
či naduha pa vzame viržinko in si laže od-
kašlja. Da je dosegel tako častitljivo starost, 
je gotovo vzrok njegova ljubezen do priro-
de; kot strasten lovec je uplenil marsika-
tero trofejo. Od leta 1926. preživlja kot sta-
roupokojenec svoje jesenske dni v Maribo-
ru. ̂ Želimo mu, da bi bili dnevi, ki mu jih 
je še določila usoda, še jasnejši in mu k 
njegovemu rojstnemu dnevu toplo čestita-
mo 

nazaj pa znaša 40 mark. Id s o Ь Is ь е -

Žlahtna jedila uničena, 
uspeh pa ostane 

Ljubljana, 17. septembra. 
Snoči se je v Kazini zaključila prva kuli-

narična razstava, ki jo je z lepim moral-
nim, pa tudi z zadovoljivim gmotnim uspe-
hom priredila ljubljanska sekcija Zveze 
gostiteijskih nameščencev, v kateri se zbi-
rajo naši natakarji, kuharji, slaščičarji, vra-
tarji, natakarice, točaji, sobarice, služkinje, 
sluge in kar je še podobnih poklicev po 
obratih hotelske industrije. O tem ne mo-
re biti dvoma, da so takšine prireditve eno 
najučinkovitejših sredstev piopagande za 
tujski p.romet, pri restavraterjih pa so pri-
reditelji našli malo razumevanja zanjo. 

Da je organizacija vkljub odsotnosti vo-
dilnih hotelov in restavracij zmogla tako 
lepo in tako bogato založeno razstavo, 
gre mimo razstavljalcev zasluga predvsem 
predsedniku zveze g. Maksu Klančarju in 
tajniku g. Francetu Brodniku, ki pa sta 
tudi med ostalimi člani našla polno delav-
nih, požrtvovalnih sotrudnikov, mojstra g. 

PRI ZAPRTJU IN MOTNJAH V PREBAVI 
vzeti zjutraj na prazen želodec čašo 

ЕЭ 

prlrodne 

Babineka, brez čigar kuharske umetnosti si 
takšne razstave v Ljubljani vobče ne mo-
remo predstavljati, med ostalimi pa še g. 
Trinkerja, ki je bil vse te dni in noči na 
nogah, da je skrbel za nadzorstvo nad pri-
reditvijo. Tolikšna privrženost skupni sta-
novski stvari je brez dvoma vredna poseb-
ne pohvale, saj je znano, da so prav nata-
karji tista stroka, ki prostega časa tako-
rekoč .чЯэсе ne poznajo. Danes je mestni 
fizikat prevzel razkošne obede — samo na 
srednji veliki mizi. ki jo je uredila zveza 
pod vodstvom g. Babineka, je bilo za 4000 
Din jedi — da jih po predpisih uniči. 

Cisti dohodek so prireditelji namenili 
skladu za zgradbo Doma natakarjev in ku-
harjev v Ljubljani, ki je delavcem te pa-
noge brez dvoma bolj potreben kakor ko-
murkoli. Organizacija, ki je doslej zdru-
žila pod svojim okriljem izmed 600 gosti-
teijskih nameščencev v Ljubljani okrog 200 
ljudi, bo svojo zamisel v nekaj letih prav 
gotovo izvedla, če bo le še tudi nadalje 
ostala deležna tako dobrega vodstva in to-
likšne stanovske vneme kakor doslej. V 
zimskih mesecih bo zveza organizirala tek-
mo hotelskih kuharjev iz vse države, ki bo 
z borbo za državno prvenstvo v kuharski 
umetnosti obenem združila veliko revijo 
jugoslovenskih jedi. 

Kid Curney 

pruiesionalni boksač, bivši prvak fran-
coske mornarice, sedanji trener SK Slova-
na, bo v nedeljo nastopil v Delavski zbor-
nici. (Glej članek v športni rubriki). 

Vlomilci so ©plenili trgovino 
v Radomljah 

Kamnik. 17. septembra. 
V Radomljah je bil včeraj izvršen pre-

drzen vlom v trgovino gospe Katarine 
Kaplje. Trgovina je v isti hiši kakor zna-
na gostilna, ki jo vodi g. Prane Kaplja. 
Poslopje je tik novega Sokolskega doma 
ob cesti iz Radomelj proti Kamniku. Z 
vitrihom so vlomilci odprli dvoriščna vež-
na vrata ter vdrli najprej v skladišče, po-
tem pa v trgovino. Tudi vrata v trgovino 
so odprli s silo. Iz miznega predala so 
odnesli gotovino okrog 500 Din, potem pa 
so izpraznili nekatere omare. Odnesli so 
večjo zalogo perila, čokolade in salam ter 
mnogo špecerijskega blaga, ki ga cenijo 
na 4.000 Din. Vlomilci se niso prav nič 
požurili in so pretaknili v trgovini vse 
kote Ko so izbrali, kar se ji,m je zdelo 
vredno, so se še okrepačali s krepko ma-
lico. Pri odhodu so trgovki položili pred 
vrata leseno skodelico za drobiž, v katero 
so vtaknili citrono. Vrata so pustili 
odprta. 

Zločinci so ubrali pot preko vrtov in so 
zjutraj ob polomljeni ograji našli zavoj 
vezalk za čevlje, v potoku pa več otroških 
naramnic. Vse to kaže, da so se vlomilci 

še hoteli pomoröevati iz svojih žrtev in I 
zasledovalcev. Pravega sledu za njimi še ' 
ni, gotovo pa je, da so izvršili zločin 
ljudje, ki dobro poznajo razmere v trgo-
vini Mengeški orožniki so odkrili sled 
ter so, kakor upamo, na pravi poti. 

Hudožestveniki s 

V. R. Gardin-om 
pridejo v LJubljano!!! 

V kratkem času 
izginezobni kamen 

V celjski cinkarni ponovno 
stavka 270 delavcev 

Celje, 17. septembra. 

Včeraj ob 17. uri je bil delavstvu celjske 
cinkarne sporočen sklep upravnega sveta, 
da je upravni svet odklonil zahteve delav-
stva. Sklep sta sporočila zastopnik cinkar-
niškega delavstva g. Vodopivec in zastop-
nik Zveze kovinarskih delavcev g. Leskov-
šek iz Ljubljane. Navzoča sta bila tudi 
zastopnik ljubljanskega glavarstva g. inž. 
Kubias in ravnatelj Delavske zbornice. De-
lavstvo je glede na sklep upravnega sveta 
cinkarne ob 18. stopilo v stavko, vendar je 
ostalo v tovarni. V celoti stavka okrog 270 

PROTI Z O B N E M U K A M N U 

delavcev. Obratuje samo tovarniška elek-
trična centrala, v kateri je zaposljenih 9 
oseb. 

Slovita mala igralka v Ljubljani 
Danes bo v Elitnem kinu Matici ljubka 

premiera z mlado, petletno filmsko zvezd-
nico Shi.rlev Temple, ki je dandanes ena 
najbolj priljubljenih igralk in s svojo sla-
vo daleč presega nekdanjega čudežnega 
otroka Jackieja Coogana in njegove na-
slednike. Film se imenuje »Sanghaj—New-
york—Pariz« in razen Templove igTata v 
njem še Gary Cooper in Karola Lombardo-
va. Evq kratke vsebine: 

Jerry in Pennie živita v hu-di stWItl • 
Newvorku Jerry se mora oprijeti svoje-
ga starega poklica — goljufanja. Posreči 
se mu, da proda rudnik zlata, ki ga sploh 
nikjer ni, potem pa zbeži s tako prido-
bljenim denarjem v Pariz Tam se dobi s 
Toniko. ki postane mali Pennie dobra mati. 
Zaradi svoje prijateljice in otroka poskusa 
Jerry živeti pošteno in se začne ukvarjati 
z najemanjem vil na francoski rivieri, toda 

Mednarodni pustolovec Jerry Day (Coo-
per) odpotuje po svojih posrečenih pusto-
lovščinah na Kitajskem v svojo prijateljico 
Toni (Lombardovo) v Severno Ameriko. 
Tam živi pri Jerrvjevi svakinji njegova 
hčerka Pennie. Jerry ve, da uma njegov 
svak otroka nadvse rad in zat0 sklene, da 
mu ga bo prepustil za svojega proti veliki 
odškodnini. Toni pa se upre takemu pro-
dajanju svojega otroka, zapusti Jerryja in 
odpotuje v Pariz. Ta njen korak tako pre-
trese Jerrvja, da ne sklene kupčije. Vzlju-
bi svojega nedolžnega otroka, se odreče de-
narja in odpotuje z malo Pennie v svet. 

ne zasluži toliko, da bi lahko preživljal vse. 
Ko vidi, da se ne bo mogel odreči svojemu 
nekdanjemu poklicu in da bi rešil malo 
Pennie propasti, se odreče otroku, ki ga 
ljubi bolj kakor vse na svetu in ga odda 
neki stari plemeniti in bogati gospe za 
svojega. 

Film je po svoji napeti vsebini vre-
den, da si ga vsakdo ogleda. Se bolj pa 
po ljubki igri male Shirlev Temple, ki je 
v filmu tako prirodna, kakor bi živela, ne 
pa igrala. Nedvomno je eden najlepših 
filmov, ki jih ima letos »Elitni kino Mati-
ca« na programu. 

M o j a i e n a i m a v k u h i n j i 
n o v o ž a r n i c o — d n e v n a 
s v e t 1 o b a , r e č e m Ti ! 

Toda t a ž a r n i c a p o r a b i 
g o t o v o mnogo v e č t o k a ? 

R a v n o n e . To j e T u n g s -
ram ž a r n i c a z n i t k o 
v d v o j n i v i j a č n i c i , ki 
p o s e b n o e k o n o m i č n o 
i s k o r i š č a e 1 e k t r i č n i 
t o k . 

Da — l i j e pa t o t u d i -
r e s ? 

Mo j š t e v e c t o d o k a z u j e . 

R e s ? 

Z a r e s ! 

alinea 

Ljubljana, 14. septembra. 

Prosvetni odsek telesno kulturnega dru-
štva Atene v Ljubljani snuje pod vod-
stvom profesorjev knjižnico in čitalnico za 
mladino. 

Ker je potreba take knjižnice in čital-
nice pri nas zelo velika, zato je tudi pro-
svetna oblast banske uprave v Ljubljani z 
veseljem pozdravila naš načrt in obljubi-
la svojo podporo. Splošna gospodarska kri-
za, ki je prizadela vse sloje onemogoča 
namreč staršem in drugim vzgojnim čini-
teljem. da bi nudili mladini dovolj njej 
primernega čtiva, ki naj smotreno izpopol-
njuje v šoli pridobljeno izobrazbo in zna-
nje. Ob skromnih dohodkih je knjiga re-
dek dar. ki ga starši kupijo otrokom le ob 
posebnih prilikah. Tudi šolske knjižnice so 
preslabo založene, da bi zadoščale potre-
bam. Prirastek dijakov je na šolah soraz-
merno mnogo večji od prirastka knjig v 
šolskih knjižnicah, ki so zlasti z novejši-
mi deli slabo preskrbljene. 

Da preprečimo ob splošnem gospodar-
skem vpadku še vpadek duševnega nivoja 
naše mladine, da ji omogočimo popolen 
duševni razvoj, ki ga lahko doseže ob 
knjigi, zato je prosvetni odsek telesno 
kulturnega društva Atene v Ljubljani pri-
čel snovati 

knjižnico in čitalnico za mladino. 
Knjižnica in čitalnica bo poslovala vsak 

popoldan v svetlih in zračnih prostorih 
Šolske kuhinje v Prečni ulici. Okoli sto 
članom bo omogočen istočasni obisk čital-
nice, kjer bodo mladim na razpolago tu-
di vse knjige, listi in časopisi, katerih ni 
mogoče izposojevati na dom. 

Kaj bo knjižnica in čitalnica nudila 
mladini? Naš program je obsežen in bo'gat. 
Knj ižnico hočemo opremiti z vsemi mla-
dinskimi spisi in listi, jih je izšlo v slo-
venskem jeziku. Nadalje bomo skušali pri-
dobiti vse pomembne mladinske knjige in 
iiste srbohrvatskega slovstva in stremimo 
tudi za tem. da se bo knjižnica izpopolnje-
vala z mladinskim slovstvom. 

Mimo mladinskega slovstva bo nudila 
knjižnica doraščajoči mladini možnost, da 
si ob vseh pomembnih slovenskih lepo-
slovnih, poučnih in splošno kulturnih znan-
stvenih knjigah poglobi svoje duševno živ-
ljenje, obogati svoj jezikovni zaklad ter 
izpopolni v šoli pridobljeno znanje, zlasti 
literarne zgodovine. Želimo, da bi se mo-
gla mladina v naši knjižnici seznaniti z 
vsemi knjigami tujih slovstev (bodisi v 
originalu ali v prevodih), ob katerih si 
mora mlad inteligent oblikovati svojo du-
še vnost. 

Naš program je torej obsežen in bo-
gat. Skromnejša so denarna sredstva, ki 
jih imamo na razpolago, zlasti v pričet-
ku, ko se moramo z vsem na novo opre-
miti. Toda prepričani, da uspemo, ker stre-

mimo za plemenitimi cilji, s pogumom sni»-
jemo knjižnico. Obračamo pa se s proš-
njo na slovensko javnost, da nas podpre 
v našem delu in stremljenju. Po mno-gih 
domovih leže mladinske knjige, katerim so 
otroci odrasli, po omarah in zabojih sedaj 
mrtve, in nikomur v korist. Marsikdo ob 
preveliki zaposlenosti ne utegne, da bi po-
novno segel po knjigi, ki ga je svoj čas 
obogatila in mu razširila duševno obzorje. 
V svoji knjižnici bi lahko pogrešal to ali 
ono knjigo, s katero bi povečal našo zalo-
go. Obračamo se na slovensko javnost, da 
nas s svojimi darovi podpre v našem 
stremljenju, da čim preje in čim popolne-
je opremimo knjižnico in čitalnico, da bo 
imela naša mladina od nje čim 'večjo ko-
rist 

Sprejemamo najrazličnejše knjige. Tudi 
posamezne zvezke in številke raznih do-
mačih in tujih mladinskih in literarnih ča-
sopisov in listov, ilustriranih revij, knjiž-
nih zbirk i,n tudi posamezne knjige raz-
ličnih izdaj zibranih in izbranih spisov. Kar 
dobimo nepopolnega bomo že sami sku-
šali izpopolniti, zato naj nihče ne misli, 
da ni vredno dajati, če zbirka ali revija 
ni kompletna. Hvaležni bomo za vse, s či-
mer si bomo lahko pomagali pri realizaciji 
našega načrta. 

Prosimo, da nas obvesti, kdor namera-
va kaj pokloniti in označi dan in čas, ke-
daj lahko pošljemo po knjige, ali da jih 
dostavi sam v društveno pisarno, Prečna 
ul. 2, priti. TKD Atena v Ljubljani. 

Spomenik na vižmarski ta-

bor iz leta 1869 
št. Vid, septembra. 

Vsa društva, denarne zavode, občine in 
vse one, katerim smo poslali svojčas 
proglase akcijskega odfbora in priložili 
položnice, vljudno prosimo, da nakažejo 
vsaj malenkosten prispevek k postavi-
tvi spomenika na VižmarSk/. tabor. 

P o pol nem a smo uverjeni, da vsakdo, 
капшг smo poslali proglas 6 priložnico, 
premore vsaj kovača, ki ga v ta namen 
prav Lahko pogreša. Razna društva |in 
občine Ы pri svojih eejah, ako je njim 
samim zaradi finančne krize in proračun-
ske nemožnosti res nemogoče prispeva, 
ti pobra« od vsakega odbornika vsaj 1 
dinar in nam ta znesek s poslano polož-
nico vposlali. Dvomimo, da bi se našel 
kdo, ki bi ne premogel' odnosno, ki br" 
za ta velevažni namen odklonil vplačilo 
1 dinarja. Prepričani smo, da tri marsi-
kdo prispeval tudi več, Ie malo dobre vo-
lje bi bilo treba in akcija bi gotovo uspe.a. 

Vsak narod bi bil ponosen na tak spo-
menik, kakor je predvideni spomenik na 
Vtižmanski tabor. Le poglejmo naše brate 
Srbe, Hrvate. Čehe in tudi oktale narod«, 
kako ponosni so oni na svoje narodne 
spomenike, le mi Slovenci ee ne more-
mo ogreti za spomenik na Vižmarslni ta-
bor, ki je mejnik našega prebujenja iz 
suženjstva. Da bo epomenik tem veliča-
stnejši smo ga združili istočasno s spo-
menikom na žalostno smrt Vitežkega kra-
lja 

Naj ne bo nikogar, ki ne bi prispeval 
in tako pomagal zgradit* najpomemb-
nejši in najveličastnejši spomenik naše-
ga naroda Dovolj žaliceitno bi bilo, ako 
bi morali! zaradi nerazumevanja naših 
premožnejših slojev, naših društev in ob-
čin to tako važno akcijo likvidirati z 
neuspehom. 

P^čakujemo, da bodo vsi oni, ki so še 
dosegaj oklevali z nakazilom, slednjič 
vendar po poslani položnici nakazali 
svoj prispevek in s teim pomagali do 
skorajšnjega uresničenja zap0čete аксуе. 
Ce so poslano položnico založili, naj pi-
šejo Po drugo ali pa jo kupijo pri po-
štnem uradu iin nakažejo na poštno-če-
lrovni račun št. 140S3 Sokolsko društvo 
Št. Vid nad Ljubljano z opa-zko »za spo-
menik«. Zdravo! Akcijski odbor. 
Univ. prof. dr. J. Hadži. 



Domače vesti 
* Spremembe na banski upravi. Doseda-

nji dolgoieini tajnik banov gg. dr. Marušiča 
in dr. Puca g. dr. Brolih je premeščen k pot. 
upravnemu oddelku banske uprave. Za 
tajnika g. bana je imenovan g. dr. Kovačič, 
ki je bil dosedaj pri tehniškem oddelku 
Lanske uprave. Ob enem je izmenjano tudi 
večje število drugih nameščencev v pred-
sedstveni pisarni banske uprave. 

- Iz politične službe. Kakor poroča »Slo-
venec::, sta vpokojena g. Gustav Puš, pred-
stojnik mestne policije v Celju in g. dr. 
Fran Senekovič, načelnik sreza Maribor, 
levi breg. 

* V imenik zdravniške zbornice v Ljub-
ljani so ЬШ vpisani: dr. Julij Saje, zdrav-
nik v Mariboru, dr. Franc Verbič, dr. 
Jerko Oršič in dr. Simon Zaletel, ve: 
zdravniki v Ljubljani. 

Trboveljski slavčki v š0štanju? M o. 
zirju, Mariboru in Celju. Za jesensko se-
zono so mabl pevci iz Trbovelj nastudi-
rali povsem nov program, ki obsega v 
glavnem sodobne skladbe. V soboto zve-
čer bodo nastopili v šštanju, v nedeljo 
popoldne pa prvič v Mozirju, v veliki 
dvoran»: Sokotekega doma. V soboto 5. 
oktobra bodo gostovali v Mariboru, na-
slednji dan popoldne pa v Celju. Na vseh 
koncertih bo s eolotočkami nastopila 
Realka Koritrrkova. Zbor se bo spet te-
meljito pripravil za pot v Prago, kamor 
je povabljen na mednarodni glasbeni kon-
gres, fja pokaže karakteristiko pesmi po-
sameznih pokrajin Jugoslavije. Na praš-
kem kongresu botto sodelovali tudi mla-
dinski zbor?; iz Anglije, Danske, Švice, 
övedske, Rumumije in od' drugod. O pro-
gramu kongresa ее je že v početku sep-
tembra vršil razgovor v zunanjem mini-
strstvu v Pragi, k»". se ga je udeležil tu-
di zborovodja g. šuligoj. O priliki kon-
gresa bodo slavčki gostovali še v dru-
gimi. krajih bratske ČSR. 

+ Obisk rumunskih pevcev. Pev-sko 
druStvo »Carman« iz Bukarešte, tel delu-
je že 35. leto, prireja v novembru turne-
jo Po Jugoslaviji in bo nastopilo tudi v 
Ljubljani. Društvo šteje 150 članov k»l 
jim dirigira prof. glasbene akademije Jan 
Kireskv. Zbor, ki ga tvoirjo profesorji, 
učitelji in drugi prosvetni delavci, vo-
1. vseučiliški profesor lin vzgojitelj ru-

luunskega prestolonaslednika, dr. Fopaseu-

Volitve jeseni Lutz 
Cenik: Tovarna Lutz peči, Ljubljana VII. 

* Ekskurzija inozemskih novinarjev P° 
Južni Srbiji. V Skoplje je prispelo 19 pred-
stavnikov uska raznih evropskih držav, 
ki želijo videti vse zgodovinske in pri-
3 /dne zanimivosti Južne Srbije iin narodne 
običaje. 'Izletnike vodi Miloš Brakus, šef 
puiblicističnega odseka »Putnika«. Ugledn' 
gostje bodo v Skopski črni gori prisost-
vovali narodnim igram potem bodo obi-
<-kali najdišča arheoloških zanimivosti, ne 
kaj dni pa bodo prebili tudi v Velesu, Bi-
toilju in Ohririu. 

* Ocenjevalna vožnja Avtomobilskega klu-
ba. Kakor že znano, priredi zagrebška sek-
cija Avtokluba 28. in 29. t m. ocenjevalno 
vožnjo za avtomobile in vodi proga deloma 
tudi čez dravsko banovino. Prvi dan se vo-
zi na progi Zagreb — Kostanjevica — Novo 
mesto — Ljubljana — Planina — Rakek 

Cerknica — Grahovo — Lož — Prezid 
— Gerovo — Mrzla Vodica — Meja — Cri-
k veni ca, skupaj km 320. Druga etapa vodi 
iz Crikvenice čez Novi, Senj. preko Velike 
Kapele »a Karlovac ter dalje v Zagreb, 
skupaj 208 kin. V Ljubljani, kamor bodo 
dospeli tekmovalci 28. t. m. v prvih jutra-
njih urah, najbrže od 8. ure dalje, se bo 
vrš la pred sedežem Avtokluba, na Kongres-
nem trgu kontrola. Tekmujejo lahko poe-
dinci ali pa tirni avtomobilskih zastopnikov. 
Por t'obn'ejsa pojasnila dajejo tajništva posa-
meznih sekcij Avtomobilskega kluba. Sviha 
tekmovanja ni dosega največje brzine, tem-
več ocenitev izdržljivosti in vrlin vozača in 
voz:Ia. 

->r Pupinov d°m v Idvoru. Slavni uče-
njak in požrtvovalni rodoljub dr. Mihajlo 
Pupin, ki je pred šestimi meseci umrl v 
USA, je posebno darežljivo podpiral svoj 
rojstna kraj Idvor v Banatu. Zadnja 
njegova ustanova v tem kraju je bil dom, 
v katerem naj se po njegovi želji otvori 
velika čitalnica in šola za vrtnarstvo in 
sadjerejo. Dom bo v kratkem dovršen m 
24. t. m. ga bodo blagoslovili in slovesno 
otvorili ter združili to pomembno priredi-
tev s počastitvijo spornima zaslužnega 
rojaka in dobrotnika. <• 

* Med pogoreici v Grahovem pri Cer-
knici je b!l občutno prizadet tudi posest-
nik Andrej Kraje, po domače Lovrič, ki 
mu je pogorel hlev in svinjak, v njem 
pa prešič. V včerajšnem poročilu je nje-
govo ime po pomota izpadlo, namesto 
njega smo pa dvakrat zabeležili, soseda 
Jožeta Kranjca. Nesreče, ki so vanjo za-
šili grahovski pogoreici, ne b o d o mogli 
premagati, če jim ne bo javnost prisko-
čila na pomoč 

* Velika angleška letala na zemunskem 
letališču. Trije dvokrilnii trimotorni avio-
ni najmodernejšega tipa 12 Angl<ije so pri-
etali na zemunskem letališču. Na videz so 
velika letala urejena za potniški promet, 
namenjena pa so v nizozemsko Indijo-
Angleški piloti so :zjavili, da se s temi 
letali ne bodo Vozili potniki, temveč da 
so letala namenjena za prevoz vojakov 
ki bodo zaposleni pri pregledovanju in' 
fotografiranju terena na dalnjem vzhodu. 

* Motorni vlaki. Na nekaterih naših 
progah so bili že uvedeni v promet mo-
tom. železniški vagoni, na drugih progah, 
kakor n. pr. v Hrvatskem Zagorju pa so 
napravili z njimi poizkusne vožnje Sedaj 
je prometno mml&tretvo naročilo v ino-
zemstvu nekaj motornih vagonov, ki bodo 
slavljenj v promet na nekaterih progah. 
Zagorska proga ne pride več v poštev, ker 
jo b? med tem orcanet tam že urejen 

Prebivalstvo Banjaluke in okolice želi, naj 
bi motorni vlak obratoval do Sunje in po-
tem dalje do Siska, v Osjeku pa želijo, 
da bi se zboljšal promet na progi Osijek 
—Požega z uvedbo motornega vlaka do 
Našic. 

* Na oltar materinstva je žrtvovala svoje 
cvetoče življenje gospa Ivanka Kančeva, so-
proga industrijca v Mengšu. Žal je ni mogla 
oteti niti najskrbnejša zdravniška nega v 
Leonišču Za njo žaluje poleg moža in dveh 
hčerkic, staršev Kuraltovih in ostalega so-
rodstva mnogo dobrih prijateljskih družm. 
Blago pokojnico bodo prepeljali v Mengeš, 
kjer bo pogreb v petek ot 10. — Časten ji 
bodi spomin, u g l e d n i družini naše iskreno 
sožalje! 

* Zeleznjčarske vdove obvešča Drustvc 
železniških upokojencev v Ljubljani, da 
je ponovno ukrenilo vse potrebno, da b: 
bile vdovam vrnjene lani maja odvzete 
pravice do premoga po režijski ceni. Zve-
za društev železniških upokojencev je od 
tedaj večkrat pismeno in osebno posredo-
vala na vseh mer0dajnih mestih in po 
novi intervenciji je upanje na ugodno re-
štev v kratkem času. 

* Odkopa vanje stare Bassiane. Pri vasi 
Putincu v Rumi odkopavajo z veliko vne-
mo ostanke rimskega mesta Bassiane. Ak-
cijo vodi novosadsko zgodovinsko društvo. 
Odkopali so stanke starega rimskega vo 
dovoda, ki je gotovo vodil do izvirov na 
Fruški gori, ker so že pred leti v fruško-
gorski vasi Neradinu odkopali podobne vo-
dovodne naprave. Odkopani so tudi ostan-
ki velike palače, v kateri je bilo mnogo 
lepih fresk. Najpomembnejše pa je odkrit-
je naprav za centralno kurjavo, ki so jo 
Rimljani uvajali s pomočjo toplega zraka 
Škoda, da bodo morali z delom prenehati, 
ker so že izčrpani krediti, ki jih je v to 
svrho določila banska uprava. 

* Sanat0rij za prometno osobje. O zdrav 
ljenju jetičnega osobja prometne službe se 
je razpravljalo že več let in so tudi pro 
mevae Utuu... .. er uprava iiškega 
fonda državnih prometnih uslužbencev po-
svetile vso pozornost ureditvi lastnega 
sanatorija.. Prometno ministrstvo je sedaj 
odobrilo, da se v Kasindolu 15 km od 
Sarajeva, poleg zdravilišča delavskega za 
varovanja uredi posebno zdravili. > za 
prometne uslužbence. V tem domu bodo 
uredili za prvo silo 50 bolniških postelj 

* Zajeta tihotapska ladja. Motoma lad-
j finančne kontrole iz Petarčana je po-
noči blizu Ugljana ustavila motorno lad-
jo »Komat«, ki pripada pristanišču Kiš 
Mali. Na tej motorni ladji so prevažali 
tihotapci veliko zalogo vtihotapljenega 
sladkorja. Ko je motorni brod »Komat« 
opazil finančno kontrolno ladjo, je začel 
bežati in so morali finančni organi po-
rabiti orožje. Šele. ko se je na tihotap-
ski ladji zaradi strelov pokvaril motor in 
je v ladjo že vdirala voda, so se tihotap-
ci predali. Prej so mnogo vreč sladkorja 
pometali v morje, nekaj vreč pa je ostalo 
na brodu, ker so jih rabili med bitko za 
zaklon. Od tihotapcev ni bil nihče ranjen, 
ker so se vsi spretno skrivali za vrečami 
sladkorja. Zajeto tihotapsko ladjo so ta-
koj odpremili v Preko, kjer je carinska 
oblast tihotapce obsodila na po leto dni 
zapora. Zaplenila je preko 70 kg sJad-
korja. 

* Obsodba Ambroža Oblonšfca. Pred za-
grebškim okrožnim sodiščem je z obsodb« 
na 18 let robije zaključena tragedija, ki 
se je letos aprila odigrala v zagrebškem 
predmestju. Brusač Ambrož Oblonšek je 
nevarno ranil svojo ljubico Korencvo, nje 
no priateljico vdovo Pekšičevo pa je usmr-
til, ker je bil prepričan da je ona s svo-
jim vplivom razdrla njegovo ljuibavno 
razmerje Oblonšek je potem, kakor zna 
no, zbežal iz Zagreba, se nekaj dni pot: 
kal po Mariboru, kjer je nekdaj služboval. 
Potem pa jo je mahnil preko meje. Zajel; 

so ga na Dunaju pri neki policijski racij; 
in Potem izročili zagrebškemu sodišču. Na 
razpravi je nastopilo več prič, ki so dra 
stično opisovale razmere v bedni barak 
Velikega Dola. Oblonšek. ki je star že 
blizu 60 let, se je z dosti mlajšo Korenov0 

spoznal pred leti ko je še dobro zaslužil. 
Pozneje, ko Sq bili izgubljeni zaslužki, je 
biLo tudi konec prijateljstva in Ht:bezma 
in v barako se je naselila divja mržnja. 
Korenova je Ambroža podila proč. Ambro2 

pa se je vedno spet vračal ter л pretil 
z ubojem, če bi se ga hotela odkrižati 
Oblonšek se je na razpravi zagovarjal, 
da je storil Svoje krvavo dejanje v naj-
večji razburjenosti. Kazen smatra za pre 
visoko in se je pritožil. 

* Razbojniška tolpa, ki šteje 37 članov 
stoji že 14 dni pred okrožnim sodiščem v 
Jagodini. člane tolpe so polagoma zalotili 
pri raznih nepoštenostih ter razkrinkali 
po pričevanju onih pajdašev, ki So ее po 
naključju znašli v zaporih. Med dolgotraj-
no preiskavo so tolovaji obremenjevali 
drug drugega, za glavno razpravo pa so si 
izbrali način popolnega zanikanja vseh ob-
tožb. Vsi zatrjujejo da so jim bila pri-
znanja izsiljena ali pa, da so nalašč govo-
rili neresnico, da bi čimprej prišlo do raz 
prave. Razprava je dolgotrajna in težavna 
tudi zaradi tega ker je velik križ z mno 
goštevilnimi pričami. Razbojniki, ki so 
ponoči napadali samotna naselja. So bili 
navadno maskirani in njih žrtve so bile 
pri napadih seveda tako preplašene, da pri 
razpravi ne .morejo točno po veda'ti, kdo 
izmed obtožencev je bil napadaLec. žrtve 
nekega velikega razbojniškega napada, ki 
je bil izvršen v jasni mesečni n o č i , pravi-
jo: Seveda je bila mesečina, a za nas je 
bila pomrčina (mrk) zaradi batin, ki so 
nam jih dali napadalci. Ne moremo z go-
tovostjo povedati, kdo od teh je bil. Priče-
vanja So zaključili iin državni tožilec je 
v svojem govoru podčrtal, da je najboljši 
dokaz za krivdo pač ta, da ni več zlo-
činov v šumadiji, odkar je tolpa na var-
nem. 

SREČKI ZA NOVO KOLO 
DRŽ. RAZR. LOTERIJE SO DOSPELE 

Prvo žrebanje se bo vršilo 9. in 10. oktobra. Segajte po srečkah, ki prinesejo 
v vbr-ikem kolu mnogim blagostanje in izdatne denarne pomoči. 

brečke morete kupiti v vseh poslovalnicah »Jutra« in v podpisani hranilnici 

ZADRUŽNA HRANILNICA R. Z. Z O. Z. 
LJUBLJANA — SV. PETRA CESTA 19. 

E L I T N I K I N O M A T I C A 
Telefon 2124 

Očka, ne prodaj me! — prosi mala SHIRLEY TEMPLE 

MATERE! Ali hočete videti najganljivejšo pesem otrokove ljubezni? 
Oglejte si velefilm: 

„Sanghaj - Newyork - Paris" 
s čudežnim otrokom Shirley Temple in Gary Cooper in Carole 

Lombard. 

Predstave ob 4, 7.15 in 9.15 zvečer ! ! ! 

•fc Smrt nevarne zločinke. V kaznilnici 
v Požarevcu je umrla v dosmrtno ječo 
obsojena Juika Reličeva iz Petrovgrada, 
ki je z arzenikom zastrupila tri pastorke 
in po nesrečnem naključju z istim stru-
pom tudi svojo hčerko. Obsodili so jo pred 
10 leti na smrt, pozneje pa je bila pomi-
loščena v dosmrtno ječo. Zločini te žene, 
izvršeni v neugnanem pohlepu po zemlji, 
so bili velika senzacija za vso Vojvodino. 
Juika svojih zločinov ni priznala Obto-
žena je bila tudi, da je zastrupila svojega 
prvega moža. Njegovo truplo so izkopali 
in ugotovili zastrupitev z arzenom. Ko so 
jo obsodili, je bila Juika stara 52 let. 

* K poročilom o tragediji, ki so jo po-
vzročili streli duševno zmedenega orožm-
škega podnarednika Ludvika Gajška v Tr-
bovljah, smo bili naknadno obveščeni: Ja 
bi bil mornariški podnarednik Pisanski sam 
ukrotil in pri držal blaznega Gajška, ni 
točno. Pač pa je res, da so trboveljski 
orožniki bili takoj alarmirani in da jim je 
Pisanski, svest svoje vojaške dolžnosti, to-
variško pomagal, ko je bilo treba nesreč-
nega Gajška prijeti in obvladati. 

* Redni vpis v dopisno trgovsko šolo v 
Ljubljani, Kongresni trg 2 H., se vrši od 
15. do 25. septembra 1935. V DTš se lahko 
vpiše vsakdo. Pri dopisni trgovski šoli se 
naučite doma, potom dopisovanja moderne 
jezike, kakor: nemščino, francoščino, itali-
janščino itd. dalje vse trgovske predmete 
kakor: knjigovodstvo, dopisovanje, stenogra-
fijo, računstvo itd., vse zadružne predmete, 
ki so potrebni za vodstvo zadrug. V svoji 
Dvoletni trgovski šoli pripravlja hkrati svo-
je učence za privatni izpit na Državni tr-
govski šoli, — Cene so znatno znižane. Za-
četek rednega šolskega leta 1. oktobra. 

* Traviato ste že videli, kaj ne? Najbrž 
pa še ne veste, da je prirejena po slavnem 
Dumasjevem romanu s Dama s kameli jami?, 
ki uživa po pravici sloves najlepše zgodbe v 
svetovni književnosti. Ce hočete koga raz-
veseliti z lepo knjigo, mu kupite sDamo s 
kamelijami« Stane broširana 50 Din, v 
platnu 60 Din, v polusnju pa 75 Din. Naroča 
se pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Šelen-
burgova ulica, dobi se pa po vseh knjigar-
nah. 

* Roblekov dom na Begun iščici je odprt 
in dnevno oskrbovan do vštevše nedelje 
22. t. m.. Od 23. t. m. dalje pa bo koča čez 
teden zaprta ter oskrbovana do preklica le 
od vsake sobote ali dneva pred praznikom 
popoldan do ponedeljka odnosno dneva po 
prazniku zjutraj. 

Svileno milo Semo Silk pomeni važno 
znanstveno pridobitev v korist telesne 
nege, zakaj čisto blagodejno milo te vrste 
je idealen produkt nigiene. 

* Obledele obleke barva v različnih bar-
vah in plisira tovarna JOS. REICH. 

* Christofov učni zavod (enoletni trgov-
ski tečaj) vpisuje. Šolnina za vse obvezne 
predmete 120. — Ljubljana, Domobranska 
cesta 15. 

Iz Ljitbljane 
u— Jadranska razstava podaljšana za 

tri dni. Nikdar nji bilo za nobeno razstavo 
tolikšnega zanimanja v Ljubljani kakor 
za jadransko. Za njo so se pa zelo za-
nimali po vsej držav»! zato bodo najbrž 
prepeljali razstavno gradivo v Beograd 
ter priredili tudi tam razstavo enakega 
obsega. Morda pa postane sedanja raz 
stava tudi potovalna, da jo bodo poka-
zali v več krajiih države- Naši ljudje si 
je še niso mogli vsi ogledati tn bila je 
splošna želja, da bi jo podaljšali:, sa.i je 
bil vse te dni takšen navail, da ol«'sko-
vale i niso mogli mirno proučiti ogrom-
nega razstavnega gradiva. Razstava lah-
ko izredno mncigo koristi naši mladini, 
ki si je pa tucV. še ni imela prilike do-
volj ogledati. Mnogo šol še ni poslalo šo-
larjev na razstavo, že zato, ker so bile 
dtosüej počitnice. Revnejši slojč pa niso 
mogli na velesejem, ker se jim je zdela 
vstopnina previsoka, čeprav je bila baš 
letos zelo w'.zka v primeri z bogatimi raz-
stavami. Zato bodo vsi Pozdravili sklep 
velesejemske uprave, da bo razstava še 
podaljšana v petek, eoboto in nedeljo. 
Vstopnina bo samo 5 Dm za odrasle, za 
šolarje pa dinar, če poidejo v skupinah. 
Odprt bo tudi variete. 

u— V visoki starosti 8S let je umrl 
g. Martin ZagradniK, zasebnik. Pogreb 
bo danes ob pol 16. izpred mrtvaške ve-
že na Vidovdanski cesti. _ V bolmišnjci 
je umrl g. Rudolf Arhar, vlakovodja. Po 
greb bo jutri ob 17. — V škrabčevi ulk? 
10. je umrla gospa Terezija Bazaričeva. 
K večnemu počitku jo bodo spremili ju-
tri ob 15. — Pokojnim blag spomin, ža-
lujočim naše iskreno sožalje. 

u— Danes vsi na koncert, ki ga priTö-
di pododbor Rdečega križa ob 20. uri v 
Delavski zbornioi s sodelovanjem voja-
ške gc-dilve koncertne pevke Frankovske 
in pevskih zborov * Sloge«, »Tabora-z vn 
»Bežigrajskega moškega zbora«. Nizka 
vst< pnma omogočuje vsakemu ol»'sk, ki 
na; b0 čim mnegobrojnejši, da bod,0 

ljubljanski siromaki deležni tudi od 
stran'". Rdečega križa podpore v hudem 
zimskem času. 

u— Društvo orožniških upokojencev ob-
vešča vse prizadete, da zaradi mkorporaci-
je mestne okolice v mestno občino niso 
potrebne nikake prijave ali prošnje na fi-
nančno direkcijo. Čim bo finančna direkci-
ja dobila tozadevni odlok od кг. banske 
uprave, bo zadevo draginjskih doklad sa-
ma uredila. Vse zadevne vloge bi bile le 
nepotrebno nadlegovanje. 

u— Celi roji mušic, ki jih jeseni opažate 
po deželi, so se zadnji čas priselili v Ljub-
ljano. Sinoči so na gornjem delu Kongres-
nega trga uprizorili trije velikanski roji ne-
navadno predsiavo. Vzpenjali so se. se dvi-

«ali kakor «irlande, sc razprševali in se 

spet združili v čudovitih figurah, da so se 
naenkrat zbrale gruče ljudi, ki so z zani-
manjem opazovali cirkus najmanjših arti-
stov. Pa je bilo ugibanja, ali je mužičja 
nadloga od Ljubljanice ali zavoljo теше-
па. Imeli smo včeraj spet solnčen dan in 
če bo še nekaj takih, se ne bomo pritože-
vali zaradi rojev mušic, ki se priklatijo v 
Ljubljano in so baje znanilci lepe jeseni. 

u— Kirurški oddelek je včeraj sprejel 
nekaj težjih ranjencev z dežele, ki so po-
stali žrtve različnih nesTeč. Lz Lukovice je 
neki beograjski avtomobilist pripeljal ne-
varno ranjenega Pavla Čolnarja, 5-letnega 
sina mesarskega mojst. Fantka jc avtomo-
bilist, ki je vozil neke beograjske izletnike 
po Sloveniji, na ccsti pri Lukovici podrl na 
tla in mu prizadejal precej hude po-ikodbe 
po glavi in po ostalem životu. Prvo po-
moč je malemu ponesrečencu nudil doma-
či banovinski zdravnik dr. Komatar, nje-
govo stanje pa je precej resno. Iz Žebnika 
pri Radečah, kjer so v kamnolomu podob-
ne nesreče precej pogoste, so pripeljali 18-
letnega delavčevega sina Martina Kneza. 
Med kopanjem ga je plaz peska zasul, mu 
zlomil nogo in mu zadal še hude notranje 
poškodbe. Iz palače OUZD na Miklošičevi 
cesti pa so reševalci pripeljali v bolnišnico 
21-letnega delavca Antona Kosca, ki mu 
je opeka padla na nogo in mu jo zlomila. 

u— Poštenjak ne more ЫЧ brez de'a 

zato Poizkušajo mino«, naši ljudje, Ki 
jih je zadela brezposelnost, svoje sposob-
nosti v najrazličnejših tvorbah. Pekov-
ski pomočnik Radivoj Steiner nam je 
prinesel pokazat izvrstno izdelano ogle-
dalo, pravo mojst no včno rezbarstva. I3e-
stavljena ;'e jz 62 delov, i>otreb0va 1 pa 
je zanjo Polnih 14 delovnih dni. Zrcalo 
je razstavljeno v Dolenčevi trgovini v 
Wolfovi uilci. 

Zvočni kino Ideal """"" 
Danes ob 4-, 7. in 9% zvečer 

Renata Müller in Willy Friisch 

v velefilmu 

valčkov, smeha, zabave in petja. 

„Kralja valčka44 

Boj med Lannerjem in Strausom za 

najboljši valček. 

Najnižja vstop.: Din 4.50, 6.50 in 10. 

u— Polhanje na Polževem. Ce bo ugodno 
vreme, prirede v soboto domačini v gozdo-
vih okrog Polževega lov na polhe, ki ga po-
znajo meščani večinoma samo iz opisov, 
mnogi pa sploh ne. Najlepše je opisal pol-
hanje naš Jurčič in v neposredni bližini 
njegove rojstne vasi Muljave bomo lahko 
v soboto videli, kako se nastavlja polhom. 
Domačini vabijo Ljubljančane, naj pridejo 
pogledat, kako lepo je ponoči ob ognju v 
gozdu, ko kihajo okrog polhi, v žerjavici' 
se pa peče krompir in koruza. Kdor uteg-
ne, naj pride s popoldanskim vlakom, da 
bo videl, kako se nastavlja polhom pasti. 
Drugi pa lahko pridejo z večernim vlakom, 
saj bo trajalo polhanje pozno v noč. Na 
kolodvoru v Višnji gori bQ čakaj domačin, 
ki bo pokazal gostom pot. V nedeljo bo 
pa v domu na Polževem občni zbor SK 
Polža, 

u— Umetnostno — zgodovinsko društvo v 
Ljubljani priredi v četrtek 19. t.m. popoldne 
izlet v Crngrob pri Škoiji Lokdu kj®r so 
odkrili zadnji čas čudovite freske iz raznih 
dob od 14. do 16. stoletja. Razlagal bo g. 
starološki kaplan Jan Veider. Vabljeni pri-
jatelji umetnosti. Odhod iz Ljubljane ob 
vsakem vremenu v četrtek ob dveh s Kon-
gresnega trga. Kdor se nameTava udeleži-
ti, naj se zglasi v trgovini Podkrajšek na 
Jurčičevem trgu (pri čevljarskem mostu) 
do srede ob 5 popoldne Cena vožnje 15 
Din tja in nazaj 

u— Vpisovanje v П. in I I I . razred vseh 
ljubljanskih °brtno-nadaIjevalnih šol bo 
22. t. m. od 8. do 12. pri vodstvih takih 
šol na Grabnu, Vrtači, Ledini in pri Sv. 
Jakobu, Pouk v П. in Ш . razredu se bo 
začel v prvih dneh oktobra in bodo o tem 
natančneje obvestila vodstva učence pri 
vpisovanju, šolski odbor opozarja mojstre 
in starše, da je obisk obrtoo-nad al j e valni h 
šol za vajence obvezen in da je služboda-
jalec po obrtnem zakonu dolžan vpisati va 
jence v šolo, nadzorovati šolski obisk ter 
skrbeti za njegovo točnost. 

u— Zveza gospodinj opozarja na pre-
davanje o elektrrčni kuhi. Ki bo danes ob 
17. Breg S. Poskušnja jedi. Vstop prost 

u— Requiem ob obletnici smrti g. Jurija 
Verovška bo 19. t. m. ob 7. uri v župni 
cerkvi Marijinega Oznanjenja. 

u— Cenjeno občinstvo obveščamo, da 
se z današnjim dnem zapre kopališče SK 
Ilirije. Kopalci naj dvignejo svojo opremo 
vsak dan od 13. do 15. ure do četrtka 19. 
t. m. — Uprava. 

u— Ljubljanski lovci! — Banovinsko tak-
so, po 25.— Din za vsako puško, je tre-
ba plačati do konca s«ptembTa t. L. Zg'a-
site se z orožnim listom na policiji, soba 
št. 3. — Odbor SLD. 

u— Dobrodelna akademija Rdečega križa 
fco drevi ob 20. v Delavski zbornici z jako 
zanimivimi pevskimi točkami. Sedeži po 10 
in 5, stojišča po 2 Din omogočijo slehernemu 
obisk akademije. Prodaja vstopnic v dru 
štveni pisarni. Čopova cesta št 1, Delavska 
zbornica (pritličje desno). 

u— Perite sami svilene in volnene oble-
ke» Pred nekaj dnevi je ustanovila 
tvrdka Schicht na Mestnem trgu št. 23 
nasproti rotovža Radion posvetovalnico, v 
kateri ее vrš jo brezplačna poskusna pra-
nja ter se dajejo navodila, kako se pere 
Posamezne vrste svjle. volne in ostalega 
perila. Namen te posvetovalnice je, da se 
gospodinje pouče kako bodo v bodoče sa-
me doma oprale svoje občutljivo perilo. Že 
takoj prvi dan So pokazale naše Ljubljan-

čanke za to posvetovalnico veliko zani-
manje. Vsaka gospodinja, ki ai ne upa 
oprati дата doma 6voje svilene obleke, 
jumperja ali slično, opere lahko te stvar: 
zastonj pod nadzorstvom ženskega osobja 
v tej posvetovalnici. Tam stoje na razpo-
lago tudd likalniki, tako da si lahko vse 
te stvari takoj tudi zlika. Zdaj ko se lai-
ke poletne obleke h j umažejo. bo ta po-
slovalnica zelo koristna. 

Iz Celja 
e— S£dem in šest let zaradi ropa. 

Pred velikim senatom sta se včeraj do-
poldne zagovarjala 23 letni Polde Zavrl 
iz Dola pri Litiji in 33 letni France Peč-
nik iz Velikega Kamna. Oba eta bila že 
večkrat kaznovana, to pot pa so jim oči-
tali, da sta v noči od 12. na 13. maja vdr-
la skoz[ okno v stanovanje Neže Pajko-
ve v Zabukovju pri Sevnici. Pečnik je 
zgrabil Pajkovi za obe roki, in jo vr-
gel na otomano, nakar sta jo oba prisi-
lila, da jima je izročila 100 Din, k: j»;h 
je imela shranjene v omaric». Zavri je 
lanii 11. septembra na Dolgem Brdu pri 
Litiji tudi okradel Alojzu Poglajenu »iz 
zaprte hiše l.SOO Din vredno harrnon-lko 
in 12. oktobra Alojzi ju Mikliču v Rojah 
pri Trebnjem 1.000 Din vredno kolo, 28. 
maja letos pa je pri št, Jurju pod Ku-
mom predajal naglavne ruto in blago 
ki nfi bilo pridobljeno na pošten način! 
Polde je bil obsojen na 7 let, France pa 
na 6 let roibije Oba na trajno izgub0 čast-
nih ргаЧс, Pajpovi pa morata plačati po-
leg stotaka 2.000 Din za prestani strah. 

e— Starešinska organizacija »Sloge« v 
Celju b0 imela občni zbor zutri ob 20.30 
v Celjskem domu. Vsi starešine, ki še 1*-
so včlanjeni, naj to store na zboru. 

e— žrtev napada. V nedeljo sta dva 
delavca iz Latkove vasi napadla 45 letne-
ga brezposelnega čevljarskega mojstra 
Valentina Mežnarja 'in ga s sesalko za 
kdo -poškodovala p*> glavi sin .nogah. 
Ranjenca so prepeljali v bolntsnieo. 

e— Kino Union. Danes ob 16.30 in 20.30 
velefilm ;.Rd€,«i cvet« in zvočni? tednik. 

a— Za mariborski spomenik kraljn 
Uedinitelju so prispevali: meščan^ko-
šola v Dolnji Lendavi 145, deška narodna 
šoia v Studencih 122.50, krajevni odbor 
NO v Mariboru 401, podružnica SLD Lju-
tomer 254, »Männergesangsverein« Ma-
ribor 250, strelska družina Podlehnik 278. 

a— Razgrnjeni seznami o davčnih osno-
vah. Mestno poglavarstvo razglaša, da bo-
do do 26. t. m. od 8. do 12. razgrnjeni v 
vložišču mestnega poglavarstva seznarm o 
davčnih osnovah zavezancev, o čemer bo 
razpravljal davčni odbor. Dan razprave 
bo 1. oktobra do 14. oktobra z začetkom 
ob 8.30 in sicer bo davčni oü'oot razprav-
ljal v vrstnem redu. ki je razviden v 4. 
razpredelku razgrnjenih seznamov. 

a— Obrtna nadaljevalna šola v Mari-
boru. Vajenci in vaj-enke za "rugfi in tret-
jfl razred , ki še niso vpisani, naj se zgla-
sijo do 20. t.m. dopoldne na mestnem po-
glavarstvu radii vpisovanja. Kdor bi ее 
neupravičeno javil po tem roku, ga bo 
obrtna oblast poklicala na odgovor. 

a— Novo izvirno opereto pripravlja naš 
režliser g. Pavel R asberger. Naslov novi 
opereti bo »Rdeči nageljni«, vsebina se na-
naša na dobo ilirizma, dejanje pa bo ob 
slovensko-hrvatski meji. Vneto spodbud-
nost g. Raebergerja, ki je s svojim »Pre-
brisanim Amorjem« dosegel obče prizna-
nje, je treba toplo pozdraviti. 

а— Za las ušla smrti. Pri novi barvarni 
tvornice svile na Pobrežju je zavoz.il z v-so 
silo v leseni plot tovorni avto tn vrata raz-
bil. Za las je manjkalo, da mi postala žrtev 
te nesreče tovarniška uslužbenka Mila L., 
ki je ravno tedaj bila za vratmi in v zad-
njem trenutku ušla usodnemu naključju. 

а— Gledališko s«zono je otvoril pre-
teklo nedeljo Rdeči križ na Pobrežju v 
^•ertoVljen 1 Renčiljev»! dvorani z uprizo-
ritvijo G-ovekarjevega »Poslednjega mo-
ža«. Uvodne besede je spregovoril o ci-

Bila sem obupana, ker so se druga dekleta 
bogato poročila in postala srečna, a mene 
nihče ni snubil. Neka ciganka pa me 
je opozorila, da odbija moške grda polt, 
nos. ki se blesti in mastna koža, kakršno 
imam jaz. Priporočila mi ie, nar poizkusim 
puder Tokalon, ki svebuje smetanovo peno. 
Uspeh je bil naravnost čudovit in popolnoma 
različen od učinka drugih pudrov, ki sem jih 
do tedaj uporabljala. Puder Tokalon pre-
preči vsako blestenje, zožuje razširjene 
znojnice ter daie polti prekrasno mat le-
poto, ki vname srce vsakega moškega. Po 
enkratni uporabi ostane puder na licu ves 
dan aH vso noč. ne glede na to, kje sem in 
kai delam. Sigurna sem, da lahko vsaka 
žena postane privlačljivejša tn zapeljivejša 
s pomočjo pudra Tokalon. ki vsebuie sme-
tanovo D eno 



lju Rdečega križa učitelj Fr. Kerhljanek. 
Predstava je prav lepo uspela in je po-
brešk/lm igralcem v čast. 

a— Iz gledališča. Statisti se iščejo za 
6-ociedovanje pri neki; gledališki predsta-
vi. Javiti se prr. gledališki blagajni. 

a— Zaključek krojaškega tečaja. Šest-
tedenski krojaški tečaj, ki ga je na že-
ljo obrtaštva priredila banska uprava, 
je bil 14. t.m. zaključen s prav dobnlm 
uspehom. Tečajnikov je bilo 26, tečaj pa 
je vodil strokovni učitelj g. Knafelj iz 
Ljubljane. Tečajni.'kr. 60 se u&ili risanja 
kroja po najnovejši', modi ter obrtne kal-
kulacije. Ob zaključku se je g. Bele v 
imenu tečajnikov zahvalil učitelju za nje-
gov trud, bansit upravi; pa za omogoči-
te v prireditve. Strokovni učitelj je opo-
zoril udeležence, da so v izdatni meri 
prpomogli tečaju tudi gg. Bele, predsed-
nik oblačilne stroke, zadružni nadzornik 
Založnik in načelnik oblačilnega združe-
nja v Teznem, šebeder. 

a— Velik sadni sejem bo v Mariboru 24. 
oktobra. Bo to velika prireditev in prva 
te vrste, prireja jo 16 sadjarskih podruž-
nic. Prijave so v polnem teku. 

a— V smrtni nevarnosti med nebom 
in z©m!jo se je nahajal včeraj dopoldne 
delavec mestnega električnega podjetja 
IHinko Ve rtič. Pri izc"» ran ju žice <nove 

cestne Gbločniee pred stadionom SK že-
lezn1 carja na Tržaški cesb se je povzpel 
na vzpenjalno lestev v višino 8 m. Imel 
je nalogo, da izolira elektrovodtnoi žico 
380 voltov napetost*!. Lestev pa je zače-
la pokati, a Veriič je imel toliko prisot-
nost; duha. da ni prejel za žico. ampak 
je skočil z lestve 8 m globoko na zemljo 
jn ostal nepoškodovan. Vzpenjalna le 
etev pa se je prevrnila na plot stadiona 
rn podrla, zunanjo mrežo in stebre teni-
škega igrišča. Pozvani; reševalci e0 upog-
njeno lestev dvignili. 

a— Med številnimi žrtvami sleparja PP-
tra Bauka je bila v Jutru navedena tudi 
Hranilnica dravske banovine v Mariboru. 
Vendar nam ta zavod sporoča, da ni bil 
oškodovan ne za 5.000 Din, niti za kako 
drugo vsoto. Očividno si je Bauko gornji 

znesek sam vpisal kot prispevek hranilnice, 
da je potem laže pregovoril druge osebe. 

a— Mesto 50 dinarskega kovanca — av-
strijski petkronski kovanec. Posestnica 
Alojzija šahterjeva je ob priliki ruške ne-
delje menjala pri nekem prodajalcu 100 
dinarski bankovec. Nazaj je dobila dva ko-
vanca, od katerih je bil eden pravi 50 di-
narski kovanec, drugi pa stari avstrijski 5 
kronski kovanec. To je šele pozneje opazi-
la in stvar prija/vila ruškim orožnikom, 
ki so avstrijski kovanec zaplenili. Oha ko-
vanca sta namreč iste velikosti, kar je bilo 
vzrok, da ni tega takoj opazila 

a— Pretkana ženska, za katero sedaj 
proizvedujejo, je pri nekaterih tukajšnjih 
trgovcih nabavila blago, ki ga je po nakupi 
odnesla, ne da bi bila kaj plačala. Da pre-
priča trgovce o svoji poštenosti, je vsa-
kokrat pustila v trgovini kakšen omot, 
češ, da bo še pozneje prišla ponj. Pozne, 
je pa se je izkazalo, da so v omotu samo 
stvari brez vrednosti. O skleparki ni ne 
duha, ne sluha. 

Iz Novega mesta 
n— Požar v zidanici. V Kavcah pri 

Velikih Brusnicah je izbruhnil sredi no-
či ogenj v zidanici posestnika Franca 
Deiželana ter zidanico popolnoma uničil. 
Lastniku je ogenj Uničil tiulr'. štiri vozove 
ser*, spravidenega v zidanici. Zidanica 
je b'la na samem in so v njej uredili 
svoje skladišče tudi neznani tatovi polj-
skih pridelkov. Zgorela jim je zaloga 
kr0mpirja. 

n— Glasbena Matica vpisuje v Sokol-
skem domu vsak dan, razen sobote in ne-
delje, od 14. do 15. Poučevalo se bo v 
violiini, glasKTvirju, flavti, tronapet.i, Jhar-
m/oniju, mladinskem petju in glasbeni 
teoriji. 

n V korist Rdečega križa so na po-
vabilo krajevnega odbora RK odigrali v 
soboto zvečer ljubljanski igralci z g. Da-
nilom na čelu v Sokolskem dcimu nekaj 
šalji vih prizorov. Dvorana je bila dobro 
zasedena. 

W 4» 

Zahtev® slovenskih trgovcev 
Na občnsm zboru Zveze trgovskih zdru-

ženj. ki je bil preteklo nedeljo v Ljuto-
meru, so bile sprejete naslednje resolucije: 

Davčni odbori 
S § 32. zakona o proračunskih dvana;sli-

nah za leto 1935-36. so bile spremenjene 
določbe zakon-a o neposrednih davkih o 
davčnih odborih v škodo davkoplačeval-
cev. Z letošnjo spremembo pa postavlja 
davčna obiast dva člana, dva pa izvo-
lijo pristojne Zbornice iz vrst davčnih za-
vezancev, tako da ima sedaj davčna oblast 
večin0 v davčnih odborih. Doslej so po-
slovali davčni odbori za vsako občino po-
sebej in so ti odbori poznali tudi gspodar-
ske razmere obdavčencev v dotičnem kra-
ju. Po novem zakonu se pa bo za vse ob-
čine obširnega področja davčnih uprav po-
stavil eden sam davčni odbor. 

S temi novimi zakonskimi odredbami so 
bile v škodo davkoplačevalcev znatno okr-
njene njihove dosedanje pravice. Zato za-
htevamo, da se zopet uveljavi stari čl, 113. 
davčnega zakon3, tako da pridejo iz vrst 
davkoplačevalcev po tri člani v davčne oi-
bore posebej za vsako občino in da se ta 
siari čien toliko spremeni, da ne bo volil 
te tri člane in namestnike odbor dotične 
občine izmed davčnih zavezancev, nego 
jih delegiralo oristojno Združenje trgov-
cev in obrtnikov. 

Dokler pa ostanejo v veljavi sedanji za-
konski predpisi pa prosimo g. min:stra fi-
nanc, da spremeni člen 23 pravilnika k 
davčnim določbam zakona o proračunskih 
dvnajstinah od 30. julia 1933. Služ-
bene novine« od 10. septembra tega leta). 
V tem pravilniku predpisuje gosp. nrnister 
financ, da je treba člane davčnih odborov, 
ki jih postavlja davčna oblast 11. stopnje 
vzeti prvenstveno iz vrst starejših upoko-
jen :h ali aktivnih državnih uradnikov, in 
le ako teh ni, ali ne v zadostnem številu, 
šele potem iz vrst davčnih zavezancev. 

Gospod finančni minister je o priliki raz-
prave o zakonu o proračunskih dvanajsti-
mi h obljubil, da bodo davčne uprave II. 
stopnje imenovale v davčne odbore kot 
svoie zastopnike po enega člana iz vrst 
državnih uradnikov. Po poročilih, ki jih 
imamo, je l&tos g. finančni minister tudi 
izpolnil svojo obljubo. Omenjeni pravil-
nik p-a ;zrečno nalaga, da imenuje davčna 
oblast oba člana prvenstveno iz vrst urad-
nikov in šele če teh ni, iz vrst davčnih za-
vezancev. Davčna praksa zadnjih let nam 
kaže, da se obljube mnogokrat pozabijo in 
da se rigorozno izvajajo zakoni in pravil-
niki in prosimo zato g. ministra financ, da 
v skladu s svojo obljubo in letošnio prak-
so spremeni omenjeni člen pravilnika tako, 
da mora." o davčne oblasti II. stopn e ime-
novati enega člena iz vrst davčnih zave-
zancev in enega iz vrst uradništva. 

Trgovski magazini in industrijske 
proda jalnice 

Trgovatvo je razpravljalo o velikih bla-
govnih hišah in izrazilo zahtevo, da se 
glede na težke razmere v naši državi v 
nobenem primeru ne sme v nobeni obliki 
dovoliti otvarjanje velikih blagovnih hiš 
(Warenhäuser). V tem pravcu je treba 
uredbo o prepovedi otvarjanja takih trgo-
vin nodaljša.ti vse dotlej, dokler gospodar-
ske prilike ne bodo krenile na bolje, 
škoda takih skladišč in sličnih velikih 
podjetij, kakor je »Bata« in kalkor bi bil 
:<Ta-ta«, — je cčividna, ker spravljajo taka 
podjetja v propast male trgovce, ki se 
nahajajo v zelo težkem položaju. a so 
osnova države nosilci svobode ter obram-
be države, v vedno večjem številu so se 
pričele mi nas snovati prodajalne industrij-
skih podjetij. Te prodajalne, davčno neob-
remenjene. škodujejo trgovini, ker lahko 
prodajajo po konkurenčnih cenah. Zahte-
va trgovstva ie: da se čimpre.je prepove 
otvarjanje industrijskih prodajaln in po-
družnic na veliko in na mal°, že obstoje-
če pa naj likvidirajo najdalje v dveh le-
tih Industrijske prodajataice naj se ob-
davčijo po davčnih odborih onega kraja, 
v katerem poslujejo, prav tako kakor 
galna trgovina Potrebno je tudi, da se 
industrijska in trgovska podjetja na del-

niški podlagi obdavčijo po oceni davčnih 
odborov, a ne po bilancah. 

Socialno zavarovanje trgostva. 

Z obrtnim zakonom, ki je stopil v ve-
ljavo 9. marca 1932. je bilo s čl. 384. 
uvedeno tudi soc. zavarovanje trgovstva, 
če to sklenejo njihove organizacije. GG. 
ministroma trgovine in industrije ter so-
cialne politike je bilo naloženo izdanje 
tozadevne uredbe z rokam dveh let. Ker 
smatramo naše soc. zavarovanje za eno 
naših najnujnejših zahtev prosimo imeno-
vana gospoda ministra, da izdasta po-
trebno okvirno uredbo. S to okvirno 
uredbo naj se določijo potrebne smernice, 
tako da bo v njenem okviru posameznim 
združenjem mogoče po banovinah osnovati 
potrebne soc. institucije po potrebah in 
razmerah, prilikah in stanju v posamez-
nih gospodarskih področjih samostojno 
in decentralizirano. Vsako centralno ure-
ditev odločno odklanjamo. Zveza trgov-
skih združenj drav. ban. je preko zbornice 
za TOl v Ljubljani že leta 1933. predlo-
žila gospodu ministru za trgovino in in-
dustrijo osnutek taike okvirne uredbe in 
prosimo g. ministra, da jo vzame v pre-
tres. 

Nabavljane zadruge 

Mnogo preglavic in mnogo finančne 
škode povzroča našemu trgovstvu nabav-
ljalno zadružništvo. Poleg nabavljataih 
zadrug državnih nameščencev, je tudi 
mnogo konsumnih zadrug raznih ustanov. 
Vse te zadruge uživajo privilegije — 
oproščene so onih davkov, ki jih plačuje 
trgovec. Zato zahteva trgovsitvo: da se 
nabavljalne in konsumne zadruge obreme-
ne z istimi davščinami, kakor jih plačuje 
legalna trgovina, zahteva tudi da morajo 
imeti te zadruge strokovno izobraženega 
poslovodjo. Ni pa nasprotja proti proizva-
jalnemu zadružništvu. 

Uprava Državne hipotekarne banke. 

Državna hipotekama banka upravlja, 
ogromne zneske denarja, ki pritekajo iz 
naših krajev. V upravi pa nimamo nika-
kega zastopnika. Zaradi tega zahtevamo, 
da morajo biti v upravnem in nadzornem 
odboru te državne ustanove tudi Slovenci. 

Državne dobave premaga. 

Zahtevamo, da se pri dobavi j an ju pre-
moga za potrebe državnih železnic upo-
števajo v interesu našega narodnega g°-
spodarstva naši premogovniki pravično in 
v pravem razmerju. 

Gospodarske vesti 
= Dopolnitev deviznega pravilnika. Na 

podlagi čl. 9 pogodbe med državo in Na-
rodno banko od 31. V. 1931. in na pred-
log Narodne banke je finančni minister 
izdal odlok, da se v pravilniku o ureditvi 
prometa z devizami in valutami za ČL 
5. doda čl. 5a s tole vsebino: Izvažanje 
efektivnih plačilnih sredstev tako v do-
mači kakor v tuji valuti, v kakršnikoli ob-
liki, kakor tudi izvoz deviz, vrednostnih 
papirjev in kuponov teh papirjev v ino-
zemstvo, neposredno ali po pošti, se lahko 
vrši samo v primerih, navedenih v tem pra-
vilniku in s sklepi finančnega ministra, ozi-
roma na podlagi posebnih pooblastil fi-
nančnega ministrstva. Pošiljanje čekov in 
nalogov na inozemske terjatve, po pošti 
v inozemstvo, se lahko vrši samo na pod-
lagi pooblastil finančnega ministrstva. Iz-
jemo delajo vse pošiljke Narodne banke 
in čeki na tuje banke od naših bančnih za-
vodov, pooblaščenih za promet z devizami 
in valutami. 

— Prošnja davčni upravi in davčnemu 
odboru za mesto Ljubljana. Prejeli smo: Tr-
govci s kurivom in lesom so prejeli te dni i 
od davčne uprave odmerjene silno visoke 1 

ocene čistega dohodka za lelo 1935 (doho-
dek za leto 1934). Zato prosijo, naj bi se ti-
sti činitelji, ki odmefjajo davek, nekoliko J 

zanimali in prepričali, kdo vse in koSko 
prodaja drv pa se bodo prepričali, da tr-
govci ne prodajo skoraj nič. Dan na dan 
se pomikajo cele kolone voz naloženih z dr-
vmi, ki jih vozijo v mesto kmetje. To bi 
morala biti tako zvana lastna drva, pa jih 
vozijo večinoma sami prekupčevalci. Ti jih 
ponujajo od hiše do hiše ter jih prodajo 
končno za vsako ceno. Seveda, kako ti lju-
dje merijo, to je poglavje zase. Trgovci s 
kurivom pa gledajo in čakajo, da pride kdo 
po butaro drv in še to največkrat na kre-
dit. Promet trgovcev je bil lani in je tudi 
letos tak, da niso kriti niti režijski stroški, 
akoravno so skrčeni na minimum. Upamo, 
da se bo davčni odbor pri zasedanju, ki 
se bo vršilo zadnje dni tega meseca, z vso 
intenzivnostjo zavzel za pravično odmero in 
predlagal odnosno ocenil čisti dobiček znat-
no nižje kakor pa je po davčni upravi oce-
njen. 

— Dobava moke. Uprava jetnišnice 
okrožnega sodišča v Ljubljani razpisuje 
komisijsko dobavo 11.000 kg koruzne mo-
ke 5500 kg pšenične moke št. 6 in 650 
kg pšenlčne moke št. 0 za čas od 1. 
oktobra do 31. decemora 1935. 

= Oddaja del za adaptacijo pekarne 
v Celju se bo vršila Potom ofertne licita-
cije 30. septembra pri referentu inženje-
rije komande dravske 'drivnzijske oblasti 
v Ljubljani 

Hmelj 
-f Žalec, 17, septembra. Povpraševanje 

je pri nekoliko zmanjšani ponudbi nada-
lje živahno. Računa se, da je do 70% 
hmelja prodanega. Za prvovrstni hmelj 
je bilo sklenjeno nekaj kupčij po 26.50 in 
27 Din. Včerajšnjo izredno živahno po-
nudbo je po izjavi, ki smo je vzeli na za-
pisnik. pripisati tudi akciji nekega ino-
zemskega komisijonarja, ki je razposlal 
v vse vasi svoje nakupovalce z naroči-
lom, da zbegajo ljudi z vestmi, da bo cena 
hmelju padla in da je hmelj treba takoj 
prodati. Komaj smo neugodne posfledice 
teh lažnih vesti s pomočjo naših hmeljar-
skih straž nekoliko ublažili. Hmeljarji, ne 
dajte se begati: Dobili smo tudi na vpo-
gled originalno pismo inozemske tvrdke, 
ki sporoča, da je neki drugi inozemski ko-
misijonar ponudil v inozemstvo naš hmelj 
že pred 14 dnevi po sramotno nizki ceni 
od 8 Din navzgor. Hmeljski tržni nadzor-
nik. 

+ Zatec, 17. septembra. Na žateškem 
hmeljskem trgu traja kupčija dalje pri ne-
spremenjeno čvrstih cenah od 1300 — 1800 
Kč za 50 kg. Po vesteh iz Poljske, so v Vo-
liniji letos pridelali 24.000 starih stotov 
hmelja. Kupčija se je že razvila in se cene 
gibljejo med 90 — 180 zlotov za 50 kg (15 
do 31 Din za kg). Tudi v Alzaciji se je raz-
vila kupčija z novim hmeljem in se giblje 
cena med 400 do 500 frankov za 50 kg 
(24 — 30 Din za kg). V Nemčiji so sedaj 
določili tudi cene za izvoz. Dočim so za 
domačo porabo cene določene med 170 — 
300 mark za 50 kg, se pravkar določene iz-
vozne cene gibljejo med 120 — 170 mark 
(43 — vn za kg). 

Borze 
17. septembra 

ljubljanski borzi se je danes deviza 
New York okrepila, prav tak0 tudi deviza 
Trst. V privatnem kliringu so notirali av-
strijski šilingi nespremenjeno 8.50 do 8.60. 
V zagrebškem privatnem kliringu je bil 
promet v avstrijskih šilingih po 8.5650, v 
funtih po 333-57, v grških bonih po 
34.25, dočim so se španske pezete nudile 
po 5.6750. Na zagrebškem efektnem tržišču 
je vojna škoda ponovno za malenkost" po-
pustila in se je trgovala po 368 (v Be-
ogradu po 370). Promet je bil samo še v 
7% investicijskem posojilu po 80 ( v Beo-
gradu po 82.50 do 83). 

Devize 
Ljubijana. Amsterdam 2956.01—3970.61, 

Berlin 1756.08—1769.95, Bruselj 739.54— 
744.60, Curih 1424.22—1431.29, London 
216.02—218.07, New York 434731-4383.82, 
Pariz 288.89—290.33, Praga 181.05—182.16, 
Trst 356.81—359.90. 

Curih. Beograd 7, Pariz 20.2875, London 
15.2025. New York 307.875, Bruselj 52.25, 
Milan 25.10, Madrid 42.0250, Amsterdam 
207.66, Berlin 123.80, Dunaj 57.30, Stock-

A L B U S 
TERPENTINOVO MILO ODSTRANI VSO NESNAGO IN 

VARUJE VAŠE PERILO 

holm 78.40, Oslo 76.40, Kobenhavn 67.85, 
Praga 12.7225, Varšava 57.92, Atene 2.90, 
Bukarešta 2.50. 

Efekti 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 

3(38.50 —'369.50, za sept. — okt. 370 bi., 7% 
stabiliz. 81 — 82, 7% Blair 70 _ 72.50, S% 
Blair 81.75 bi., 6% begluške 63.50 — 04.75; 
delnice: PAB 230-50 — 233, Trboveljska 109 
— 110. 

Beograd. Vojna škoda 359 — 370 (370), 
7% invest. 82 — 83 (82.50 — 83), 7% sta-
biliz. 81.50 — 82 (82), 7"» Blair 72.25 bi, 
6% begluške 66.75 — 67 (67), Narodna ban-
ka 6000 bi., PAB 232.50 — 233.50 (233 — 
234). 

Blagovna tržišča 
zrn» 

-f Chicago, 17. sept. Začetni tečaji: 
Pšenica: za sept. 95.25, za dec. 97, za maj 
97.25; koruza; za sept. 79.75. za dec 57.75, 
za maj 58. 

-f- Novosadske blagovna borza. (17. t. 
m.) Tendenca čvrsta. Promet srednji. 
Pšenica (78 kg); baška 135—138; baška 
ladja 140—142; baška, ladja Begej 139— 
141, slavonska 132—134; sremska 132— 
139; banatska 134—138. Oves: baški, srem-
ski in slavonski 110—112.50. Ječmen: baški 
in sremski 64 kg 122.50—125. Turščica: ba-
ška in sremska 90—92, banatska 89—92. 
M uka; baška in banatska, »Og« in »Ogg« 
200—220; »2« 180—200; »5« 160—180; 
»6« 140—160; »7« 120—130; »8« 102.50— 
107.50. Otrobi; baški, sremski in bar.atski 
85—87.50. Fižol: baški in sremski beli 
275—285. 

+ Budimpešta nska terminska b°rza 
(17. t. m.) Tendenca prijasna. Pšenica: za 
okt. 15.34—15.36, za таге 16.15—16.17; 

BOMBA2 
+ Liverpool, 16. sept. Tendenca stalna. 

Zaključni tečaji: Pšenica: za okt. 5.73 
(prejšnji dan 5.78), za dec 5.63 (5.69). 

-f- Newyork, 16. sept. Tendenca stalna. 
Zaklj. tečaji: za sept 10.28 (10.31), za 
dec. 10.30 (10.35). 

Nov jugoslovenski patent * 
Mjrno lahko spite, ker radio-ura avto-

matično priključuje in izključuje vaš ra-
dijski aparat, vedno Po vaši že!ji. Ni več 
nevarnosti, da Ы radijski aparat vso noč 
izkoriščal električni tok, ker vam poseb-
na ura aparat izključi, kadar hočete in 
ga spet priključi v času, k0 je na vrsti 
zaželjeni program. Radioura je priprav-
na za vse aparate in predstavlja lep iz-
delek znane tvrdke Junghans л- obliki na-
vaaidne budilke. Tvrdka Bratje Hirš.,, No-
vi Sad. jamči za 5 let '/. vsako radiouro, 
ako je plomba na njej nep-oškedovna in 
ako se ura dobavi na njen naslov. Take 
uire pripravlja tvrdka »nidS brezplačno. 
Ravnanje z radiouro je popolnoma pre-
prosto, kaker p;r navada; budilki. V kc-
nekter radjcure se vtakne vtikalec spre-
jemnika. vtikalec radioure pa v kmek-
ter mreže tokS. kakor je to naznačeno 
tudi na slikf. Kazalec budilke se potem 
postavi na zaželjeni čas. 

** t a l i š č e 
OPERA 

Začetek ob 20. uri 
Četrtek 19. septembra. Traviata. Izven. 
Znižane cene od 30 Din navzdol. 

Verdijeva opera »Traviata« se ponovno 
poje v ljubljanski operi v četrtek 19. t. 
m. izven po globoko znižanih opernih ce-
nah od 30 Din navzdol, v glavnih vlogah: 
gospa Zlaita Gjungjenčcva ter gg. Goetič 
in Janko. »Traviato« prištevamo med naj-
bolj uspele vprizoritve na našem odra. 

Še se lahko priglasite za stalnega poset. 
nika dramskih in opernih predstav. Pri-
jave za gledališki abonma se sprejemajo 
v pisarni gledališke blagajne v dramskem 
gledališču. Vhod iz Gradišča. Cene abon. 
manu so izredno ugodne, plača se abonma 
v 10 zaporednih mesečnih obrokih in daje 
izredno ugoden popust od običajnih dnev-
nih cen. Zato ponovno vabimo interesente, 
da se priglasijo za abonma 1935/36. 

Vsem bratom m sestram! Narodni Javnosti! 
Bliža se tužna obletnica onega dne, ko 

nas je kakor blisk z neba zadela kruta, 
nad vse žalostna vest, da je padel v Mar-
seju, zadet od zločinskih, plačanih rok. 
On, naš nad vse ljubljeni vladar in Vodi-
telj, Viteški Kralj Aleksander I. Ujedini-
telj, ki je položil svoje dragoceno in od 
vseh ljubljeno življenje na oltar edinstvene 
Domovine, ki je zanjo delal, ki je zanjo 
živel in ki ji je bila namenjena celo nje-
gova zadnja misel, ker je pač njo in svoj 
narod ljubil nad vse. 

Naš narod ne sme pozabiti te dragocene 
žrtve, ne sme pa tudi pozabiti na vse one 
velike čine in pridobitve, ki jih moramo 
zahvaliti Njemu, našemu Kažipotu in 
Vodji v lepšo bodočnost, ki je znal v tre-
nutku razpaljenih strasti očuvati narod in 
državo pred katastrofo. Vse ono, kar ie 
storil v svoji državniški modrosti, mora 
slehernemu Jugoslovenu ostati nedotaklji-
va svetinja, ker le na ta način se bomo 
— ne le z besedami — ampak tudi z de-
janji iskreno oddolžili Njegovemu svetle-
mu spominu in izvrševali Njegovo oporo-
ko: Čuvajte mi Jugoslavijo! 

Sokolstvo, ki fbu je v svoji dalekovid-
nosti in v svoji izredni naklonjenosti do-
ločil tako važno misijo v našem narodu, 
smatra za svojo posebno dolžnost, da na 
čim najbolj viden način izkaže tudi ob tej 
žalostni obletnici svojo trajno hvaležnost 
svojemu Najvišjemu podporniku in da po-

časti Njegov svetli spomin kar najdostoj-
neje. 

L'prava sokolske župe Ljubljana je zato 
sklenila, da se obrne s tem proglasom na 
vso narodno javnost, proseč jo, naj sc 
priključi svečanim komemoracijam, ki so 
jih dolžne prirediti vse župne cdinice s spo-
redom, ki jim ga določi župni prosvetni 
odbor; da naprosi vse posestnike, naj na 
ta dan na svojih hišah izobesijo državne 
zastave na pol droga; vse trgovce, da okra-
se — kakor lani — svoje izložbe s slikami 
pokojnega Kralja, in vso našo javnost, da 
prispeva na naših komemoracijah za so-
cialen sklad Viteškega Kralja Aleksandra 
I., ki je namenjen podpori nezaposlenih 
članov in naši sokolski mladini. Člani naj 
odvedejo prispevke v svojem društvu! 

V Ljubljani priredi župa za vse mestne 
in okoliške edinice skupno žalno svečanost 
na Taboru dne 9. oktobra ob 20. uri zve-
čer. 

Obnovimo na ta dan prisego zvestobe 
svojemu mlademu vladarju, prvemu staro-
sti Saveza Sokola Kraljevine Jugoslavije, 
Nj. Vel. Kralju Petru П., — z delom vSo-
kolu, s pošiljanjem naše mladine v sokolske 
kovačnice značajev in v šole zavednih, po-
žrtvovalnih in junaških državljanov, da se 
oddolžimo vsi svojemu Velikemu Kralju 
Mučeniku, čigar oporoka naj nam bo pro-
gram in smoter! 

Čuva jmo'Jugoslavijo! — Zdravo! 
Uprava sokolske župe Ljubljana. 

V dno duše strti naznanjamo vsem prijateljem in 
znancem tužno vest, da se je danes ob 4. nri popoldne 
preselila k Bogu v Leonišču naša nenadomestljiva, 
zlata, predobra mamica, žena, fsčerkau ч п ^ ь. 
kinja, gospa 

IVfiNKA KAKCEVi NN. 
soproga industrijalca 

kot žrtev materinstva. 
Pogreb naše ljubljenke se bo vršil v petek, dne 39. 

septembra ob 10. uri dopoldne na Samo pokonališče v 
Mengšu. 

Prosimo tihega sožalja* 

Mengeš, Domžale, dne 17* septembra 

Lojze, mož; Majda in Ljudmila, hčerkici; 
Ivan, Kuralt, oče; Ivan, brat; Marija, sestra; 

svak, svakinje in ostalo sorodstvo. 
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Problem raka z nove strani 
r o d . c s t s o m . o s l ^ r e l i 

Vladar črne države v ženevi 

navajeni, da bolezenekrh znakov ne tipo-
I števajo in da prihajajo posebno zavoJjo ra-

ka vse prepozno k zdravniškemu pregledu. 
Če bi to svojo nemarnost podkrepili sedaj 
še z zanašanjem na sive lase, bi ne storili 
dobro. Na vsak način pa imajo opazova-
nja brazilskega zdravnika svoj pomen, ker 
nam kažeijo problem raka z nove strani, ta-
ko da bo mogoče to bolezen moTda dia-
öno9ticirati pravočasno po zelo vidnem zu-
nanjem znaku, po barvi las. 

V prejšnjih časih so zdravniki pri bo'e-
renskih diagnozah upoštevali bolj ali manj 
metodično tudi barvo las. Neki zdravnik 
(je na podlagi svojih opazovanj n. pr. trdil, 
da so plavolase ženske podvržene povsem 
drugim boleznim nego rjavke, ki jih je tre-
ba zato zdraviti tudi z drug-mi zdravili, 
Nu, medicina na takšne trditve v splošnem 
ni polagala velike važnosti. 

Iz tega razloga pa so zanimiva opazova-
nja, kri potekajo od nekepa orazilskega 
zravnika. Ta je na premnogih primerih 
namreč odkril čudne zveze med predčasno 
osdvelostjo in rakom. Človek, ki predčasno 
osi vi, po njegovem mnenju ne more dobiti 
raka. Med njegovimi pacienti ni bilo no-
benega, ki bi imel raka in bi bil istočasno 
zgodaj osivel. V tem pogledu so bili neka-
teri primeri kar poučni. 

Zgodilo se je n. pr. da je bil 70-leten 
možakar., ki ni imel navzliic svoji visoki 

starosti niti enega sivega lasu, rakast, nje-
govi otroci, ki so imeli kakšen siv las, pa 
so biti brez izjeme zdTavi. Ali pa drug 
primer: stara mati, bolnica za rakom, ima 
še vedno lepe, črne las« iz svoje mladosti, 
njena osivela hči pa je zdrava. Dolga vr-
sta takšnih primerov je napotila zdravnika 
do tega, da se danes pri diagnozi raka ozi-
ra tudi na barvo las. Če pride n. pr. k 
njemu človek, ki meni, da ima raka, a so 
mu lasje sivi. smatra zdravnik to za gotovo 
znamenje, da s tem človekom ni hudega. 
In natačna preiskava mu doslej še 
vedno dala prav. 

Seveda pa s tem ni rečeno, da ima to 
njegovo naziranje splošno veljavo za vse 
ljudi in kraje. Ža sedaj bo to veljalo pač 
le za prebivalce Rio de Janeira, dočim bo 
treba drugje še mnogo opazovanja, preden 
se bo dala o stvari izreči končna beseda. 
Ljudje, razen trdih hipohondrov, so itak 

Dedič angleške krone 

Najnovejša slika VValeškega princa v avtomobilu 

Z e b r e Iti žirafe bežijo 

Krmarja pri krmilu 
zadela kap 

Prvi skupinski 
prekomorski polet 

M o M H z a s i j a v d r ž a v i črnega cesarja je močno vznemi-
r i l a d i v f a d , k i b e ž i Iz nemirnih predelov v varnejše 

zaklone 

Mobilizacija abesinskih plemen, ki traja 
že od začetka septembra, je povzročila v 
nekaterih pokrajinah države črnega cesar-
ja veliko paniko, katere posledice se jav-
ljajo tudi pri živalih. Angleški afriški pot-
nik William Kendal poroča, da se je po-
lastil divjih živali v Abesiniji v^Uh strah. 
Visoke ravnice in stepe so silno oživele. 
Ker pojejo noč in dan alarmni bobni, ki 
kličejo moške pod orožje, so živali zelo 
vznemirjene in dirjajo tropoma skozi do-
l i n e in čez prelaze v mirnejša ozemlja. 

Na begu je posebno mnogo zeber, antilop 
Jn gazel. Zbirajo se v velikih množinah 
ob vodi. 2e pred tedni, ko je še močno 
deževalo, je Kendal opazil, da se premika-
jo živali v bližini Addis Ab<?be z veliko 
Živahnostjo. Takrat je divjad bežala vzdolž 

reke Abai v smeri proti Tanaškemu jeze-
ru. Tam mimo je ubrala pot v Sudan, 
kjer bo našla v stepah gotovo več miru. 

Isti pojav je opazil Kendal tudi v bliži-
ni Gandžulskega jezera, mimo katerega so 
bežale ogromne črede žiraf antilop in omov 
proti Rudolfovem jezeru in čez mejo Brit-
ske Ugande. Divjad v teh krajih začne be-
gati iz strahu pred zalezujočimi lovci nor-
malno šele v polovici oktobra, letos pa je 
vzela prej pot pod noge. Ni treba pojas-
njevati, zaključuje afriški potnik, da so 
te plazove divjih živali sprožila premika-
nja in zbiranja abesinskih čet, ki se va-
dijo v streljanju. Beg zeber, antilop in dru-
gih živali čez abesinsko mejo pa bo prisilil 
tudi leve, ki živijo od te divjadi, da priti-
snejo za njimi. 

j—jijLIJJLim — 

O "Klopni p o l i c i j s k i ршг 

Cl« caška policija si je izmislila zsni-
mivo novost, Psî  ki so ji podrobni tudi 
v času prevladujoče tehnike, so b.li do. 
slej skoraj brez zaščite v «popad'Mi z z'o-
činci. Ce so ti ubil* kakšnega psa, Ц 4-
lo dolgoletno šolanje in dresu;-л /ama:1. 
Sedaj pa dobe chicaškt policijski psi i 
yv službi« lahek oklep k' bo dovolj tr l^m I 
da jih obvaruje noža in strelov iz pršto^e. I 

Smrt Menelikovega zeta 
Stara gogpa Völkl0va iz Baje na Mad-

žarskem je prejela iz Addis Abebe obve-
stilo, da tam umrl nje sin in da «o ga po-
kopali z velikim pcimpom. Ta «m je 1. 
19*01. odpotova.l v Abesinijo itn ga je cê  
sar Menelik postavi za svojega dvorne-
ga mizarja,. L. 1911. se je poročil z Mene-
likov0 najmlajšo hčerjo, princeso Zabai-
do, ki se je bila zaljubil a vanj. Odtlej se 
ni o njem izvedelo nič več. 

Ameriška družba Bellanca organizira ta-
caš prvi prekomorski polet s potniki iz A-
merike v Evropo. Družba je za ta podvig 
naročila posebno letalo, za katerega je naje-
la pilota v osebi letalca Cliveja Pangborna, 
ki se je proslavil v poletu London-Avstra-
lija. Kot drugi pilot bo Pangbornu pride-
ljen Američan Ro\v. 

Letalo bo vozilo čez Atlantski ocean po-
leg obeh pilotov še 18 potnikov. Družbi, 
ki organizira ta polet s« je doslej prigla-
silo nad sto kandidatov za prvo skupinsko 
prekomorsko vožnjo. Letalo bo startalo v 
New Yorku na letališču Lloyda Bennetta 
čim bodo vremenski izgledi za prekomors-
ki polet povoljni. 

Nova palača Društva 
narodov 

Sedanje zasedanje Društva narodov je 
zadnje, ki se vrši še na Wilson o vem na-
brežju v Ženevi. Nasledinji sestanek bo 
zibral delegate že v novi palači ,ki zanjo 
pravkar d0vršujejo zaključna dela. 

Palača bo prav tako velika, kakor grad 
v Ver ganile sn, imela bo 140 sob in 12 dvo-
ran za razne komisije. Glavna dvorana 
bo dvakrat tolikšna kakor je Pariška ope-
ra in bo v nji prostora za 2200 oseb. Pa-
lača bo imela lasten poštni in brzojavni 
urad, radio ter več sto telefonskih celic. 
V nji bo tudi restavracija, kiino in velika 
telovadna dvorana. 

N e v e s t a G l ö u c e s t e r s k e ^ a Elstra Marije' Stuart 
Neka ženska, katere ime drže angleške 

oblisti v tajnosti, je kupCa nedavno v 
•Forfarju na škotskem ogrlico za malen-
kostno vgoto. Nato je šla v London in po-
kazala bisere nekemu onclotnemu dragu-
ljarju. Mož je postal pozoren na ogrlico, 
kajti sestojala je iz črnih biserov, kakr-
šne je nosila Marija Stuart. 

Informiral 6e je pri oblasti in je izve-
del, da je nosila Marija Stuart res ogrli-
co s takšnimi biseri. Okras, za katere 
ga je plačala Škot in ja samo 2 šilinga^ je 
baje vreden 40.000 funtov. Dragulji* so 
prišli v promet po popolnoma zakoniti 
poti, namreč po nekih starih damah, ki 
so kupile razne predmete iz zapuščine 
nesrečne kraljice. 

Hudo neprijeten doživljaj sta imela mla-
da francoska zakonca, ki sta preživljala 
počitnice v obmorskem kraju Chatraillonu. 
Te dni sta zvečer najela majhno motorko, 
ki jo je krmaril 44-letni krmar Fernand 
Demelle. P«liati sta se hotela na nočni 
ribji lov daleč na morje. 

Po polnoči sta v motorki zaspala, a ko 
sta se okrog tretje ure zjutraj zbudila, 
sta v svojo grozo opazila, da ženejo valovi 
čoln, kamor sami hočejo. Krmarja je bila 
namreč zadela kap in je ležal mrtev ob 
krmilu. Ker mlada človeka nista vedela, 
kako je streči motorki in ni bilo nikjer 
videti nobene ladje, sta morala pač pustiti, 
da so ju premetavali valovi na morju. Šele 
zjutraj se je približal neki ribič, ki je spra-
vil motorko do neke boje in jo tam privezal, 
kor je bila med tem nastopila oseka in se 
niso mogli vrniti domov. Tako so morali 
še dolge ure prebiti ob krmarjevem truplu, 
dokler jih ni plima rešila iz tega položaja. 

Haile Selassi si je na svojem potovanju po Evropi 1. 1924 ogledal tudi ženevo 
in palačo Društva narodov. Takrat gotovo ni mislil, da se bo enajst let pozneje 
obravnaval italijansko-ahesinski spor pred to ustanovo. V spremstvu cesarja 

vidimo generalnega tajnika Društva narodov, Avenola 

S a m o d v a m e s e c a v o j n e 
Tako sedi abesinski generalni štab 

»Times« poročajo iz Addis Abebe, da je 
abesinski cesar te dni zaprisegel 2000 voj-
ščakov iz notranjosti države. Prisežnike so 
nato oborožili z modernim orožjem, nakar 
so vojščaki izjavili, da bodo vsakega so-
vražnega tujca umorili ali j« tako poha-
bili. da bo imel dovolj za vse živl jenje. Na 
koncu so vojščaki celo vdrli v cesarjevo 
palačo, iz katere so jih morali prepoditi 
biči. 

Vojne priprave se nadaliu.ie.io z vso ži-
vahnostjo. Petrolejska skladišča v H a r a r j u 

in Džibutiju so zaradi varnosti spravili 
pod zemljo. Povsod odpirajo nove lazare-
te, obenem pa kupifijo na posebnih toč-
kah velike množine bodeče žice. 

Abesinski generalni štab je prepričan, 
da v danih okolnostih ne bo Italija vodi-
la dolgotrajne vojne. Računajo, da bo voj-
na trajala kvečjemu dva meseca. V tem 
času se bodo Italijani skušali polastiti bo-
gatih ozemelj v provincah Adua, Harar, 
Vade, Šebeli in Kaussa Zato je abesinska 
vlada v teh krajih posebno ojačila svoje po-
sadke. 

Iz Salzburga poročajo o grozni drami 29 
letnega vodnika Josefa Frandla, ki je ho-
tel v petek, 13. septembra, prvič preple-
zati južno steno Grosse Bischofsmütze v 
gorovju Dachsteina. 

Frandl se je privezal na vrv in je ple-
zal navpično po 150 m visoki steni. Tik 
pred zaključkom nevarne ture pa je po-
ložil nogo na zledenel žlebič, kar je po-
stalo zanj usodno. Spodrsnilo mu je in 
padel je 57 m globoko v prepad, kjer je 
obvisel na vrvi. Mož. ki je spremljal Fran-
dla, je stal v trenutku nesreče oh vznož-
ju stene in je začel klicati na pomoč. Pri-
šla je reševalna odprava, ki je ugotovila, 
da je nesrečnemu gorskemu vodniku poči-
la lobanja nad desnim očesom. Poškodo-
val se je močno tudi v notranjosti in so 
ga morali nezavestnega odpeljati v naj-
bližnjo bolnišnico, kjer pa dvomijo, Ia bo 
okreval. 

Kupčije mr. Mcketta 
0 skrivnostnem mr. Rickettu, ki je ne-

davno povzročil velikansko razburjenje v 
svetovni javnosti s svojimi petrolejskimi 
koncesijami v Abesiniji, poročajo zdaj Se 
to, da je Rickett po vsej priliki agent zna-
nih angleških tvornic za orožje Armstrong 
in Vickers. Označujejo ga tudi za agenta 
skrivnostnega »veletrgovca s smrtjo« Bazila 
Zaharova. Petrole.iska koncesija ie bila po 
sodbi poučenih mož samo plašč za drugo 
koncesijo vse večiih dimenzij: za koncesi-
jo za dobavljanje orožja in streliva. To po-
godbo je baje sklenil mr. Rickett z abe* 
sinskim cesarjem po naročilu Bazila Zaha-
rova. 

Žlico je požrl 
V zaporih okrajnega sodišča v Retzu je 

te dni 27 letni delavec Kujal požrl žlico. 
Menil je, da bo s tem napravil konec svoje-
mu življenju. Jetnika so poslali na Dunaj, 
da mu žlico odstranijo z operacijo. 

Lady A l i c e S c o t t , nevesta tretjega 
sina angleškega kralja Jur i ja in kraljice 
Mary (tretjerojer.ee velja v angleški kra-
ljevi družini za filozofa, ker ima drago-
ceno knjižnico), je potomka stare angle-
ške rodovine in slovi kot velika ljubite-
ljic» umetnosti. Tudi sama je izborna 

slikarica 

Negus na prestolu Drama gorskega 
vodnika 

V odseku Z veze narodov za tehnična in 
gospodarska vprašanja so nedavno pretre-
sali, kaj bi bilo treba ukreniti, da se zaje-
zijo in odstranijo vzroki množestvenega 
umiranja morskih rib in ptic. ki pogin ja jo 
zaradi olja in drugih odpadkov, ki jih me-
čejo zlasti motorne ladje v morje. Ugotov, 
ljeno je namreč, da nastopa smrt zaradi 
tega v tisočih in tisočih primerih. Anglija 
je baje celo pripravljena sklicati medna-
rodno konferenco, ki naj Ы obravnavala 
to vprašanje. Nevarnost, k,i nastaja za 
morske prebivalce je tako velika, da ogra-
ža ta način odlaganja nesnage v morje ce-
lo kite. 

Ћ aereplani nad Abesinijo 
Italijani imajo v Eritreji in Somaliji zbranih petsto 

letal za bombardiranje 

A N E K D 0 T A 
Ko je bil znani general Gajda še glav-

ni komandant v Košicah, se j e obmLl 
na dr. Kramafa ; naj mu izpesduje pre-
meščenje h generalnemu štabu v Prago, 
češ i da mu je vojni minister to za trd-
no obljubil. Dr. Kramaf je šel takoj k 
predsedniku vlade šv.ehli in mu predlo, 
žil Gajdovo željo »če je Udržal obljubil, 
bomo stvar takoj uredili.« je zagotavljal 
Švehla prosilca. K0maj je Kramäf odšeI, 
je predsednik vlade res takoj sedel in na-
pisal vojnemu ministru naslednje pismo: 
j Drag: František, ako mi tega pustolov-
ca Gajdo premestiš v Prago, lahko dru_ 
gi dan kar podaš ostavko. Tvoj Anton.« 

Nova poštna raketa 
Kakor poročajo iz Calaisa.bosta dva ho-

landska izumitelja v najkrajšem času sku-
šala odstreliti novo poštno raketo, ki poi-
de iz Calaisa čez Rokavski preliv v An-
glijo. Raketa je že pripravljena za odstre-
lek in tehta 130 kg. 

P A Z I T E N A I M E »P E R I O N« 
On opere Vaše perilo snažno belo, ne ško-
duje mu in po ceni je. — Kvalitetni izdelek 
slovenske industrije 

vsak italijanski pilot s samokresom, ki ga 
mora rabiti čim pristane na sovražnem 
ozemlju. Italija si na vse načine prizadeva, 
da bi odvrnila zlo gveriljske vojne. Zato bo 
zasedla predvsem najvažnejše strategične 
točke, zlasti vodnjake, kjer se bo utrdila. 
Ko se bo na ta način zasidrala v deželi, bo 
začela takoj s kolonizacijsko akcijo. 

Smrt zaradi 
shujševalne kure 

V Londonu je umrla neka 26-letna Alma 
Chewdikova zavoljo prevnete shujševalne 
kure. Da bi postala bolj vitka, je jemala 
neke kroglice in ko so te storile svoje de-
lo, se ni mogla več ločiti od njih. Živela 
je tudi od samega sadja in je prišlo sča-
soma tako daleč, da ее drugih jedi sploh 
ni več dotaknila. 

Preden je začela »zdravljenje«, je teh-
tala 70 kg. ob svoji smrti pa samo še 33 
in pol kilograma. Njeni sorodniki in pri-
jatelji so poskusili vse, da bi ji takšno eks-
perimentiranje s samo seboj izbili iz glave, 
nje zaročenec ji je kroglice metal skozi 
okno in njena teta je prosila lekarnarja, 
ки je te kroglice dajal na recept, naj jih 
nespametnemu dekletu ne daje več. Ker 
jih je pa dobivala brez recepta v drogeri-
jah, so bili vsi takšni poskusi zaman — 
dokler ni smrt napravila konec temu po-
četju. 

Novo letalo 
V Tašk®ntu so pravkar dogradili ogro-

men aeroplan, ki bo služil za polete v so-
sedstvo severnega tečaja. Letalo je popol-
noma iz kovine, meri v dolžino 15 m, z 
razpetimi krili pa 24 m in tehta 5.500 kg. 
Poeebnost novega aeroplana je ta. da 
lahko vozi z brzino 210 km na uro, doseže 
višino 5.000 m ter ее po potrebi lahko 
opremi s kolesi, smučmi ali vodnimi smuč-
mi, tako da lahko pristane na kakršnem 
koli terenu. 

VSAK DAN ENA 

»Dragi moj, zdi se mi, da smo pri našili 
sosedih popolnoma drugače igrali table-te-
nis.c '»Everybodys weekly«) 

PERION 
Vas bo zadovoljil v vsakem oziru. 

S V O J I K S V O J I M ! 

Abesinski cesar H a i le S e l a s s i ob 
neki reviji diplomatskega zbora v Addis 

Abebi 

Clan italijanske topografske misije v Li-
biji kapetan Zetta, ki spremlja italijanski 
ekspedicijski zbor v Afriki, razpravlja v an-
gleškem sSunday Discatchu« o strategičnih 
pripravah italijanske vojske za pohod v 
Abesinijo. Njegova izvajanja izzvenevajo v 
tenor, da se bo Italija v borbi proti Abesini-
ji poslužila prvenstveno zračnega orožja. V 
ta namen je zbrala v Eritreji in Somaliji 
505 velikih bombnih letal. Aeroplani se na 
višji ukaz lahko pri priči dvignejo v zrak. 

Pehota, topništvo in drugi oddelki suho-
zemske armade bodo imeli malo dela, kaj-
ti operacijski načrt proti Abesiniji predvi-
deva okupacijo dežele z bombardiranjem iz 
zraka. Dokler bodo letala bombardirala abe-
sinske postojanke, bosta artilerija in pehota 
počivali v zaledju. Pač pa je oborožen 

Miss Kitajska 

Prvič so zdaj v »carstvu sredine« izvolil! 
lepotno kraljico, miss Oha 



Kulturni pregled 
Izprijena umetnost 

V Dresdenu, starem središču nemške-
ga ияпешоа tega življenja, so nedavno 
priredili razstavo edinstvenega značaja, 
•iz raznih galerij in drugih javnih zb.rk 
«o vmgii najznačilnejše primere tiste li-
kovne »umetnosti«, ki se je razbohotila 
nekaj let po svetovni vojni. Težko jo Je 
označiti; gre za dela, ki 6o jih takrat 
proglašali za najmodernejše umetnostne 
izraze. Na novem indeksu so nekatere 
slike, ki so nastale pod vplivom ekspre-
sion-itJ.čnih, kyiistruKii vK-niü, dadalstičnih 
f-uturističnih in ne vem še kakih teorij; 
vsi vemo, da eo »—iamk takrat kar de-
ževali po nas. Taka umetnost je bila 
la grande mode; pred njenimi proizvodi 
eo se ustavljali resni ш neresni ljudje 
in marsikdo, ki zardeva ob besedi »tra-
dicijam je 'skušal za vsako ceno odkri-

t i v nj'ih to česar s p l o h niso imeli v sebi. 
Miselne nemcžnosti in absurdne oblike 
t eh m o d n i h slik so skušali prikazati kot 
daljnovidna razodetja modernega dülia in 
kot edino pot do toliko pričakovanega 
etila naše dobe. Preko vseh dosedanjih 
estetskih meril in okusov, suvereno pre-
zirajo tudi tisti skromni glas, ki je zdra-
vemu razumu sploh dopuščen v umetnost-
nih zadevah, so poveličevali dozdeven 
zgodovinski preobrat v umetnosti vseh 
vrst. Nov umetnik, najsodobnejši med so-
dobnimi, dokončno obrača prirodi hrbet 
in ustvarja umetnost iz golih kapric svo-
jega zavestnega in še bolj podzavestne-
ga jaza. 

Nenormalno duševno stanje povojne Ev-
rope ki je preko opustošenili bojišč raz-
pela' mavrični Гок svojih najdrznejših 
upov V bodočnost, je moralo zarasti tudi 
v umetnost stremljenje po izražanju ne-
normalnega in za vsako ceno izrednega. 
Kdo se ne spominja slik, pred Katerimi 
sm0 razmišljali tudi na naših umetnost-
nih razstavah аГ in kako s e bo treba 
spričo * najmodernejšega« razvoja likovne 
umetnosti ganljivo posloviti od velike 
iluzije veljavne cele vekove, da umet-
nost' lahko občutimo in duševno dojame-
mo tudi z neko »normalno« občutljivostjo 
za estetske stvaritve? Koliko obiskoval-
cev razstav se je onemoglo vdajalo re-
signaciji ljudi, ki so jih naposled le pre-
pričali. da zaostajajo za časom, da se sta-
rajo in duševno propadajo, ker ue more-
jo dojeti teh revolucionarnih izrazov naj-
modernejše umetnosti?! 

Od tedaj do danes se je marsikaj spre-
menilo V Dresden« in drugod v Nemči-
ji "so pričeli snemati najizrazitejše proiz-
vode to umetnostne mode. Prenehala je 
moč vere da ?e umetnostni učinki, ki 
naj pretrese jo človeka in izvršs tisti 
blagoTodni vpliv, kakor ga mora. imeti 
sleherno umetnostno delo na človeško 
d и še v nos t dajo izzvati 6 konstrukcijo 
žice, vžigaiičnih škat*c in p0dobiega ma-
teriala kakor to vidiš na »sliki« Kurta 
Schwit'tersa ki jo je javna galerija 1. 
1920. odkupila za 1400 mark. Iz nenor-
malne оратае so je umetnost vrnila v 
normaInejše stanje kjer je njena vloga 
mnogo večja, kakor s0 jo predipisovah 
najsodobnejši med sodobniki. Iz javnih 
zbirk izločajo slike, ki so prej za nje pla-
čevali težke vsote.' Zbrali so jih v raz-
stavo z naslovom »Entartete Kunst« 
(Izprijena tudi degenerirana umetnost). 
»Kölnische Illustrierte Zeitung« je neu a v 
no priobčila vrsto posnetkov s te razsta-
ve pod naslovom »Sehreckens.kamm.er der 
Kunst .. Med njimi sm0 srečali tudi nam 
znane izraze nro'vega umetnostnega du-
ha;-; ne istih slik, marveč slike in kipe, 
ki so nastajali pr"' nas pod istimi vplivi, 
jz istih teoretičnih izhodišč, v oblasti is-
te mode. Zakaj tudi naše kraje je zajeta 
Povojna psihoza, ki je i,me!a v umetnosti 
te vrste samo svoje verno zrcalo. 

Stremljenja te »umetnosti« so podle-
gala raznim zmotam in zablodam . ki so 
značib e za ves povojni svet in jih zato 
nj mfcči razčleniti v okviru časniškega 
Лапка. Predvsem je vplivala na umetni-
ke zabloda, da v umetnosti velja isti 
;razv0jni tempo kakor v tehniki, a da je 
mogoče ustvarjati umetnostna dela na 
osnovi najskrajnejše subjektivnosti, ne 
glede na vsa umetnostna spoznanja prej-
*nih generacij. Obračali so se od narave. 
:ne da jo izpopolnijo, kar je bilo vedno 
veliko stremljenje človeške kulture, 
marveč zato, da jo zanikajo: poskus, ki 
nikdar ne ostane nekaznovan. Z drUge 
strani je hotel ilnzionističen povojni 
umetnik ustvarjati »izven časa Ln pro-
stora« izven svojega naroda -in njegove 
trde resničnosti, omamljen od nekih ne-
naravno i-zobljčenih internacionalnih idej. 

ki jih danes, ko se kaže vsa njihova one-
moglost. zapuščajo drug za drugim. S 
tretje strani ®o hoteli nekateri umetni-
ki celo v dobi_ ko je anarhično kipenje 
povojnih struj 'zamenjala treznejša »nova 
stvarnost«, podrediti umetnostne izraze re-
volucionarnim geslom in vdinjati um?* 
nost politiki. V tej period; smo delno še 
dandanes. 

Nedavno je izšla v Nemčiji knjiga v 
kateri so ponatisnjene nekatere Pesmi iz 
zbirk tako zvane astfaltne literature, ki 
s0 jo v maju 1933 sežigali v Nemčiji na 
grmadah. Zoper te grmade smo vsi pro-
testirali. vendar se s tem nisimo izrekli 
brezpogojno za vse, kar je podleglo tej 
ognjeni Inkviziciji. Prej omenjena knjiga 
kaže, da je poezija Celo pri ljudeh, kakor 
je Alfred Kerr, dobivala izprijene oblike, 
ki vzbujajo v slehernem količkaj normal-
nem (mtislim: ne perverznem) človeku 
pristudo. Tudj. Baudelaire je oPeval grde 
reči, a kako! Kipi in slike, ki nam jih 
kaže Sehreekenskammer der Kunst«, so 
onkraj najširših estetskih zakonov in za-
to tudi izven avtonomnega področja sle-
herne umetnosti. Ne sme nas presenetiti 
če so ti izrodiki izrojenega obdaja .'izlo-
čajo iz javnih zbirk 

Toda v takem čiščenju umetnosti je 
nova nevarnost, če Nemci danes postav-
ljajo v »Sehreekenskammer« umetnosti 
tudi riebe Geoi'ga Gras za. ki je strastno 
in maščevalno karikiral meščane, ni ne-
mogoče. da bodo treznejši zanamci z is-
to pravico »smešili nekatere stvarjalno 
šibke im človeško brezhrbtenične laži-
unietnike, ki se sedaj prilizujejo močni 
roki Tretjega carstva tako, kakor so 
oni le služili demagogiji prejšnjega reži-
ma. Zaman je vse: iz teh zablod ni dru-
gega 'izhoda, kakor da se umetnost vrne 
na svoje avtonomno področje, ne da bi 
se sicer odpovedala službi življenju in 
človeku. Prepričevalnejše od Pozitivnih 
estetskih teorij so negativne izkušnje in 

nazorna evarila baš v povojnih »omet-
nostniih« proizvodih. (Ni treba vedno po-
udarjati larpurlartizma, ki je bil vzlic 
vsej estetski omejenosti še vedno bolj 
življenski in človeški, kakor je vsa fu-
turistična, dadaistična in konstruktivisti-
čna umetnost nedavnega časa). 

Dolgi so ovinki, ki jih morajo preva-
liti kulturni tokovi, ko so jüi katastro-
falne sile zasukale z normalne poti, pre-
den se vrnejo na pot, ki jim je dana po 
usodnosti in notranji zakonitosti, kakor 
sta v samih stvareh. Naloga sleherne do-
be je, da spozna svojo usodnost ш ji 
najde pravi izraz. 

Razvoj, napredek? Pojma, ki dandanes 
izgubljata prevladujočo veljavo celo tam, 
odkoder sta zmagovito prodrla: v ргло-
dnih vedah. Mnogi dvomijo da je razvoj 
umetnosti usmerjen od manj popolnih 
oblik v najpopolnejše, tako rekoč od ine-
njačice do človeka. Kulturni razvoj po-
zna tudi erupcije, ker Pozna genije: nje-
gova pot je zlasti v likovni umetnosti 
daleč od »razvojnih pravilnosti«. Niti Ro-
din nj prekosil antične in renesančne 
plastike. Umetnostne možnosti so mnogo 
bolj omenjene kakor tehnične mož no s S', k 
tudi niso neizčrpne. Treba je iti s časom, 
ne pa drveti: razloček, k: ga mnogi 
umetniki ne razumejo- Ne gre za to, da 
je vedno kaj »novega«, saj se je ^novo« 
že tolikokrat razkrilo kot »staro;;, v bi-
stvu že zdavnaj povedano. 

Gre za to, da skušajo tvorni duhovi (ja-
ti iz sebe največ in najboljše, sledeč no-
tranji zakonitosti svojega stvarjanja. Ni 
ee jim treba nenehno ozirati po predni-
kih in ne si umišljati prisotstva zanam-
cev. Tako pojmovano delo ni služba mod-
nim geslom, četudi črpa *!z časa kakor 
vse, kar v času nastaja. Pri takem delu 
so ei nekdanji in bodoči mojstri bližji 
kakor vidijo s svojimi časovno omejeni-
mi pogledi. 

Umetnost, ki je nastala samo zaradi 
hlastanja po novem, ne po svoji notra-
nji zakonitosti in ne iz eruptivnih plasti 
genijev, človeštvo prej ali slej izpljune 
iz sebe. Umetnine ne nastajajo iz kapric. 
Čas jim bo tudi v bodoče najstrožji sod-
nik kakor vsem, ki so v njegovi službi. 

Zapiski 
Zdravniški vestnik priobčuje v pravkar 

izišlem 7. — S. zvezku članek dr. Antona 
Sonca o zdravljenju griže s serumom in ko-
nec članka mr. ph. Radovana Damoške o 
novi jugoslovenski farmakopeji. Nato sledi 
serija statistično podprtih člankov, ki obrav-
navajo delovanje na drugem kirurškem od-
delku ljubljanske bolnice. Članke so prispe-
vali doktorji B. Lavrič, VI Guzelj, Iv. Per-
šič, Boris Kune, Fran Novak, V. Arko, Mi-
lan Žumer in Božena Grossmannova. Sta-
novski vestnik, poročila iz zdravniških dru-
štev, vesti iz medicinskih časopisov in 
knjig zaključujejo dvojno številko priznane-
ga strokovnega glasila slovenskih zdravni-
kov. 

»Evgenika«, prvi slovenski časopis te vr-
ste. ki izhaja v redakciji doc. dr. B. Škerlja 
kot priloga ^-Zdravniškega vestnika« in se 
dobiva tudi samostojno, objavlja v pravkar 
izišli 3. številki statistiko dr. B. Škerlja o 
raznih tipih Slovencev (s tabelami, komen-
tarjem in ilustracijami). Raziskovalec ugo-
tavlja na podlagi materiala, ki ga je zbral 
ob priliki sokolskega zleta, da sta med Slo-
venci najbolj zastopana dinaridna rasa in 
savidni tip. Sicer imamo v naših vrstah 
predstavnike vseh evropskih ras, med njimi 
izmed svetlih zlasti baltidni tip, vendar je 
njih odstotek znatno manjši. Opažajo se ce-
lo nekateri primeri negroidnega in poli-
nezijskega tipa. Med obema spoloma je 
znatna rasna razlika; med ženskami je mno-
go več pripadnic svetlih ras kakor med mo-
škimi. Na splošno lahko sklepamo o Slovan, 
cih, da sodijö med visokorasle slovanske 
narode, da so povprečno brahikefalni in 
med slovanskimi narodi jako svetli, med 
južnimi Slovani brez dvoma najsvetlejši. — 
V rubriki Zakonodaja čitamo protest zoper 
preklic zakonske določbe o obveznem zdrav-
niškem pregledu moških oseb pred poroko 
in več zanimivih teležk o evgeničnih zako-
nih v drugih deželah Prav tako poučne so 
Drobne vesti Vsebinsko obilno, čeprav po 
obsegu skromno število našega prvega časo-
pisa za higijeno rase zaključujejo poročila 
o domačih in tujih knjigah s tega področja 
in odgovor na vprašanje o krvavičnosti 
(haemophilia). 

Dr, Zdenka Dykova — Häskova, mlado-
stna prijateljica naše pisateljice Zofke Kve-
drove in prevajalka njenih spisov v češčino, 
piše roman o svojem pokojnem možu, če-
škem pisatelju, pesniku in politiku Viktor-
ju Dvku, ki je pred l«ti umrl v Dalmaciji. 

Naši dramatiki in češKoslovaška gle-
dališča. Na tem mestu smo že poročali. 

da je Narodno di vadilo v Pragi napove» 
dalo v repertoarju za novo sezono jugo-
slovensko dramo, ki pa za sedaj še ni 
označena. Tudi 'druga praška gledališča 
pripravljajo nekatere novosti iz jugoslo-
vensike dramateke literature. Gledališče v 
Brnu uprizori Cankarjeve »Hlapce« in Kr-
leževo »U logom«, oiomouško pa Nučiče. 
ve »Žalujoče ostale«. V Bratislavi so se 
odiločili za dramo J. KoSora. Tudi praški 
radio napoveduje v svojem literarnem 
programu za prihodnje mesece radijsko 
uprizoritev Vojnovičeve in Cankarjeve 
drame. Dovolj častno je zastopana češko-
slovaška dramatika v repertoarju jugo-
slovenskih gledališč; to kaže, da vzajem-
no sodelovanje na gledališkem področju 
očitno napreduje. 

Knjiga o Abesiniji. Henry de Monfreid, 
k! je preživel trideset let v Abesiniji, je 
pravkar izdal pri Grassetju v Parizu 
knjigo svojih opazovanj in izkušenj: »Le 
drame ethiopien.« 

Slikarja Vincpnta Van Gogh a obravnava 
z medicinske strani dr. Joachim Beer v 
pravkar iaišM študiji » Essai Sur les rap-
Ports de 1' art et de la maladie de Vin-
cent Van Gcgh>. Razprava je obenem za-
nimiv donesek k psiholog'ji umetnostne, 
ga stvarjanja. 

FranfOis Porche. avtor znanih življe-
njepisov Baudelaireja in Verfainea. je 
pravkar izdal pri Flammaricnu »Portrait 
p-sychok>.sique de Tolstoj.« 

Kako Španija podnira «lobro knjižefnost. 
•sLe Messa<7er d' Athčnesr je te dni objavil 
članek o ukreoih, ki iih ie storila Španija 
za širienie dobre kniise. V madridski Na-
rodni knjižnici je bil ustanovljen »Institut 
španske knjige«:. Le-ta bo predvsem skrbel, 
da bo redno izhaiala bibliografija špamske 
kniige, vodil 1ю statistiko o knjižni proiz-
vodnii in register avtorizacij ter skrbel za 
PO?orlbe ki jih sklenaio inozemski pisatelji 
in založniki s španskimi prevajalci in izda-
jatelji prevodov takisto bo opravljal vse 
drnere zadeve ki se tičeio literarnega imet-
ia. Tnstitut bo izdal vsako leto načrt publi-
kacij. s katerimi bi bilo treba izpopolniti 
špansko bibliografijo, organiziral bo Vdaj 
pa kdaj v inozemstvu sejme in razstave 
šnanske kniige. podpiral nosredno in nepo-
sredno zasebno založništvo, vplival na teh-
nično izbolišanie španske knii^e ter storil 
celo vrsto ukrepov za nieno večie širjenje v 
stari domovini in v latinski Ameriki. Insti-
tut šnanske knjige bo vzdrževala država, 
tako da se izvrše vsi ukrepi v prid španske 
kniige na državni račun. 

S P O K T 
Sodniki: LNP 

V soboto ob 19*30 na igrišču Primorja 

Atrakcija za našo športno publiko bo 
sobotno srečanje nogometnih sodnikov 
proti članom uprave L. N. P. 

Eni kot drugi pozvani na junaški mej-
dan so se zedinili da pokažejo naši šport-
ni javnosti (predvsem pa velja to za aktiv-
ne (Igrače vseh klubov) kakor tudi prevne 
tim športnim kihicem lepoto in vse fair-
nesse pravilno igrane nogometne igre. 
Naša publika bo tudi lahko videla 
dosedaj še deloma neznane razne no-
gometne trike, tako svetovno znani »W* si-
siem. dalje še neznani »F« in »Z« sistem 
nogometna isrre. To in še marsikaj d-uge-

Boksarska prireditev 
v Ljubljani 

Redke So take prireditve v Ljubljani. 
SK Slovan se trudi, da pridemo preko 
tega mrtvila, da bi vsaj deloma posnemali 
Zagreb in Beograd, kjer imajo skoraj vsak 
teden boksarski nastop. žalostno je to, 
da smo v tej zadevi še za Mariborom, kjer 
imajo dva kluba z mnogimi člani. Ta dva 
kluba imata skoraj vsak mesec vsaj en 
nastop, tako da imajo stalne gleda Ive. s 
katerimi lahko računajo. 

V nedeljo 22. t. m. bo SK Slovan pri-
redil drug nastop te vrste. Povabil je Ma-
riborčane, ki so pokazali vel̂ koi znanja že 
na prvem n äst ори v Ljubljani. Dalje bodo 
prišli tudi agilni Kamničani, k' imajo Pre" 
cej boiksačev in, kar je glavno, precejšnje 
število nastopov z Ljubljančani. 

Slovanovci bodo peslaii v borbo naj-
boljše boksače, ki jih imajo. Obeta se to-
rej zanimiv športni večer, za katerega vla-
da že sedaj veliko zanimanje. 

V nekaj vrstah 
V nekaj vrstah. Sobotna nočna tekma 

med nameščenci dohodarstvenega urada 
in ljubljanskega tramvaja je prinesla zma-
go mitničarjem s 4:1 (1:1). Tekmi je pri-
sostvovalo okoli 1000 gledalcev in je bil 

Industrializacija 
tržaške pokrajine 

1'ržaško fašistično glasilo je objavilo čla-
nek o tržaški pokrajini, njenem razvoju v 
poslednjih petnajst letih in o odnosih glav-
nega mesta napram ostali deželi. Njegove 
ugotovitve so, motrene iz obče kulturne 
perspektive, zelo zanimive. 

List ugotavlja, da se Tržačani niti ne za-
vedajo, da je mesto postalo center pokraji-
ne. Dežela je razen nekaj izjem v trgov-
skem in industrijskem pogledu ostala še 
vedno ločena od njega. Kljub vsemu povoj-
nemu razvoju se na deželi nikjer ni ustva-
rila kaka večja industrija, če se izvzamejo 
Tržič, Muje, Postojna in še nekatere posto-
janke, spričo katere bi bili kraji na Krasu 
v trgovskem in industrijskem pogledu te-
sneje privezani na glavno mesto. Tržaška 
pokrajina šteje 30 občin. V prvih 12 občinah 
živi čez 300.000 prebivalcev, v ostalih 18 le 
dobrih 55.000. Ze ponovno so merodajni 
faktorji skušali ustvariti pogoje za tesnejše 
trgovsko in industrijsko sodelovanje med 
deželo in mestom. Govorilo se je o veliki 
električni centrali ob Reki, o raznih indu-
strijskih podjetjih, konkretno celo o indu-
striji električnega materijala in kemičnih 
produktov, načrti pa so ostali le na papir-
ju. Z njihovo izvedbo bi se bilo prebival-
stvo na deželi zelo pomnožilo in bi bil s 
tem dan osnovni pogoj za nadaljnjo indu-
strializacijo pokrajine. Tako pa je ta ostala 
teritorialno še po veliki večini agrarna de-
žela. ki se še v agrarnem pogledu ne da 
eksploalirati na veliko. 

Ob zaključku ugotavlja list, da se od ra-
ravnega prirastka prebivalstva ni mnogo na-
dejati. Na deželi naj bi se prebivalstvo, 
množilo v vse prenizkem odstotku. Kakor 
pa kažejo uradne statistike, je naravni pri-
rastek ljudi v mestu sorazmerno 2 ali 3 
krat manjši kakor na kmetih. 

Tržaški pomorski promet 
Tržaškim gospodarskim krogom povzro-

ča razvoj pomorskega prometa v severno-
evropskih lukah mnogo skrbi, čeprav nara-
šča promet tudi v tržaški luki. Poročali 
smo že o ustanovitvi posebne propagandne 

ga bo imela priliko videti naša športna 
uLlika. Predvsem pridejo tu v poštev raz-

ne tajnosti In umetnosti f0ulanja i. t. d. 
k« seveda vsega še ne smemo izdati ;av-
c *-+i. 

Fostavi moštev nam zaenkrat še msia 
znani. Po pripravah sodeč pa nastop:'i 
rrnštvi z vsemi svojimi najprominetnejšim. 
skai.oni«, preizkušenimi v raznih borbah 
preteklih let. Za to tekmo vlada v naši 
javnosti že sedaj ogromno zanimanje. Za 
vodstvo iste je naprošen eden naših naj-
promlnentnejših športnikov, tako da je rr-
gulerni potek povsem zagtovljen. 

torej dobrodel ni namen dosežen, öisti do-
biček bo namreč šel v korist mestnim re-
vežem. — V Murski Soboti se je vršila v 
nedeljo nogometna tekma za prvenstvo 
mariborskega II. razreda med Muro in 
Dravo. Tekma je z 2:2 ostala neodloče-
na. Sodil je g. Schneller az Maribora — 
Na teniških igriščih Maribora so 
naraščajniki Maribora porazili nara-
šča jnike Celja s 12Л. — Y Var-
šavi je hazenska reprezentanca Ljubljane 
podlegla reprezentanci Varšave z 2:1 (1:1). 
Domačinke so prišle do zmage samo s po-
močjo sodnika, ki je zelo oškodoval Ljub-
ljančanke. Naša reprezentanca je nasto-
pila v naslednji postavi: Cimperman,. Lov-
reaičič, Justin, Oman, Bernik, Tomljenovič, 
Petanič. — Jugoslovenski teniški igrači so 
si v Varšavi priborili tudi četrto točko. V 
ponedeljek so igrali Palada — (Wittmann 
7:5, 6:4, 6:4, a Kukuljsvč — Tioczinski 3:6. 
7:5, 6:1, 2:6, 6:6. Pri tem stanju iger je ЫА 
dvomateh končan. Jugoslavija je torej zma-
gala s 4:0. — Znani uaš sprinter Kovačič 
ne pojde na olimpijado v Carigrad. Na 100 
m bosta nastopila Bauer in MazzL Ako 1»> 
nastopil' Krevs. bo tekel 1500 in 5000 m. 

LZSP (službeno). Seja upravnega odbora 
bo v petek 23. t. m. ob 20. v damski sobi 
kavarne Emone. Prosimo, da se seje udele-
že delegati klubov, kakor tudi vsi odborni-
ki. 

SK Slavija. Danes ob 20. odlorova s«ja 
v posebni sobi hotela »Slon :;. Važno. 

centrale pod vodstvom Autona Kozuliča, ki 
si je na Dunaju in v Pragi tudi že uredila 
dve agenciji. Propagandni urad naj bi imel 
nalogo, s primerno reklamo p o m a g a t i trža-
škim prometnim podjetjem, da bodo poŝ to-
poma spet pritegnila v tržaško luko velik 
del trgovskega prometa med cenlralno-ev 
ropskimi državami in prekomorskimi de-
želami. 

Baš včeraj so listi objavili statistične po-
datke o prometu v tržaški luki mesera av-
gusta.- Pomorski promet je znašal 179.O0O. 
promet po železnici pa 132.000 ton blag.;. 
Napram avgustu 1934. leta je narasel pomor-
ski promet za 4, železniški pa za 10 tisoč 
ton. V prvih tirnih mesecih je znašal želez-
niški promet 1936 leta 1,102.000 ton, 1934.. 
leta 989.000, pomorski promet l.OOO.OOo od-
nosno 1,550.000 ton blaga. Žal listi niso ob-
javili, koliko je promet narastel v posled-
njih dveh letih. »Piccolo« pa se Izrecno pri-
tožuje, da je samo tranzitni promet v prvi 
polovici leta znašal v Bremenu 3.25, v Gdi-
nji pa celo 3.5 milijonov ton, da niti no go-
vorimo o Hamburgu, kjer je bil sorazmer-
no še večji, ter da se je v poslednjih dveh 
letih povečal v Bremenu za 58, v Gdinji za 
30% 

Prav s temi poslednjimi podatki zagovar-
ja omenjeni list, ki je znan kot glasilo tr-
žaških trgovskih in pomorskih krogov, po-
trebo propagande za tržaški pomorski cen-
ter. ki naj bi se ne glede na nove politični 
in tudi gospodarske razmere spet rehabi 
litiral v oni meri, da t i dosegel svojo pred-
vojno moč. 

Drobne novice 
i Včeraj smo 

poročali, da sta bila goriški jn iržaški pre-
fekt na raportu pri Mussoliniju. Med tem 
sta se že vrnila v Trst, odnosno v Gorico. 
Včeraj pa so listi nenadoma napovedali ve-
liko zborovanje fašističnih hijerarhov, ki se 
vrši danes opoldne. Udeležijo se ga zvezni 
direktorij in inšpektorji, zaupniki, krajevni 
tajniki stranke in voditelji vseh ost. orga-
nizacij, ki so pod njeno kontrolo. Zvečer 
pa se sestane;o zastopniki sindikalnih or-
ganizacij. O poteku iti rezultatih obeh se-
stankov bomo poročali, če bo potrebno. 

Goriški nadškof je včeraj nastopil romar-
sko potovanje v Palestino. Odsoten bo do 
konca oktobra. 

H. E. Werner: 
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«Zdaj ga imava!» Thorsten se je zmagoslavno zasmejal. «Pri 
zapornici mora ustaviti — ali vraga — pa ne da bi še ušel! — 
Bograe . . . » 

Spet je vzdignil samokres. Plenk — ! Ne da bi počakal učinka, 
je še enkrat pritisnil na petelina — a nič ni kazalo, da bi bil zadel. 

Taksi je prhnil za las pod spuščajočo se zapornico. Nato je 

prisopihal vlak — tovorni vlak — in nadušljivo odhropel mimo. 

«Ušel je!» Thorsten sd je dolbel z zobmi v spodnjo ustnico. 

«Zidaj ga ne,dchitiva več!» 

Zadnji voz vlaka je počasi zdrdral čez prehod. Wessentin je 

presenečeno vzkliknil. Onkraj zapornice je stal ob robu ceste avto-

mobil. Sedež za vodilom je bil prazen. 

«Hitro — tja!» 

Skočila sta iz voza, planila čez tračnice in obstala pri taksiju. 

«Pnevmatika je šla k vragu!» je Thorsten zadovoljno pokimal, 

ogledujoč luknjico v obroču zadnjega kolesa, ki jo je bila napravila 

njegova nezmotna roka. Nato se je spomnil. — «Listnica! — Wes-

sentin, listnica!» 

«Tukaj je!» Tajnik se je pojavil iz notranjosti voza in pomahal 

z listnico. «Nič ne manjka! — Pogledal sem. Razbojnik jo je menda 

v nagl ic i . . .» 

«V naglici?» Thorsten je skomignil z rameni. «Morda je tudi 

pravilno sklepal, da ga ne bova zasledovala, če nama pusti listnico! 

— Vsak denar bi stavil, da je skrit nedaleč odtod in naju opazuje!» 

S hrbtom dlani si je obrisal potno čelo. «Škoda — rajši kakor 

listnico bi imel njega samega! — Morda bi bil tako zvedel, kdo mi 

je na godil to grdobijo — in pre jšn jo . . . » Premülkml je in hlastno 

pogledal na ura «Vrniti se morava, Wessentin! Posebni vlak ne 
bo čakal ves dan!» 

Ko sta se vračala k svojemu vozu, je v raztresenosti spravil 
tajnikov samokres v hlačni žep. Takoj nato sta z vso brzino 
zdrevila proti mestu. — 

• 

Lytton E. Buzz, poročevalec newyorskega «Stara», je zamišljeno 
žvečil ustnik svoje ugasle pipe in strmel na preluknjano peronsko 
vstopnico v svoji roki. 

Stvar ni bila posebno prijetna — celo nevarna je bila, kakor 
je majaje z glavo priznaval samemu sebL Ta Thorsten se očividno 
ni bil razveselil njegovega ogovora. «Pa mu ne bo nič pomagalo!» 

Kadar si je Lytton E. Buzz od newyorskega «Stara» kaj vtepel 
v glavo, ga nista mogla odvrniti od tega ne vrag ne policija — in. 
ta zadeva je bila važna! Glavni urednik «Stara» ni bil zaman pou-
daril: «Dobiti moramo vse podrobnosti o Thorstenovem slučaju — 
vse podrobnosti, razumete, Buzz?» In v potrdilo tega opomina mu 
je bil izročil nenavadno visok ček. 

«Senzacija bo — in tudi mora biti!» — je pomislil Buzz in si 
potisnil trdi klobuk se bolj v zatilnik- Nato se je podjetno in paz-
ljivo ozrl po postajnem hodniku. 

Ti&tile izprevodnik — nemara — 

«Ne zamerite!» je hitro pristopil k njemu. «Ali bi mi lahko po-
vedali, kje stoji posebni vlak za Mr. Thorstena?» 

«Tamle — na zadniem tiru!» je bil vljudni odgovor. 

• 

«Nu, stvar se je res lepo začela!» se je zasmejal Douglas Thor-
sten, kakor da bi hotel s tem smehom izplakniti poslednji ostanek 
razburjenja, ki ga je bil pravkar prebil. — «Hvala Bogu — listnico 
sva dobila nazaj — kar ponosen sem na to!» 

Krepko je stisnil črno aktovko k sebi in se naslonil globlje v 
ozadje taksija, lri je vozil njega, tajnika, hčer in Glorijo Garronovo 
na posta jo. 

Gloria, ki je sedela zraven njega, ga je radovedno pogledala. 
«In ropar? — reči hočem: mož, ki je vozil oni avtomobil? Kaj je 
z njim?» 

«Ušel je!» je odvrnil Wessentin namesto gospodarja. «Mudilo 
se nama je na vlak Nisva se utegnila zanimati zanj!» 

Thorsten je mahnil z desnico: «Saj se tudi nisem hotel! — Ko-
nec kancev mi je do tega, da se ognem vsakega hrupa. Drugače bi 
se utegnili čutiti nasprotniki posvarjene — čeprav bi po tem do-
godku skoraj -sodil, da se že čutijo! — A v Berlinu bomo videli, 
koliko je ura». 

Gloria Garronova se je vprašujoče nagnila naprej. «Povejte, 
prijatelj — ali res ne slutite, kdo so vaši nasprotniki v tem boju?» 

V njegovih očeh se je čudno zablisnilo. 

«Ne — zdaj še ne! — A zvedel bom — in obračunal z njimi! 
— Ta mafo vem samo toliko, da tiči za vso stvarjo velika lopov-
ščina — lopovščina, ki ji na žalost ne vidim popolnoma do dna. 
Formulo seruma, M so ga odkrili v našem laboratoriju, je nekdo 
izdal konkurenci — nekdo iz mojega tabora! — O tem ni več 
dvoma! — In to je vse, kar vem!» 

«In — v Berlinu?» 

«Tam bom našel izdajalca in ga pozval na odgovor! — Dobro 
se mu ne bo godilo!» Nekaj grozečega in zlovestnega se je zare-
zalo v črte okoli Thorstenovih ust. Roke so se mu skrčile v pesti. 

«Mar imate dokaze?» je še vprašala Gloria. 
«Tu so dokazi!» Potrkal je na črno aktovko. «Samo aaradi teh 

dokazov so mi jo hoteli ugrabiti — to je jasno kakor beli dan! — 
Če bi bil slutil, da so nasprotniki celo že v Hamburgu pripravili 
svoje podkope, bi bil bogme previdnejši.. 

Ta mah je avtomobil v elegantni krivulji za vozil pred vhcd po-
stajnega poslopja in obstal. Wessentin in Regina, M sta sedela na 
prednjih sklopnih sedežih, sta prva stopila iz voza. Med tem, ko je 
Thorsten pomagal Gloriji na tla, sta stala nekoliko ob strani. 

Thorstenova hči se je skrivaj dotaknila tajnikove roke: «Po 
pravici povejte, Günter — ali mislite, da je papa res v nevarnosti ?» 



M A L I O G L A S I 
S l u ž b o dobi 

Ьсяеиа i Oio Javeb " Din. 
za šifro ali dajanje aslova 
5 Din. Najmanjši rnesek 

17 Din • 

Pomočnika 
iščem, starega 19—40 let, 
za trgovino i .nešanim 
blagom na deželi. Mesečna 
pliča ш kompanjon pri 
žitni trgovini. Potreben 
kapital Din 35.000. Ponud-
be aa ogl. odd. Jutra pod 
»ГН-ојш zaslužek«. 

20921-1 

Služkinjo 
epretno za vsa hišna dela 
in za samostojno kuhanje, 
iSfem. Javit: se "d a.—12. 
nre. Resljeva 31/1. iesno. 

300Ü-1 

Praktikanta -
začetnika 

kateri je dovršil trgovsko 
»kadem-io ali ekonomsko 
komercijalno visoko šolo, 
eprejm« svetovna zavaro-
valnica. Ponudbe pod »Bo-
dočnost« na ogl. odd. Ju-
tra. 20954-1 

Učiteljico 
za francoski jezik, sprej-
mem takoj. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

20977-1 

" P'etilio 
lnrrjeno tudi v šivanju in 
nosrivicah. sprejmem. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Zahteva plače«. 

209T0-1 

Čevljarskega 
pomočnika 
• I u u . v , . U I . . . U W , f - " " " 

ca vsa fina šivana dela, i konkurenčnih cenah, vsako 
snrpimem. Adolf Žlindra, j množino dobavlja Homan, 
Litija. Sv. Petra cesta 81. Telefon 

20OW-1 I 35-39. 226-33 

a _ 
Bt*eJa 1 Din. davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši n-esek 

17 Din. 

Nemščino 
od osnovnih začetkov do 
popolnega obvladanja, po 
učuje profesor dr. Svobo-
da, Tavčarjeva 1. 

mu-i 

Prehrana 
Beseda 1 Din. davek Э Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Mala obitelj 

sprejme na dobro domačo 
hrano 3—4 boljše gospode 
ali dame. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

20986-14 

HL 
Beseda t Din, davek 3 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimnnjši znesek 

17 Din. 

Zopet smo cenejši 

L športni raknjiiM 96 Din. 
trench eoatb-l 420 Din. 
Specijaina Izbira jump. 
modne hlate. perila itd. 
Presker, Sv. Petra o. 14 

Sl-3 

Kislo zelje 
novo, prvovrstno, po brez-

S l i i i b e i š č e 

Vsak' beseda 50 oar; 
davek Din za dajanje 
naslova 5 Din. najmanjši 

znesek 12 Din. 

Poštena kuharica 
ki je služila že v penzi-
jonih in finih hišah, zmož-
na konzerviranja sadja in 
poči rja. išče primernega 
mesta. Ponudbe na ogl. 
odd. -Jutra pod značko 
»Perfektna kuharica«. 

20941-2 

Izurjena šivilia 
» vzletno prakso, izdeluje 
točno plašče, kostume in 
obleke. Priporoča se da-
mam пл dom. Sv. Petra na-
•ip 49 L 

20958-2 

Strokovni uradnik 
lesne industrije želi preme-
riti mesto Samostojen vod-
ja. večletna praksa, dci ex 
računar in kalkulant. vešč 
vseh manipulacj v trdem 
in mehkem lesu. Ponudbe 
na ocrl. odd. Jutra pod 
»Gorenje«. 

20943-2 

Brivski pomočnik 
prvovrsten v moški stroki 
In vešč v bubi striženju, 
išče službo. najraje v 
Ljubljani. Ponudbe na po-
družnico .Tutra v Celju pod 
značko »Bubi štuceT«. 

20981-2 

( Ј Р в Ј е и е « (Gtes) 

B»seda i Din, davek 3 C 
za šifro aH laianie -astovs 
5 Din. Naim«n"š? znesek 

17 Din. 

Deklica 
t malo maturo želi vstopiti 
kot vajenka v trgovino. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod šifro »Pridna«. Pe-
trovič Dragica. Cesta na 
Brdo, št. 12, Rožna dolina. 

20068-44 

Učenko (ca) 
ki ima veselje do brivske 
- frizerske obrti sprejmem. 
Frank Tvan. frizer Ljub-
lana. Zeljarska ulica lil. 
Kole z i ja. 

2СЭК-44 

ШШШ 
Moške stare obleke 

in pohištvo 
kupujem. Pridem pogledat 
na dom. Dopisnica zado-
stuje. Mara Andlovic, Ga-
llusovo nabrežje 27. 

20916-18 

mmmm 
Beseda 1 Din. davek 3 f 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 4n. 

Prodam: 
Auto Citroen i-sedežni 
odprt za 7000 Din, avto 
Peugsot 4-sedežnl odprt 
za 6.800 Din, avto Over-
iand Wippet 4 - sedežna 
l imuzina. — Ogleda se 
garaži Slomškova 6. 

20761-10 

Ariel 
550 eem, prodam za goto-
vino aH knjižico Ljudske 
posojilnice. Stane Premru, 
Frankopaoska 21. 

2O0G7-iO 

Beseda 1 Din. lavek 3 Din, 
za šifro ali dajanje uaslova 
5 Din. NaimanJ znesek 

17 Din. 

Underwood -

portable 
tovarniško nov pisalni 
stroj, nujno prodam zelo 
poceni. VVolfova 10, proda-
jalna sadja. 

20953-39 

UJJ 
B»<s.?da t Din. davek 3 Din. 
za šifro aH daianie naslova 
5 Din Na'm^njSi znesek 

17 Din. 

Prikolico 
lahko bres karoserije, ku-
pim. Naslov v vseb poslo-
valnicah Jutra. 

20932-7 

Mostno tehtnico 
decimalno, dobro ohranje-
no. do 500 kg. kupimo. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 

20973-7 

Beseda 1 Din, davek 3 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši zne ek 

V Din. 

Majhna psica 
temno-sivo-rujava, se je iz-
gubila 14. t. m. Oddati 
proti napitnini v vili »Ak«, 
Bled. 

Э0944-ЭГ7 

Pes jazbečar 
(Vlaki) čiste pasme, 3 me-
sece star, naprodaj. Križev-
niška nI. lil/l. nad. 

20946-27 

Beseda 1 Din. davek 3 Din. 
ta šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimanjšl znesek 

17 Din 

Lokal 
za trgovino, ljubljanska 
okolica, oddam samski ose-
bi e stan o v an j f-m. Prome-
ten kraj brez konkurence. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

20957-19 

G. Th. Rotman: 

Življenje Jakca Такса 

Z vseh strani jo je skrbno ogledo-
val. Pri tam eo padali vroči solnčni 
žarki skozi steklo na brado, in če po-
znate lastnosti izbočenih leč. la-
hko mislite, kakšne so bile posledice! 
Strah in groza! 

Beseda 1 Din. lavek 3 Din, 
z? šifro ali dajanje naslova 
S Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Hranilne knjižice 
prodate ali kupite 

najbolje 
potom moje pisarne. So-
lidno poslovanje. Priložite 
znamko. 

Rudolf Zore, 
Ljubljana. Gledališka al. 
12. Telefon 38-10. 

19796-H 

Knjižice 
vseh zavodov Kupim po 
najvišji ceni. Sporočite za 
vod, znesek 14 ceno na na 
slov GRAŠEK J02E (za-
stopnik »Financier«) Ljub-
ljana. Gledališka 4. Telefon 
33-04. 20674-16 

Dvosob. stanovanje 
• kopalnico, oddam za no-
vember na Aleksandrovi 
cesti. Naslov v vseb po-
slovalnicah Jutra. 

20969-21 

Sobo 
kabinet io kuhinjo, prenov-
ljeno, takoj oddam mirni 
stranki. Lepodvorska 3. 

20072-31 

S t a n o v a n j a 

Opozorilo 
Brez prekupčevalcev (di-
rektno pri interesentih) ku-
pite ali prodaste 

HRANILNE KNJIŽICE 
Imena interesentov dobite 
pri Bančno kom zavodu, 
Maribor zastop Ljubljana, 
Tyrseva 36. 

20980-16 

Hranilne knjižice 
Kreditne. Zadružne gospo-
darske. Praštedione Podu-
navske banke itd., kupu-
jemo po najvišjih cenah. 
ADAMIČ, zastopnik »Sta-
da vne zadruge«. Ljubljana, 
Gosposvetska 8. 

209>91-16 

Posojilo 200.000 Din 
iščem proti vknjižbi na I. 
mesto. Trikratna vrednost. 
Obresti po dogovoru. Po-
nudbe na osrl. odd. Jutra 
pod »Varno naloženo« 

30949-16 

Deimm<4ra оочоИ'я 
išče simpatična gospodična. 
Vrnitev čim prej. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Prijateljstvo«. 

ЭП668-16 

Beseda 1 Tin. davek 3 Din, 
za šifro ali daianie našlo- n 
5 Din. Nn'nianiSI zne* -k 

17 Din. 

Vilico v Celju 
4 sobe, velik vrt, oddam 
v najem; mesečno Din 430. 
Prodajna cena Din 93.000. 
Breznik, Celje, Frankopa-
nova 1. 

20982-17 

Beseda 1 Din, davek 3 D'n, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimanjšl znesek 

17 Din. 

Posestvo 
blizu postaj Videm-Kr-
ško ln Brežice z vino-
gradi, sadovnjaki in 
travniki ter zgradbami 
se ugodno proda tudi v 
delih. Vprašanja na ogl. 
odd. Ju tra pod »Posre-
dovalci izključeni«. 

гОУЧ' 20 

Stavbišče 
s sadonosnikom 4450 kv. m 
20 minut od Glavnega trga. 
zaradi smrtnega slučaja, 
proti hranilni knjižici na-
prodaj. Riedl, Slovenska 16, 
Maribor. 

20978-30 

Dražbe 
Beseda 1 Din. davek 3 Din, 
za šifro aH daianie naslova 
5 Din. Naimanjšl rnesek 

17 Din. 

Na javni dražbi 
Э5. septembra 19S6 v Zg. 
Hrušici 18 bo prodan ob-
jekt, ki sestoji iz pritlične 
hiše г vrtom. Minimalna 
prodajna cena znaša 31.804 
Din. Natančnejše informa-
cije pri dr. Ferdinandu 
Majaronu, Ljubljana. Mi-
klošičeva cesta 18. 

30608-32 

Stanovanje 
ЯРИРГТаГУЗНрИМ 

Beseda 1 Din, davek 3 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimanjšl znesek 

17 Din. 

Trisobno stanovanje 
komfortno, v centrumu me-
sta, oddam e L oktobrom. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

20540-31 

Sobo s kuhinjo 
oddam s 1. oktobrom. Sva-
bičeva 12. 

20956-31 

Enosob. stanovanje 
oddam z oktobrom. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra. 

•20985-31 
i 

Dvosob. stanovanje 
na deželi, s pritiklinami, 
poceni oddam odraslim ose-
bam. Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

20974-31 

Beseda 1 Din. davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Mirna zakonca 

iščeta eno ali dvosobno 
stanovanje v mestu za no-
vember. Pogoj: čistoča! 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Javni uradnik«. 

209G5-21a 

Dijaške sobe 

Beseda 1 Din. davek 3 Din. 
za šifro ali daianie naslova 
5 Din. Naimanjši znesek 

17 Din. 

Dijakinjo 
sprejme kot sostanovalko 
k domači hčerki srednješol-
ka, v vso oskrbo. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra. 

20962-22 

Dijakinjo ali 

sostanovalko 
sprejmem n* stanovanje ali 
tudi v vso oskrbo. Poljan-
ska с. Э0/Ш. desno. 

20959-32 

3—4 visokošolce 
sprejmem na stanovanje. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

20952-33 

Dijaka 
»nreimem v vso oskrbo. 
Rimska (Cesta 29. oktobra) 
31/11. 

20946-23 

LSlx'^ 
Sobo 

opremljeno. § ič-pariranlm 
vhodom, oddam stalnemu 
gospodu. Knafljeva 13/11. i 

20631-23 I 

Opremljeno sobo 
separirano, oddam boljšemu 
gospodu. Poizve se v trgo-
vini, Karlovska c. 8. 

20966-33 

R 2 1 $ 1 i o 
Sreda 18. septembra 

Ljubljana. 12: Pesmi donskih kozakov 
na ploščah. — 12.43: Vreme, poročila. — 
13: Ces, obvestila. — 13.15: Napitnice na 
ploščah. — 14: Vreme, borza. — 18: Otro» 
ška ura: Micky miška. — 18.40: Pogovor s 
poslušalci. — 19: čas, vreme, poročila, spo-
red, obvestila. — 19.30: Nac. ura: Naloga 
Rdečega križa (dr. Krejči). — 20: Radio 
orkester. — 20.45: Prenos Zandonaieve 
opere »Romeo in Julija« iz Turina. — 
22: Čas, vreme, poročile, spored. 

Beograd 16.20: Orkester. — 18.30: Violin-
ski koncert. — 20.45: Prenos opere iz Tu-
rina. — 22.30: Ples. — Zagreb 12.10: Plo-
šče. — 20: Lahka godba. — 20.45: Prenos 
opere iz Turina. — Praga 19.40: Salonski 
kvartet. — 20: Večer humorja. — 21.30: 
Komorna glasba. — 21.50: Zvočna igra. — 
22.30: Plošče. — Varšava 20: Koncertni 
valčki. — 21: Chopinova glasba. — 22: 
Ples. — Dunaj 12: Orkester. — 16.05: Vir-
tuozi na ploščah. 17: Sodobni avstrijski 
skladatelji. — 19.30: Skgerji. — 20.30 Sim* 
foničen koncert. — 22.10: Lahka godba or-
kestra. — 24: Dunajske melod'je. — Ber-
lin 19.20: Pesmi. — 20.45: Orkestralen 
koncert. — 22.30: Nočni koncert iz Kölna. 
— München 19: Glasbene specialitete. — 
20.45: S pesmijo po svetu. — 21: Simfoni-
čen koncert. — 23: Ples. — Stuttgart 20.43: 
Orkestralen koncert. — 22.30: Nočni kon-
cert iz Kölna. — 24: Nabožni spevi in ko-
račnice. — 

g ' a 
KNJIGOVODJA 

in organizator kot zastopnik za pro-

dajo KARTOTEČNO KOPIRA,JO€E-

GA KNJIGOVODSTVA najbolje uve-

dene marke in firme DOBI MESTO 

za Ljubljano in okolico. — Pismene 

ponudbe na Publicitas d. d., Zagreb, 

pod broj 41.492. 

Sončno sobo 
s posebnim vhodom, oddam, 
gospodu. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 30987-33 

Sostanovalko 
uradni-co, tudi .tarejšo da-
mo. sprejmem takoj ali 10. 
oktobra. Mensa v hiši. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 

30966-33 

j Opremljeno sobo 
oddam za 1. oktober. Isto-
tam naprodaj krasen Phö-
nix in kakteje. Naslov v 

I vseh poslovalnicah Jutra. 
20950-33 

j Opremljeno sobo 
t dvema posteljama, oddam 
takoj ali' pozneje. Rožna 
dolina, cesta X. 27/1. 

20931-33 

Delavnost L 
živahnost 
j e o d v i s n a od 

do&uA 
dobri zobje pa so po-

trebni za zdravje, za la-

hko prebavo in urejen 

organizem. Da ohranite 

dolgo dobre zobe, morate 

vporabljati sredstvo za 

nego, ki je znanstveno 

popolno. Pri izberi ne 

smete premišljevati. — 

Desetletja izkustev in 

uspehov, dokazanih od 

odličnih zdravnikov, vse 

to Vam svetuje izbiro 

ZOBNE PASTE GEBBS 

kot najboljšega sredstva 

za zdravje in lepoto zob. 

Z O B N O P 
Glavno zastopstvo za Jugoelavijo2 Hink o Mayer in dTUg, Zagreb 

Sobico 
iš&em, separirano, z zajtr-
kom. Ponudbe „a ogl. odd. 
Jutra pod »Svetlo«. 

2004ß-28a 

INSERIRAJ V „JUTRU" 

Iščem za svojo 

hčerko 
visok oio lko, lepo, oprem-
ljeno, čisto sobo s soupo-
rabo kopalnice in dobro 
prehrano pri aemški dru-
žini v Ljubljani. Takojšnje 
ponudbe na podružnico Ju-
tra v Celju pod značko: 
»Center«. 20983-23a 

Obraz 
poln mladost i in lepote! 
Polt nekaterih dam je tako negovana in sveža, da jih tudi nehote smatramo za 
lepotice, četudi nimajo v obrazu pravilnih črt . . . To so one dame, ki so pri 
izberi svojih sredstev za polepšavanje izbirčne. — Taka izbirčna dama morate 
biti tudi Vi! . . . Zahtevajte po vsem svetu sloveče THREE FLOWERS izdelke, 
predstavnike vseh sredstev za polepšavanje. Three Flowers izdelki Vam dado v 
kratkem času polt tako kot sveža roža, ki vedno očarujoče deluje. Poskusite 
dovršeno kremo kot n. pr. Vanishing obenem z znamenitim »Three Flowers« 
pudrom, ki se dobiva v mnogih nijansah. 

Three Flowers serija obsega vse preparate za moderno negovanje lepote: »Va-
nishing kremo« (za dan), »Skin and Tissue kremo« (za masažo), »Cleansing 
kremo« (za odstranjevanje šminke), »Cold kremo« (za noč), puder za obraz, 
lojevčni puder, parfeme, rdečila za ustna in lice itd. 

Dobivajo se v vseh drogerijah in parfnmerijskih 
trgovinah. 

THREE FLOWERS 
PAPIS H Ü D INI У T NEW YORK 

ZAHVALA 
Vsem, ki ste z nami sočustvovali in nas tolažili 

ob nenadomestljivi izgubi drage soproge, ljubljene ma-
mice in hčerke, gospe 

MARIJE 
ter počastili na kakršenkoli način njen spomin in vsem 
ki ste jo spremili na njeni poslednji poti izrekamo tem 
potom našo prisrčno zahvalo. 

Sv. maša zadušnica se bo darovala v petek, 20. 
t. m. ob pol 6. uri zjutraj v Frančiškanski cerkvi. 

žalujoči soprog, mama in otroci. 

Ljubljana, dne 17. septembra 1935. 

V globoki žalosti naznanjam tužno vest, da je 
danes moja nadvse ljubljena, zelo skrbna in vzorna 
soproga, gospa 

Terezija Bazarič, r o j . K u t i s i , 
po mukepolni, težki bolezni, previdena s tolažili sv. 
vere, mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb nepozabne in blage pokojnice bo v četrtek, 
dne 19. septembra 1935., ob 3. uri popoldne, iz hiše 
žalosti, vogal škrabčeve ul. štev. 10 in Ažbetove ul. 
št. 2., na pokopališče k Sv. Križu. 

Sv. maša zadušnica se bo brala v ponedeljek, 
dne 23. septembra 1935. ob pol 8. uri zjutraj, v farni 
cerkvi Marijinega Oznanjenja. 

V Ljubljani, dne 17. septembra 1935. 

Globoko žalujoči soprog 
in ostalo sorodstvo. 

1 gj;*? f -

e-" 
ju- У' 

9 - - - 'Vi ••• -Sv.' 
->:•' / V - A v v, • i • " i. S 

ZAHVALA 
Za premnoge dokaze iskrenega sočutja in sožalja, 

ki smo jih sprejeli povodom težke izgube našega nad-
vse ljubljenega in dobrega soproga, očeta, itd., gospoda 

ANTONA FRANCKI J A 
železniškega uradnika v pokoju, 

kakor za poklonjeno cvetje se tem potom vsem naj-
topleje zahvaljujemo. 

Posebno zahvalo smo dolžni g. šef zdravniku dr. 
Kramariču, g. dr. Marčunu in hišnemu zdravniku g. dr. 
Cebohinu, ki so mu lajšali trpljenje, častitim sestram 
usmiljenkam za požrtvovalnost ob bolezni, gg. stanov-
skim tovarišem, uradništvu »Strojnih tovarn in livarn« 
za spremstvo, godbi »Sloga« za lepe žalostinke, pev-
skemu društvu Krakovo-Trnovo za žalno petje in končno 
vsem prijateljem in znancem, ki so dragega pokojnika 
v tako častnem številu sprsmili na njegovi zadnji poti. 

Prosimo ohranite ga v dobrem spominu. 
Sv. maša zadušnica bo v četrtek, dne 19. t. m. ob 

pol 8. uri zjutraj v farni cerkvi Sv. Petra. 
Ljubljana, Ormož, Graz, Dunaj, dne 18. septembra 1935. 

ŽALUJOČI OSTALI. 

. .. . л.-. . .• .-!:-,• • •„••• а. . а » . fy . , г • с- -
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Zapustil nas je naš nadvse skrbni in ljubljeni oče, ded, 
praded, tast itd. gospod 

MARTIN ZAGRADNIK 
zasebnik 

dne 16. t. m. v 86. letu starosti, previden s tolažili svete vere. 
Nepozabnega spremimo na zadnji poti v sredo, dne 18. t. m. 

ob pol 4h popoldne izpred mrtvaške veže, Vidovdanska cesta 9, 
na pokopališče k Sv. Križu. 

Ljubijana-šiška, dne 17. septembra 1935. 

ŽALUJOČI OSTALI. 

• Vsemogočni je rešil trpljenja in poklical k Sebi našega ljub-
ljenega soproga, dobrega tatka, brata, strica, zeta in svaka, 
gospoda 

RUDOLFA ARHARJA, 
zvaničnika — vlakovodjo dr. železnice 

dne 17. t. m. 
Pogreb dragega pokojnika bo v četrtek, dne 19. septembra 

1935. ob pol 5. uri popoldne, izpred mrtvašnice splošne bolnice, na 
pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 17. septembra 1935. 

Leopoldina Arhar — žena, Milan — sin 
ter ostalo sorodstvo. 

tJremie Davorin Ravljen. - Izdaja ra konzorcij »Jutra« Adolf ЕШийкаг, - Za Narodno tiskarno d. d. kot tlskarnarja Prane JezerSek. — Za tnseratnl del je odgovoren Alojz Novak. - Val v Ljubl jani , 


